

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ &  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  
ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ  
ΟΜΑΔΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ, ΤΟΥ 6<sup>ΟΥ</sup> ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ  
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
«ΑΘΗΝΑ 97»  
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ: ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΒΒΑΔΙΑ-  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ  
ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

**ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
**ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ**  
**ΤΟΥ 6<sup>ΟΥ</sup>**  
**ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ**  
**ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ**  
**ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ «ΑΘΗΝΑ 97»**

ΙΟΥΛΙΟΣ 2013

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

I. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	σελ. 1
II. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΔΙΕΠΟΝ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ «ΑΘΗΝΑ 97»	σελ. 3
III. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	σελ. 13
IV. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	σελ. 14
1) Προϋπολογισμός Πρωταθλήματος	σελ. 14
2) Έσοδα και κόστος Πρωταθλήματος	σελ. 18
3) Αρμοδιότητα ελέγχου του χρήματος με το οποίο επιχορηγήθηκε το Πρωτάθλημα	σελ. 23
V. ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	σελ. 28
VI. ΕΥΡΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	σελ. 29
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ	σελ. 29
Έσοδα	σελ. 29
Εισιτήρια	σελ. 29
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ	σελ. 30
Έξοδα	σελ. 30
1) Τελετή Έναρξης	σελ. 30
2) Τουριστική Αθλητική Κοινοπραξία (Τ.Α.Κ)	σελ. 45
3) Προσλήψεις – Αμοιβές τρίτων	σελ. 49
4) Έργα	σελ. 72
5) Λοιπές Δαπάνες	σελ. 76
I. Διάφορες Δαπάνες	σελ. 76
II. Πολιτιστικές Εκδηλώσεις	σελ. 85
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ	σελ. 88
Διαχείριση Υλικού	σελ. 88
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ	σελ. 96
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ	σελ. 100

## I. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Το 6<sup>ο</sup> Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου της I.A.A.F., διεξήχθη στο Ολυμπιακό Στάδιο της Αθήνας (Ο.Α.Κ.Α.) από την 1 - 10 Αυγούστου 1997.

Κατόπιν των 1087363/2602/1252B/1.10.2003, 1068882/2510/ 1340-B/4.9.2002 και 1075836/3852-B/17.8.2007 εντολών της Διεύθυνσης Επιθεώρησης Δημοσίων Διαχειρίσεων Νομικών Προσώπων και ΔΕΚΟ, μετά τη διαβίβαση στην ανωτέρω Διεύθυνση του ΑΒΜ: ΑΟ2/ΟΙΕ/474/25.6.2002 εγγράφου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών (που τέθηκε στο Αρχείο, όπως πληροφορηθήκαμε τηλεφωνικώς) για τη διενέργεια διαχειριστικού ελέγχου στην Κεντρική Οργανωτική και Εκτελεστική Επιτροπή για τη διεξαγωγή του 6<sup>ου</sup> Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού «Αθήνα '97», και ειδικότερα για το ποσό των 9.400.000.000 δρχ., με το οποίο επιχορηγήθηκε, με εντολή του Υφυπουργού Αθλητισμού από έσοδα του Ο.Π.Α.Π. η ως άνω Επιτροπή, διενεργήθηκε έλεγχος από τη Γενική Γραμματεία Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων / Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Επιθεώρησης / Διεύθυνση Οικονομικής Επιθεώρησης Δ. Αττικής. Ο ανωτέρω έλεγχος ολοκληρώθηκε με την από 21.11.2007 έκθεση διαχειριστικού ελέγχου του Οικονομικού Επιθεωρητή, ο οποίος δεν προέβη σε καταλογισμό, και την οποία (έκθεση) κοινοποίησε στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

Μετά την κοινοποίηση στο Ελεγκτικό Συνέδριο της αριθμ. 4543/21.11.2007 Έκθεσης του Οικονομικού Επιθεωρητή, αποφασίστηκε με την αριθμ. 176/13.5.2009 απόφαση του Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η συγκρότηση πενταμελούς ομάδας ελέγχου για τη διενέργεια επιτόπιου

κατασταλτικού ελέγχου της οικονομικής διαχείρισης του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) με την επωνυμία «Κεντρική Οργανωτική και Εκτελεστική Επιτροπή για την διεξαγωγή του 6<sup>ου</sup> Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού ΑΘΗΝΑ 97» για τις οικονομικές χρήσεις των ετών 1995 μέχρι και 1998, ως προς το διατεθέν καθ' οιονδήποτε τρόπο στο ως άνω Ν.Π.Ι.Δ. δημόσιο χρήμα, και τη σύννομη ή μη διάθεσή του. Η διάρκεια του ως άνω ελέγχου, αρχομένου από 15.5.2009, ορίστηκε αρχικά στους έξι μήνες, μέχρι 15.5.2009 και στη συνέχεια παρατάθηκε με την 516/21.12.2009 απόφαση του Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου μέχρι 30.4.2010, ύστερα από το αριθμ. 67891/7.12.2009 γραπτό αίτημα της επικεφαλής της ομάδας. Η ομάδα αυτή ουδέν πόρισμα, έστω και μερικό, υπέβαλε. Με την ανωτέρω απόφαση του Προέδρου, συμπληρώθηκε επίσης η ομάδα ελέγχου με δύο επιπλέον δικαστικούς υπαλλήλους. Η ως άνω ομάδα ανασυγκροτήθηκε, με την 332/14.6.2012 απόφαση του Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η οποία τροποποιήθηκε με την 343/19.6.2012 όμοια ως προς τη συμμετοχή ενός επιπλέον δικαστικού υπαλλήλου και αποτελείτο πλέον από 8 μέλη. Αμέσως μετά, όμως, τα 5 μέλη της τελευταίας αυτής ομάδας τοποθετήθηκαν σε άλλους ελέγχους, αποδυναμωθείσης έτσι αυτής, ενώ μετά την προαγωγή 2 μελών ακόμη της ομάδας σε Επιτρόπους και την τοποθέτησή τους στην επαρχία δυσχεράνθηκε ακόμη περισσότερο το έργο της. Επιπλέον δυσχέρεια απετέλεσε για την παρούσα ομάδα, λόγω βεβαίως του μακρού χρόνου που διέδραμε από την εκκαθάριση (31.8.1998) του ελεγχόμενου ν.π.ι.δ. και της διενέργειας του

ελέγχου, το γεγονός ότι δεν υπήρχε ενεργό λογιστήριο. Το πόρισμά της εν τέλει παραδόθηκε την 30<sup>η</sup> Ιουλίου 2013.

## **II. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΔΙΕΠΙΘΝ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ** **ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ «ΑΘΗΝΑ 97»**

Με το άρθρο 4 ν. 2435/1996 (φ. 189 Α'), αντικαταστάθηκε το άρθρο 86 του ν. 1943/1991 (φ. 50 Α') και ορίστηκε ότι : «... η Κεντρική και Οργανωτική Επιτροπή» για την διεξαγωγή του Παγκόσμιου Κλασσικού Αθλητισμού "ΑΘΗΝΑ 1997", που έχει συσταθεί με την υπ' αριθμ. 5896/29.2.1996 (φ. 146 Β') απόφαση του Υφυπουργού Πολιτισμού ..... αποτελ[εί] νομικ[ό] πρόσωπ[ο] ιδιωτικού δικαίου, μη υπαγόμεν[ο] στο δημόσιο τομέα και λειτουργ[εί] από την ισχύ του νόμου αυτού, κατά τις διατάξεις του ιδιωτικού δικαίου. Με υπουργικές αποφάσεις καθορίζονται όλα τα θέματα που σχετίζονται με τον τρόπο συγκρότησης, οργάνωσης και λειτουργίας των Επιτροπών. Τα μέλη των Επιτροπών αυτών μπορεί να αντικαθίστανται ελεύθερα με αποφάσεις του Υφυπουργού Πολιτισμού, οι οποίες δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Ο έλεγχος των δαπανών των Επιτροπών αυτών διενεργείται από ορκωτούς λογιστές και από επιθεωρητές του Υπουργείου Οικονομικών. 2. Οι πιο πάνω Επιτροπές διαλύονται με απόφαση του Υφυπουργού Πολιτισμού. Από τη δημοσίευση της απόφασης αυτής στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, οι Επιτροπές υφίστανται αποκλειστικά για τις ανάγκες της εκκαθάρισης, η διάρκεια της οποίας δεν μπορεί να υπερβεί τους πέντε (5) μήνες. Το ίδιο ισχύει και για τα νομικά πρόσωπα. Με κοινές αποφάσεις του Υπουργού Οικονομικών και του πιο πάνω αρμόδιου

Υφυπουργού, διατίθεται η κινητή και ακίνητη περιουσία των Επιτροπών για κάλυψη αναγκών του Δημοσίου. 3. Το απασχολούμενο στις Επιτροπές προσωπικό απολύεται χωρίς αποζημίωση, όταν λήξει το έργο των Επιτροπών. Με απόφαση του αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Επιτροπών, καθορίζεται ο αριθμός του αναγκαίου για την εκκαθάριση προσωπικού. Το προσωπικό αυτό απολύεται, χωρίς αποζημίωση, όταν τελειώσει η εκκαθάριση.» Στην προαναφερόμενη 5896/29.2.1996 Υ.Α. οριζόταν: «... Στα πλαίσια διεξαγωγής του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού ΑΘΗΝΑ 1997, συγκροτούμε: Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, η οποία αποτελείται από τους κάτωθι: [ακολουθεί αναφορά 21 μελών]. Η ανωτέρω Επιτροπή έχει ως έργο: α. Την εκπόνηση Οργανωτικού Σχεδίου Δράσης με επακριβή καθορισμό της Στρατηγικής και της Τακτικής σχετικά με την καλύτερη διεξαγωγή του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού ΑΘΗΝΑ 1997. β. Την εν γένει εποπτεία και έλεγχο του τρόπου υλοποίησης των αποφάσεων της Επιτροπής. Β. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, η οποία αποτελείται από τους κάτωθι: [ακολουθεί αναφορά 10 μελών]. Η Εκτελεστική Επιτροπή έχει ως έργο: α. Την ανάληψη της υλοποίησης των αποφάσεων της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής. β. Τη σύναψη συμβάσεων με Χορηγούς. γ. Την οργάνωση και τέλεση πολιτιστικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού. δ. Την επιμέλεια της γενικότερης προετοιμασίας του αθλητικού αυτού γεγονότος και τη λήψη οποιουδήποτε μέτρου κριθεί ότι θα συμβάλλει στην καλύτερη διεξαγωγή του, το οποίο όμως θα κινείται μέσα στα πλαίσια του συνολικού σχεδιασμού και θα έχει

την έγκριση της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής. Στην Κεντρική Οργανωτική και στην Εκτελεστική Επιτροπή θα συμμετέχει επίσης ο Γενικός Δ/ντής της Διοργάνωσης, ο οποίος θα επιλεγεί με απόφαση της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής. Το τεχνικό μέρος των αγώνων αναλαμβάνει να φέρει εις πέρας το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΓΑΣ. Οι οικονομικές Υπηρεσίες του ΣΕΓΑΣ αναλαμβάνουν να καλύψουν εξ απόψεως λογιστικής παρακολούθησης κ.λπ. το γεγονός αυτό. Όσον αφορά τυχόν παρεμβάσεις σε επίπεδο κατασκευαστών και έργων αυτές θα αναληφθούν και θα παρακολουθούνται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Ο έλεγχος των πεπραγμένων θα γίνει από επιθεωρητές του Υπουργείου Οικονομικών. Στα μέλη της Κεντρικής Οργανωτικής και της Εκτελεστικής Επιτροπής, απαγορεύεται η καταβολή αποζημίωσης ή αμοιβής ή οποιασδήποτε άλλης παροχής με οποιαδήποτε μορφή. Η εξυπηρέτηση από πλευράς Υπηρεσιών, όσον αφορά καθαρά και μη εξειδικευμένα θέματα αναλαμβάνουν οι Υπηρεσίες του ΣΕΓΑΣ. Η αποζημίωση του Γεν. Δ/ντή της διοργάνωσης και του Δ/ντή Αγώνων, καθώς και των Γραμματέων θα καθορισθεί με απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής. Ο συνολικός προϋπολογισμός της Οργάνωσης με κάθε λεπτομέρεια πρέπει να υποβληθεί προς έγκριση από την Εκτελεστική Επιτροπή στην Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή και σύμφωνα με τους κανόνες της Οικονομικής Επιστήμης. Η Εκτελεστική Επιτροπή θα αναλάβει την ευθύνη ακριβούς υλοποίησης του προϋπολογισμού χωρίς καμία παρέκκλιση. ....». Στη συνέχεια εκδόθηκε η Υ.Α. 16997/1996 (φ. 445 Β'), με την οποία μόνο τροποποιήθηκε η σύνθεση των Επιτροπών του ν.π. «Αθήνα 97». Ακολούθως και κατ'

εξουσιοδότηση του άρθρου 4 ν. 2435/1996, εκδόθηκε η απόφαση του Υφυπουργού Αθλητισμού 30185/8.11.1996 (φ. 1040 Β'), η οποία στο προοίμιό της αναφέρει την προαναφερόμενη 5896/1996 Υ.Α., και με την οποία ανασυγκροτήθηκαν οι προαναφερόμενες Επιτροπές και ορίστηκε ότι: «Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Κ.Ο.Ε.), η οποία αποτελείται από τους κάτωθι: [ακολουθεί αναφορά 30 προσώπων] ... [συμμετέχει] ο Γενικός Διευθυντής της Διοργάνωσης ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΑΒΡΑΜΗΣ. Η Κ.Ο.Ε. έχει ως έργο: α) Την εκπόνηση Οργανωτικού Σχεδίου Δράσης με επακριβή καθορισμό της Στρατηγικής και της Τακτικής σχετικά με την καλύτερη διεξαγωγή του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΗΝΑ 1997. β) Τη γενικότερη ευθύνη για την έγκριση και παρακολούθηση της υλοποίησης των αποφάσεων της Τεχνικής – Εκτελεστικής Επιτροπής του Πρωταθλήματος, που έχουν οικονομικό κόστος και που αναφέρονται στο Πρωτάθλημα. γ) Τη συνολική εποπτεία και τον έλεγχο του τρόπου υλοποίησης των αποφάσεών της και της εν γένει πορείας των θεμάτων του Πρωταθλήματος. Με αποφάσεις του Προέδρου ή του Αναπληρωτή Προέδρου της Κ.Ο.Ε., συγκροτούνται ολιγομελείς Επιτροπές, από μέλη της Κ.Ο.Ε., στις οποίες ανατίθεται η διεκπεραίωση συγκεκριμένου έργου. Τέλος στη συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. προσκαλείται και παρίσταται ο Εκτελεστικός Διευθυντής της Διοργάνωσης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ. ΤΕΧΝΙΚΗ – ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ (Τ.Ε.Ε.Π.), η οποία αποτελείται από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΓΑΣ. Η πλήρης σύνθεση της Τ.Ε.Ε.Π. είναι η παρακάτω: [ακολουθεί αναφορά 21



μελών] ..... Έργο της Τ.Ε.Ε.Π. είναι: Η Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης με επακριβή καθορισμό της τακτικής για την καλύτερη διεξαγωγή του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΗΝΑ 1997, σε ό,τι έχει σχέση με το αγωνιστικό και τεχνικό μέρος των αγώνων, και ειδικότερα: 1. Η διοργάνωση και διεξαγωγή του Συνεδρίου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κλασσικού Αθλητισμού. 2. Η εκπόνηση και εκτέλεση του Αγωνιστικού Προγράμματος. 3. Η ευθύνη για τη σύσταση όλων των Αγωνόδικων Επιτροπών σε συνεργασία με τους Τεχνικούς εκπροσώπους της IAAF. 4. Τα προγράμματα Εκπαίδευσης – Προετοιμασίας Προπονητών, Αθλητών, Κριτών, η τήρηση και εφαρμογή πρωτοκόλλου (απονομές κ.λ.π.) καθώς επίσης ο καθορισμός και συντονισμός των προγραμμάτων προετοιμασίας (οργάνωση Meetings, προετοιμασία αθλητών κ.λ.π.). 5. Για οποιοδήποτε θέμα που σχετίζεται με τα ανωτέρω και έχει οικονομικό κόστος η Τ.Ε.Ε.Π. οφείλει να υποβάλλει σχετική πρόταση στην Κ.Ο.Ε.. Η πρόταση αυτή αξιολογείται από την Κ.Ο.Ε. τόσο ως προς την σκοπιμότητά της όσο και ως προς το οικονομικό μέρος και μετά την έγκρισή της από την Κ.Ο.Ε. παρακολουθείται για την επακριβή υλοποίησή της. Για την αντιμετώπιση επί μέρους θεμάτων και την εκτέλεση αντιστοίχων εργασιών, η Τ.Ε.Ε.Π. μπορεί να συγκροτεί υποεπιτροπές μέσα στα πλαίσια των γενικότερων αρμοδιοτήτων της. Προτάσεις που θα υποβάλλει η Τ.Ε.Ε.Π. και που θα έχουν οικονομικό κόστος, θα εκτιμώνται και θα αξιολογούνται ως προς τη σκοπιμότητά τους από την Κ.Ο.Ε. και μετά την έγκρισή τους από αυτήν, θα παρακολουθούνται ως προς την υλοποίησή τους. Το έργο της Τ.Ε.Ε.Π. θα διεκπεραιώνεται κυρίως από τους υπαλλήλους του

ΣΕΓΑΣ. Για την πρόσληψη του προσωπικού πέραν του ανωτέρω η Τ.Ε.Ε.Π. θα εισηγείται σχετικά στην Κ.Ο.Ε., η οποία και θα εγκρίνει τον αριθμό και το ύψος των πάσης φύσεως αμοιβών των προσλαμβανομένων. Η Επιλογή των προσώπων είναι στην αρμοδιότητα της Τ.Ε.Ε.Π.. Η Κ.Ο.Ε. και η Τ.Ε.Ε.Π. συνεδριάζουν, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου αυτών. Για την εγκυρότητα των συνεδριάσεων στις οποίες κρατούνται πρακτικά, απαιτείται συγκεκριμένη απαρτία του μισού αριθμού των μελών συν ένα. Οι αποφάσεις κατά τις συνεδριάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών. Όσον αφορά τυχόν ανάγκες συντήρησης και κατασκευής έργων, αυτές θα αναληφθούν και θα παρακολουθούνται από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. .... Από τις διατάξεις της παρούσας απόφασης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού. Με την δημοσίευση της παρούσας απόφασης κάθε προηγούμενη παύει να ισχύει. Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.». Τέλος εκδόθηκε η Υ.Α. 15629/1997 (φ. Β' 459/13.6.1997), «Ανασυγκρότηση Επιτροπών .....», η οποία επίσης μνημονεύει στο προοίμιό της την προαναφερόμενη 5896/1996 Υ.Α., τροποποιεί και πάλι τη σύνθεση των Επιτροπών του ν.π. «Αθήνα 97» και κατά τα λοιπά περιλαμβάνει απολύτως όμοιο περιεχόμενο όπως και η 30185/1996 Υ.Α..

Από τις προαναφερόμενες διατάξεις προκύπτουν τα εξής :

Η ανάθεση εκτέλεσης αθλητικού γεγονότος συνιστά δημόσιο σκοπό, αφού εμπίπτει στην κρατική μέριμνα, κατά το άρθρο 16 παρ. 9 Σ.. Ο φορέας για την διεξαγωγή του 6<sup>ου</sup> Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Στίβου ιδρύθηκε, κατ' άρθρ. 4 ν. 2435/1996, ως ν.π.ι.δ., μη υπαγόμενο στο δημόσιο τομέα και

λειτουργούν κατά τις διατάξεις του ιδιωτικού δικαίου. Κατ' εξουσιοδότηση του ιδίου ως άνω άρθρου και νόμου ο αρμόδιος Υφυπουργός Πολιτισμού καθόριζε τον τρόπο συγκρότησης, οργάνωσης και λειτουργίας της Επιτροπής Διεξαγωγής του Πρωταθλήματος. Το νομικό αυτό πρόσωπο, ως εκ της αποστολής του, είχε περιορισμένο χρόνο λειτουργίας, διαλύθηκε άλλωστε με την Υ.Α. 25742/1997 Υφυπουργού Πολιτισμού (φ. 920 Β'), κατ' άρθρο 4 παρ. 2 ν. 2435/1996. Σύμφωνα, άρα, με το άρθρο 4 ν. 2435/1996, το εν λόγω ν.π.ι.δ. διείπετο από τις διατάξεις του άρθρου 61 επ. Α.Κ.. Η ίδρυση του φορέα διοργάνωσης του πρωταθλήματος ως ν.π.ι.δ. είχε ως σκοπό την ανάθεση σε έμπειρα πρόσωπα της οργάνωσης του αθλητικού γεγονότος. Η υπαγωγή του ν.π. στις διατάξεις του ιδιωτικού δικαίου αποσκοπούσε, προδήλως, στην εξασφάλιση ευελιξίας στη διοικητική και δημοσιονομική κυρίως δράση του ν.π. (προμήθειες μη διεπόμενες από τους νόμους που διέπουν το Δημόσιο και ν.π.δ.δ., τίτλοι πληρωμής και έλεγχος αυτών κατά τρόπο διάφορο από το δημόσιο λογιστικό κ.λπ.). Κατά τα λοιπά και δεδομένου ότι στο ν.π. είχε ανατεθεί κρατικός σκοπός και ότι εχρηματοδοτήθη με δημόσιο χρήμα, όπως αναλυτικά εκτίθεται κατωτέρω, πέραν του ότι θα έπρεπε κατά την λειτουργία του να τηρούνται οι οικείες διατάξεις του Α.Κ., θα έπρεπε επιπλέον να τηρούνται βασικές αρχές, που διέπουν την πραγματοποίηση δημοσίων δαπανών, όπως της νομιμότητας, της δημοσιονομικής πειθαρχίας, της ακρίβειας του προϋπολογισμού, της διαφάνειας κατά την πραγματοποίηση των δαπανών και της οικονομικότητας των δαπανών, αρχές, άλλωστε, οι οποίες ρητώς αναφέρονται και στην 5896/1996 Υ.Α. Περαιτέρω, με τις επακολουθήσασες Υ.Α. 30185/1996 και 15629/1997, ομοίου,

όπως προαναφέρθηκε, ουσιαστικού περιεχομένου, με τίτλο «Ανασυγκρότηση Επιτροπών για την διεξαγωγή του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού ΑΘΗΝΑ 97», ανασυγκροτήθηκαν οι προαναφερόμενες Επιτροπές και προβλέφθηκε η δυνατότητα, με απόφαση του Προέδρου της Κ.Ο.Ε. ή του Προέδρου της Τ.Ε.Ε.Π., συγκρότησης ολιγομελών, ευέλικτων ad hoc επιτροπών, για την διεκπεραίωση συγκεκριμένου έργου της αρμοδιότητάς τους. Η Κ.Ο.Ε., εκτός απ' όσες αρμοδιότητες είχε, βάσει της 5896/1996 Υ.Α., ανέλαβε και την γενικότερη ευθύνη για την έγκριση και παρακολούθηση της υλοποίησης των αποφάσεων της Τ.Ε.Ε.Π., που είχαν οικονομικό κόστος, ενισχυομένου έτσι του ρόλου της. Με τις αρμοδιότητές της, όπως περιγράφονται στις 30185/1996 και 15629/1997 Υ.Α., η Κ.Ο.Ε. είχε επιτελικό - οργανωτικό ρόλο ως προς την **πραγματοποίηση του Πρωταθλήματος και την γενική εποπτεία και έλεγχο των αποφάσεων της Τ.Ε.Ε.Π., και ήταν το διοικούν όργανο του ν.π.**, ενώ η Τ.Ε.Ε.Π. ήταν το αρμόδιο όργανο για την οργάνωση του αγωνιστικού και τεχνικού μέρους του Πρωταθλήματος. Η Γ.Γ.Α. ήταν η Αναθέτουσα Αρχή των απαιτούμενων έργων, υπεύθυνη επίσης και για την παρακολούθηση αυτών. Συνεπώς, τα απαραίτητα για την διεξαγωγή των αγώνων έργα, ως δημόσια, έπρεπε να πραγματοποιηθούν κατά τις διατάξεις, που διέπουν τα δημόσια έργα, δεδομένου ότι η υπαγωγή της Διοργάνωσης στο ιδιωτικό δίκαιο, αφορούσε μόνο, όπως ρητώς αναφέρεται στο άρθρο 4 ν. 2435/1996, στη λειτουργία του ν.π.ι.δ. της Κ.Ο.Ε.. Περαιτέρω ο Σ.Ε.Γ.Α.Σ. θα διέθετε τους υπαλλήλους του για το έργο της Τ.Ε.Ε.Π. (αγωνιστικό και τεχνικό μέρος). Σημειώνεται ότι κατά τον κρίσιμο εν προκειμένω χρόνο, ήτοι το έτος 1997, ο Σ.Ε.Γ.Α.Σ. είχε 104

υπαλλήλους (βλ. από 17.4.2013 έγγραφο Προέδρου Σ.Ε.Γ.Α.Σ.). Για κατ' εξαίρεσιν προσλήψεις και την επιλογή των προσώπων θα εισηγείτο η Τ.Ε.Ε.Π., και θα εγκρίνοντο από την Κ.Ο.Ε., δηλαδή το διοικούν όργανο, που θα προσδιόριζε σαφώς το έργο, τον αριθμό και το ύψος των αμοιβών των προσλαμβανομένων. Ειδικά, ως προς το θέμα των προσλήψεων από τις ως άνω 30185/1996 και 15629/1996 Υ.Α., συνάγεται ότι για τις ανάγκες του έργου της Τ.Ε.Ε.Π., – που ησχολείτο με αγωνιστικά - τεχνικά θέματα, σε αντίθεση με την Κ.Ο.Ε., που είχε οργανωτικό ρόλο –, και μόνον, κρίθηκε κατ' αρχήν επαρκές το προσωπικό του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., κατ' εξαίρεσιν δε, θα προσλαμβάνετο επιπλέον προσωπικό, προδήλως με σύμβαση έργου, υπό τις προβλεπόμενες από τις Υ.Α. προϋποθέσεις. Επίσης, σε αυτές τις τελευταίες Υ.Α., διαπιστώθηκε ότι από αυτές δεν προκαλείται δαπάνη εις βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, εκ τούτου δε, συνάγεται ότι η συμμετοχή των μελών του ν.π.ι.δ. στις Επιτροπές Κ.Ο.Ε. και Τ.Ε.Ε.Π. ήταν τιμητική και δεν ήταν επιτρεπτή καμμία χρηματική αμοιβή υφ' οιονδήποτε ένδυμα (αποζημίωση, έξοδα παράστασης κ.λπ.), όπως άλλωστε ρητώς προεβλέπετο στην 5896/1996 Υ.Α., η οποία αποτελούσε μέρος της αιτιολογίας των Υ.Α. 30185/1996 και 15629/1997. Τέλος προβλέφθηκε ότι από την δημοσίευση των εν λόγω αποφάσεων παύει να ισχύει κάθε προηγούμενη απόφαση. Ειδικότερα, ως προς την παύση ισχύος κάθε προηγούμενης απόφασης, παρατηρούνται τα εξής: Οι Υ.Α. 30185/1996 και 15629/1997, σύμφωνα και με την εξουσιοδότησή των, αφορούσαν μόνο στην συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία των επιτροπών του ν.π.ι.δ.. Δεν έθιξαν, και δεν μπορούσαν άλλωστε να το κάνουν, τις λοιπές διατάξεις της Υ.Α.

5896/1996, η οποία αποτελούσε επιπλέον και μέρος του νομοθετικού κειμένου του άρ. 4 του ν. 2435/1996, και ειδικώς, σε σχέση με τον παρόντα έλεγχο, τα διαλαμβανόμενα σε αυτή περί κατάρτισης και έγκρισης, με συγκεκριμένη μέθοδο και διαδικασία, του προϋπολογισμού. Επίσης και λογικώς συνάγεται τούτο, ότι δηλαδή οι εν λόγω Υ.Α. δεν μπορούσαν να καταργήσουν τις λοιπές, πλην τις περί ανασυγκρότησης των επιτροπών διατάξεις, αφού την 5896/1996 Υ.Α. αναφέρουν και οι δύο στο προοίμιό τους ως αιτιολογία τους, και κατ' ακολουθίαν δεν είναι δυνατόν να την θεωρούν κατηρηγμένη ως προς τις λοιπές διατάξεις της. Σύμφωνα, λοιπόν, με τα προβλεπόμενα περί προϋπολογισμού, ο συνολικός προϋπολογισμός της Οργάνωσης, κατηρησιμένος με κάθε λεπτομέρεια, έπρεπε να υποβληθεί προς έγκριση από την Εκτελεστική Επιτροπή στην Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή και σύμφωνα με τους κανόνες της Οικονομικής Επιστήμης. Συνεπώς, με βάση την διάταξη αυτή, σε συνδυασμό με τις διατάξεις περί κατάρτισης του προϋπολογισμού ν.π.δ.δ., που θα πρέπει, αναλογικώς, να εφαρμοσθούν και εν προκειμένω, δεδομένου ότι το σύνολο της χρηματοδότησης του Πρωταθλήματος, έγινε με δημόσιο χρήμα (βλ. κατωτέρω), η απεικόνιση του προϋπολογισμού του Πρωταθλήματος θα έπρεπε να διέπεται από τις βασικές αρχές που διέπουν την απεικόνιση των προϋπολογισμών των ν.π.δ.δ.. Ειδικότερα, και προεχόντως ως προς τα έξοδα, ο προγραμματισμός των οποίων διαφυλάσσει το χρήμα από την διασπάθιση, ο προϋπολογισμός του Πρωταθλήματος, θα έπρεπε να διέπεται από τις αρχές της ειδικότητας (έξοδα αναφερόμενα κατ' είδος, ομάδες και κατηγορίες) και της ακρίβειας, όσον αυτό είναι δυνατόν, ήτοι της ειλικρίνειας.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα άρθρα 65, 67 και 68 Α.Κ., το ελεγχόμενο ν.π.ι.δ. διοικείται από συλλογικό όργανο, που επιμελείτο των υποθέσεων αυτού, έχον το τεκμήριο της αρμοδιότητας και το εκπροσωπούσε, αποφασίζον κατά πλειοψηφία. Η έκταση της εξουσίας του έχοντος τη διοίκηση του ν.π.ι.δ., προσδιορίστηκε εντός του πλαισίου του άρθρου 4 ν. 2435/1996 και των 5896/1996, 30185/1996 και 15629/1997 Υ.Α.. Από αυτά παρέπεται ότι στην περίπτωση του ν.π.ι.δ. "Κ.Ο.Ε.", και για τα κρίσιμα για τον παρόντα έλεγχο ζητήματα, οποιαδήποτε δράση του ν.π., που προκαλούσε δαπάνη, θα έπρεπε να έχει αποφασισθεί, τουλάχιστον κατά πλειοψηφία, από την Κ.Ο.Ε., στο πλαίσιο του Οργανωτικού Σχεδίου Δράσης, με την επιφύλαξη των περιπτώσεων, ως προς την διαδικασία των προσλήψεων, όπου έπρεπε να έχει προηγηθεί εισήγηση της Τ.Ε.Ε.Π., ή σε κάθε περίπτωση να αποφασίζεται ειδικά και συγκεκριμένα εντός του ως άνω σκοπού και εντός εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Άλλως, η προκαλούμενη δαπάνη δεν είναι νόμιμη.

### **III. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Για τους σκοπούς του παρόντος ελέγχου οι οικονομικές χρήσεις του ελεγχόμενου ν.π.ι.δ., αντιμετωπίστηκαν ως ενιαία χρήση, όπως άλλωστε αντιμετωπίστηκαν και λογιστικώς. Ο έλεγχος είναι δειγματοληπτικός, κατ' επιλογή του είδους των δαπανών, δηλαδή αφορά στις κατηγορίες δαπανών: Τελετή Έναρξης – Λήξης, Διακίνηση Αθλητών, Προσλήψεις – Αμοιβές τρίτων, Λοιπές Δαπάνες – Έργα, Διαχείριση Υλικού. Επί πλέον για τις κατηγορίες δαπανών Έργα, Διαχείριση Υλικού, Λοιπές Δαπάνες το δείγμα είναι και

ποσοτικό. Ως προς τα Έσοδα, ελέγχθησαν μόνο έσοδα προερχόμενα από τα εισιτήρια. Ο έλεγχος στηρίχθηκε σε στοιχεία, που είχαν συλλεγεί, τόσο από τους Οικονομικούς Επιθεωρητές, όσο και από την παρούσα Ομάδα.

#### **IV. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ο έλεγχος έχει ως αντικείμενο την νόμιμη εκτέλεση του προϋπολογισμού και της διαχείρισης του Πρωταθλήματος, δηλ. την νόμιμη πραγματοποίηση των δαπανών του Πρωταθλήματος, καθώς και των εσόδων αυτού.

Ειδικότερα:

##### **1) Προϋπολογισμός Πρωταθλήματος**

Ο Γενικός Προϋπολογισμός του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Στίβου «ΑΘΗΝΑ 97», ο οποίος ήταν προσηρητημένος στην υπογραφείσα μεταξύ Ι.Α.Α.Φ. και Σ.Ε.Γ.Α.Σ. σύμβαση της ανάληψης διοργάνωσης του εν λόγω πρωταθλήματος, περιελάμβανε έσοδα, ύψους 2.187.500.000 δρχ. και έξοδα, ύψους 2.150.000.000 δρχ..

Στη συνέχεια, τον Μάιο του 1996 και στην 2<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. (διοικούντος οργάνου), ο Γενικός Διευθυντής της Διοργάνωσης του Πρωταθλήματος συνέταξε και παρουσίασε νέο σχέδιο προϋπολογισμού, με προβλεπόμενα έξοδα ύψους 5.180.626.000 δρχ. και έσοδα 1.775.000.000 δρχ.. Το σχέδιο αυτό του προϋπολογισμού, το οποίο, συνοπτικά, ενσωματώθηκε στα Πρακτικά της 2<sup>ης</sup> Συνεδρίασης της Κ.Ο.Ε. και περιλαμβάνει συγκεκριμένη αναφορά των εξόδων (και εσόδων) – προσαρτάται στην παρούσα (σχετ. 1) –, δεν προκύπτει ότι νομίμως εγκρίθηκε, διότι στα Πρακτικά της ανωτέρω



Συνεδρίασης (σελ. 7), η απόφαση έγκρισης του προϋπολογισμού αναβλήθηκε, αλλά ούτε προκύπτει ότι εγκρίθηκε σε μεταγενέστερη Συνεδρίαση. Στη συνέχεια, ο ως άνω Διευθυντής, παρουσίασε στην 16<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής, της 9<sup>ης</sup> Ιουνίου 1997 ένα τρίτο «σχέδιο» Προϋπολογισμού – προσαρτάται επίσης στην παρούσα (σχετ. 2), στην δε σχετική εισηγητική έκθεση, που παρουσίασε ο Γενικός Διευθυντής Ευάγγελος Σαβράμης αναφέρει:

«Ο προϋπολογισμός 1997 συντάχθηκε με γνώμονα τις αυξημένες ανάγκες της Διοργάνωσης η οποία θα λάβει χώρα 1 – 10 Αυγούστου 1997. Ο Προϋπολογισμός χωρίζεται σε δύο μέρη : α) στα Έσοδα και β) στα Έξοδα.

Τα προϋπολογισθέντα έσοδα προβλέπεται να προέλθουν:

- α) Από κρατική επιχορήγηση
- β) Από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων
- γ) Από άλλους φορείς (Ο.Π.Α.Π. κ.λπ.)

Τα ποσά που αναφέρονται στα επί μέρους κεφάλαια των δαπανών υπολογίστηκαν κατά κύριο λόγο με βάση τους υπολογισμούς της Γενικής Διεύθυνσης του Μαΐου 1996. Κατεβλήθη ιδιαίτερη προσπάθεια ώστε ο Προϋπολογισμός να περιλαμβάνει, κατά το δυνατόν ρεαλιστικά στοιχεία, ώστε να μην υπάρξουν αποκλίσεις πέραν των γενικώς παραδεκτών.

#### **A. ΕΣΟΔΑ:**

Από κρατική επιχορήγηση δρχ. .... 1.000.000.000

Αφορά στην κάλυψη μέρους της μισθοδοσίας του απασχολούμενου προσωπικού και μέρους των λειτουργικών εξόδων.

**Από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων δρχ. .... 3.569.000.000**

Αφορά στην κατασκευή και διαμόρφωση αθλητικών κ.λπ. χώρων του Ο.Α.Κ.Α., στην επισκευή και προμήθεια ηλεκτρονικού κ.λπ. εξοπλισμού, αντικατάστασης καθισμάτων και δημοσιογραφικών εδράνων στο Ολυμπιακό Στάδιο, αγορά αθλητικών οργάνων κ.λπ..

**Από άλλους φορείς (Ο.Π.Α.Π. κ.λπ.) δρχ. .... 4.667.000.000**

Αφορά στην κάλυψη υπολοίπου της μισθοδοσίας προσωπικού και δημοσιογράφων, υπολοίπων λειτουργικών εξόδων, προμηθειών γενικά, ενοικίαση μηχανημάτων κ.λπ..

**ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ δρχ. .... 9.236.000.000**

**B. ΕΞΟΔΑ:**

Τα προϋπολογισθέντα έξοδα κατανέμονται σε τρεις βασικές κατηγορίες:

**Αποδοχές Προσωπικού και Δημοσιογράφων δρχ. .... 1.500.000.000**

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται οι αμοιβές του απασχολούμενου προσωπικού, των δημοσιογράφων κ.λπ., οι ασφαλιστικές εισφορές, οι κρατήσεις, ο Φ.Π.Α. επί αμοιβής κ.λπ..

**Λειτουργικές Δαπάνες δρχ. .... 4.167.000.000**

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τόσο οι πραγματικές λειτουργικές δαπάνες (2.057.000.000 δρχ.) όσο και οι προμήθειες γενικά (2.110.000.000 δρχ.).

**Δαπάνες Επενδύσεων δρχ. .... 3.569.000.000**

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται όλες οι επενδύσεις που είναι προσδιορισμένες από την Ι.Α.Α.Φ. και αναφέρονται σε εγκαταστάσεις και

βελτιώσεις στους αθλητικούς χώρους, στον μηχανολογικό εξοπλισμό του Ολυμπιακού Σταδίου ΕΡΤ κ.λπ..

**ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ δρχ. .... 9.236.000.000**

ΕΣΟΔΑ		ΕΞΟΔΑ	
Από Κρατική Επιχορήγηση	1.000.000.000	Αμοιβές-Προσωπικού κ.λπ.	1.500.000.000
Από Π.Δ.Ε.	3.569.000.000	Λειτουργικές Δαπάνες	4.167.000.000
Από άλλους φορείς	4.667.000.000	Δαπάνες Επενδύσεων	3.569.000.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>9.236.000.000</b>	<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ</b>	<b>9.236.000.000</b>

»

Το τελευταίο ως άνω σχέδιο προϋπολογισμού, όμως, όπως παρουσιάστηκε, δεν αποτελεί «προϋπολογισμό» υπό την τεχνική έννοια του όρου, διότι δεν πληροί την βασική αρχή, που διέπει τον προϋπολογισμό, αυτή της απεικόνισης των μεγεθών του προϋπολογισμού, δηλαδή την όσο δυνατόν συγκεκριμένη, εξειδικευμένη, αναλυτική αναφορά των κονδυλίων, που άλλωστε είχε προβλεφθεί, κατά τα ανωτέρω, και από την Υ.Α. 5896/1996, προκειμένου να υπάρχει διαφάνεια στην διάθεση του χρήματος αλλά και αποφυγή υπερβάσεων - σπατάλης των πόρων, δηλαδή δημοσιονομική πειθαρχία. Δεδομένου δε ότι 1) στην εισηγητική έκθεση του ως άνω «προϋπολογισμού» γίνεται ρητή μνεία ότι «τα κεφάλαια των δαπανών υπολογίστηκαν κατά κύριο λόγο με βάση τους υπολογισμούς της Γενικής Διεύθυνσης Μαΐου 1996», 2) ότι ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ο.Ε. τον Φεβρουάριο του 1997 στην 10<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., κατόπιν σχετικής ερώτησης, διαβεβαίωσε ότι ισχύει ο προϋπολογισμός του Μαΐου 1996, και 3) ότι ο Πρόεδρος της Επιτροπής στα πρακτικά της 16<sup>ης</sup> Συνεδρίασης της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής αναφέρει ότι εγκρίνεται ο προϋπολογισμός, χωρίς

κάποιο μέλος της Επιτροπής να εκφράσει οποιαδήποτε αντίρρηση, ο παρών έλεγχος δεν θεωρεί ότι παρουσιάστηκε τρίτος προϋπολογισμός, αλλά θεωρεί ως εγκεκριμένο προϋπολογισμό, αυτόν του Μαΐου 1996, ο οποίος και εγκρίθηκε, κατά τα ανωτέρω, τον Ιούνιο του 1997.

Εν τέλει, από τα στοιχεία του φακέλου προέκυψε ότι τα έξοδα της διοργάνωσης του Πρωταθλήματος ανήλθαν σε 19.000.000.000 δρχ. περίπου, χωρίς αναμόρφωση του προϋπολογισμού, χωρίς καν οποιαδήποτε αναφορά της Κ.Ο.Ε. στο συγκεκριμένο ζήτημα. Ενδεικτικό αυτού είναι το γεγονός ότι τα οποιαδήποτε οικονομικά στοιχεία, σχετικά με το κόστος του Πρωταθλήματος, προέκυψαν μόνο από τον καταρτισθέντα, βάσει λογιστικών εγγραφών, απολογισμό (βλ. κατωτέρω), προσαρτάται (σχετ. 3), ο οποίος συντάχθηκε από τον Προϊστάμενο Οικονομικών Υπηρεσιών και υπογράφηκε από τον Γενικό Διευθυντή, στις 31.08.1998, - καίτοι το ν.π είχε ήδη διαλυθεί με την Υ.Α 25742/08.10.1997 -, ημερομηνία κατά την οποία, ολοκληρώθηκε η καταχώρηση του συνόλου των λογιστικών πράξεων, σύμφωνα με την Έκθεση του Οικονομικού Επιθεωρητή (σελ. 23).

**Κατ' ακολουθίαν το Πρωτάθλημα διεξήχθη για το πέραν του προβλεπομένου ως έξοδα ποσού των 5.180.626.000 δρχ. χωρίς εγκεκριμένο προϋπολογισμό.**

**2) Έσοδα και Κόστος του Πρωταθλήματος (Όπως προκύπτει από την Έκθεση του Οικονομικού Επιθεωρητή)**

Η ελεγχόμενη διαχείριση θα εχρηματοδοτείτο σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του Μαΐου του 1996, ως εξής:

α) Από κρατική επιχορήγηση: 1.000.000.000 δρχ.

β) Από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων (Π.Δ.Ε.): 3.569.000.000 δρχ.

γ) Από τον Ο.Π.Α.Π.: 4.667.000.000 δρχ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ως άνω απολογισμού, τα μεγέθη διαμορφώθηκαν ως εξής:

#### **Α' ΕΣΟΔΑ**

<b>1. Επιχορηγήσεις</b>			
α)	Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων	6.147.000.000	
β)	Τακτικού Προϋπολογισμού	1.945.516.000	
γ)	Επιχορηγήσεις του Ο.Π.Α.Π.	9.400.000.000	
δ)	Ι.Α.Α.Φ.	<u>479.437.100</u>	17.971.953.100
<b>2. Λοιπά Έσοδα</b>			
α)	Από την διάθεση εισιτηρίων	784.480.125	
β)	Παρεπόμενες ασχολίες	330.770.285	
γ)	Τόκοι κεφαλαίων	23.848.763	
δ)	Λοιπές (υπόλοιπο λογ/σμού 1996)	<u>8.364.740</u>	<u>1.147.463.913</u>
<b>Σύνολο Εσόδων</b>			<b><u>19.119.417.013</u></b>

#### **Β' ΕΞΟΔΑ**

1.	Μισθοί	621.111.646	
2.	Εργοδοτικές εισφορές	137.470.414	
3.	Αμοιβές τρίτων	3.989.166.218	
4.	Παροχές τρίτων	1.428.654.377	
5.	Φόροι – Τέλη	<u>1.379.383.191</u>	7.555.785.846
6.	Δαπάνες παραγωγικού σκοπού		
	α) Διάφορα έξοδα	5.393.248.901	
	β) Τόκοι και συναφή έξοδα	<u>7.551.785</u>	5.400.800.686
7.	Αποσβέσεις εξόδων εγκαταστάσεων		1.091.840.965
8.	α) Αναλώσεις υλικών	103.864.573	
	β) » »	132.622.264	
	γ) » »	<u>35.262.796</u>	271.749.633
9.	Έκτακτα έξοδα		45.388.997
10.	Δαπάνες για επίτευξη σκοπού		
	α) Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων	21.464.450	
	β) Τεχνικά έργα σε ακίνητα τρίτων	146.730.045	

			168.194.495
11.	Τεχνικές εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων	4.272.856.254	
	α) Μηχανημάτων	<u>116.668.870</u>	4.389.525.124
	β) Αγορά αυτοκινήτου		10.060.000
12.	Επίπλων & εξοπλισμών		<u>185.613.665</u>
	<b>Σύνολο Εξόδων</b>		<b>19.118.959.411</b>

Κατωτέρω παραθέτουμε ανάλυση των χρηματικών ποσών των Εσόδων

του Απολογισμού, αναφέροντας την προέλευση αυτών.

### ΕΣΟΔΑ

#### ι. Επιχορηγήσεις

##### α) Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων

Οι επιχορηγήσεις αυτές δόθηκαν με τις κατωτέρω αποφάσεις του τότε

Υφυπουργού Πολιτισμού:

Αριθμ. Απόφ. Υφυπουργού	Ποσό
33.639/11.12.1996	1.078.000.000
15.432/2.6.1997	3.569.000.000
22.018/14.8.1997	1.000.000.000
28.794/13.11.1997	<u>500.000.000</u>
<b>Σύνολο δρχ.</b>	<b><u>6.147.000.000</u></b>

##### β) Τακτικού Προϋπολογισμού Υπουργείου Πολιτισμού

Οι επιχορηγήσεις αυτές δόθηκαν με τις εξής αποφάσεις του τότε

Υφυπουργού Πολιτισμού:

Αριθμ. Απόφ. Υφυπουργού	Ποσό
8.804/31.3.1997	700.000.000
20.666/28.7.1997	300.000.000
21.786/12.8.1997	310.000.000
30.617/4.12.1997	100.000.000
32.623/31.12.1997	42.000.000

Αριθμ. Απόφ. Υφυπουργού	Ποσό
32.638/31.12.1997	493.516.000
<b>Σύνολο δρχ.</b>	<b><u>1.945.516.000</u></b>

**γ) Επιχορηγήσεις Οργανισμού Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαίρου**  
**(Ο.Π.Α.Π.)**

Οι επιχορηγήσεις αυτές δόθηκαν με τις εξής αποφάσεις του τότε Υφυπουργού Πολιτισμού και με τα εξής χρηματικά ποσά:

Αριθμ. Απόφ. Υφυπουργού	Ποσό
20.942/18.7.1996	30.000.000
24.902/10.9.1996	20.000.000
28.139/17.10.1996	300.000.000
32.207/29.11.1996	200.000.000
44.791/23.12.1996	100.000.000
626/13.1.1997	200.000.000
2.300/28.1.1997	300.000.000
3.557/7.2.1997	100.000.000
5.213/25.2.1997	260.000.000
13.396/13.5.1997	200.000.000
14.010/20.5.1997	300.000.000
14.011/20.5.1997	135.000.000
14.792/27.5.1997	300.000.000
16.376/11.6.1997	300.000.000
18.098/30.6.1997	200.000.000
18.269/1.7.1997	500.000.000
19.560/11.7.1997	200.000.000
20.219/21.7.1997	500.000.000
20.218/21.7.1997	100.000.000
20.217/21.7.1997	200.000.000
21.222/4.8.1997	350.000.000
21.774/1.8.1997	500.000.000
22.805/1.9.1997	200.000.000
23.433/8.9.1997	200.000.000
24.658/25.9.1998	200.000.000
27.572/31.10.1997	20.000.000
27.573/31.10.1997	250.000.000
25.984/10.10.1997	200.000.000
28.575/11.11.1997	500.000.000
30.967/10.12.1997	30.000.000

Αριθμ. Απόφ. Υφυπουργού	Ποσό
31.609/18.12.1997	1.000.000.000
1872/26.1.1998	500.000.000
1874/26.1.1998	465.000.000
1873/26.1.1998	500.000.000
8241/14.4.1998	40.000.000
<b>Σύνολο δρχ.</b>	<b>9.400.000.000</b>

**δ) Επιχορηγήσεις της Διεθνούς Ερασιτεχνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας (I.A.A.F.)**

Στην κατηγορία αυτή των Εσόδων περιελήφθησαν δύο εμβάσματα 700.000 και 1.000.000 Δολαρίων Η.Π.Α., που πραγματοποιήθηκαν από την I.A.A.F., κατατέθηκαν στην Ε.Τ.Ε. (λογ/σμοί 404750 και 403594) και, δραχμοποιηθέντα, καταχωρήθηκαν στα βιβλία της Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής στις 4.7.1997 και 30.7.1997, αντίστοιχα. Τα εμβάσματα αυτά αφορούν την συμβατική συμμετοχή της για πληρωμή ημερησίου κόστους διαμονής και πλήρους διατροφής των αθλητών, συνοδών, προπονητών και λοιπών επισήμων, το οποίο είχε καθοριστεί στο ποσό των 65 δολαρίων και αντιστοιχεί σε 26.000 διανυκτερεύσεις περίπου.

**ii. Εσοδα παρεπομένων ασχολιών**

Το ανωτέρω σύνολο των εσόδων αναλύεται ως εξής:

Παραχώρηση χώρων σχολιαστών	244.332.502
Ενοικίαση γραφείων φωτορεπόρτερ	2.427.098
Ενοικίαση περιπτέρων σε επιχ. εσωτερικού	56.118.050
Ενοικίαση περιπτέρων σε επιχ. εξωτερικού	4.041.794
Πώληση προγραμμάτων αγώνων	3.288.814
Ενοικίαση οχήματος	69.915
Έλεγχος Doping	434.508



Χρήση τηλεφώνων	12.720.409
Ενοικίαση Desk Locker	507.627
Χρέωση κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος	5.534.340
Δικαιώματα έκδοσης αναμνηστικών μεταλλίων	<u>1.295.228</u>
<b>Σύνολο δρχ.</b>	<b>330.770.285</b>

### **iii. Έσοδα Κεφαλαίων**

Τόκοι καταθέσεων Ε.Τ.Ε.	20.210.144
Τόκοι συναλλάγματος	<u>3.638.619</u>
<b>Σύνολο δρχ.</b>	<b>23.848.763</b>

### **iv. Λοιπά έσοδα**

Στην κατηγορία αυτή των εσόδων περιλαμβάνεται ένα αδιάθετο υπόλοιπο 8.364.740 δρχ. από επιχορηγήσεις Ο.Π.Α.Π., ποσού 250.000.000 δρχ. προς την Εκτελεστική Επιτροπή και 20.000.000 δρχ. προς την Οργανωτική Επιτροπή του ανωτέρω Πρωταθλήματος, που είχαν λειτουργήσει την περίοδο από τον Ιούλιο 1995 μέχρι τον Φεβρουάριο 1996, και χειρίσθηκαν αντίστοιχα οι υπόλογοι Παντελής Μαρκετάκης και Κωνσταντίνος Κοκολάκης, και το οποίο επεστράφη αποτελώντας έσοδο της παρούσας Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής.

### **3) Αρμοδιότητα ελέγχου του χρήματος με το οποίο επιχορηγήθηκε το Πρωτάθλημα.**

Εις ό,τι αφορά το εν στενή εννοία δημόσιο χρήμα, δηλαδή από κρατική επιχορήγηση και από το Π.Δ.Ε., είναι προφανές ότι εμπίπτει στο πεδίο του παρόντος ελέγχου. Σημειώνεται, ότι οι δαπάνες που έγιναν εις βάρος του

προϋπολογισμού του Π.Δ.Ε. δεν συνιστούν αντικείμενο του παρόντος ελέγχου, δεδομένου ότι ελέγχθησαν από την αρμόδια Υπηρεσία Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, στο πλαίσιο απόδοσης λογαριασμού του οικείου Υπολόγου. Σε σχέση με τις επιχορηγήσεις από τον Ο.Π.Α.Π. λεκτέα τα εξής:

Ο Ο.Π.Α.Π. συνεστήθη ως ν.π.ι.δ. με το β.δ/γμα 29/1958, δυνάμει της εξουσιοδοτικής διάταξης του άρθρου 6 παρ. 2 του ν.δ/τος 3865/1958. Σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 2 του ως άνω ιδρυτικού του β.δ/τος Ο.Π.Α.Π., σκοπός ήταν η οργάνωση και λειτουργία του δελτίου προγνωστικών των ποδοσφαιρικών αγώνων (ΠΡΟ-ΠΟ). Στη συνέχεια, με το άρ. 21 του ν. 1904/1990, που αντικατέστησε το άρ. 26 του ν. 1646/1986, προβλέφθηκε η έκδοση αριθμολαχείου (ΛΟΤΤΟ) καθώς και λαχείου (ΠΡΟ-ΤΟ), με παρακολουθηματικό χαρακτήρα τόσο του ΛΟΤΤΟ όσον και του δελτίου ΠΡΟ-ΠΟ. Ορίστηκε δε διαχειριστής των εν λόγω λαχείων ο Ο.Π.Α.Π., ενώ ήδη με την παρ. 4 του ως άνω αντικατασταθέντος άρθρου 26 προβλέφθηκε ότι τα έσοδα του ΛΟΤΤΟ και ΠΡΟΤΟ μετά την εκκαθάριση, στην οποία περιλαμβάνεται το ποσοστό των νικητών, η αποζημίωση των πρακτόρων και τα έξοδα λειτουργίας του διαχειριστή – Ο.Π.Α.Π., περιέρχονται κατά 15% στο Υπουργείο Πολιτισμού και κατά το υπόλοιπο, δηλαδή 85%, αποτελούν έσοδο της Γ.Γ.Α., διατιθέμενο για την εκπλήρωση των σκοπών της. Στη συνέχεια εκδόθηκε ο ν. 2433/1996 (Α' 180) «Ρύθμιση θεμάτων Ο.Π.Α.Π. ...» με τον οποίο προβλέφθηκαν μεταξύ άλλων τα εξής: 1) Τα ποσοστά του Ελληνικού Δημοσίου από το ΛΟΤΤΟ και ΠΡΟΤΟ, που περιέρχονται με επιμέλεια του Ο.Π.Α.Π. στη Γ.Γ.Α. και έως του ποσού των 4 δις δραχμών, ορίζονται σε 18% και 8% για το ΛΟΤΤΟ και ΠΡΟΤΟ

αντιστοίχως. 2) Κατ' εξουσιοδότηση του άρθρου 1 παρ. 2 περ. α) του ως άνω νόμου, εξεδόθη η Κ.Υ.Α. Υπουργών Οικονομικών και Πολιτισμού και Υφ. Πολιτισμού, με την οποία παρεσχέθη στον Ο.Π.Α.Π. το δικαίωμα διενέργειας πρόσθετων διαγωνισμών ΛΟΤΤΟ – ΠΡΟΤΟ, τα έσοδα των οποίων, περίπου ύψους 50%, μετά την αφαίρεση των κερδών των παικτών, περιέρχονταν στο Δημόσιο ως εξής : 60% στο ΥΠ.Π.Ο. και 40% στη Γ.Γ.Α.. 3) Με την παρ. 2 περ. β) του άρθρου 1 του ίδιου νόμου εγκρίθηκαν 11 επιπλέον διαγωνισμοί ΛΟΤΤΟ – ΠΡΟΤΟ από 21.10.1995 έως 31.12.1995, τα έσοδα των οποίων, κατά 50% περίπου μετά την αφαίρεση των κερδών των παικτών, του ποσοστού των πρακτόρων και των λειτουργικών εξόδων του Ο.Π.Α.Π. κατανεμήθηκαν ως εξής: 5% στο ΥΠ.ΟΙΚ., 5% στο ΥΠ.Π.Ο., 90% στη Γ.Γ.Α., με επιμέλεια του Ο.Π.Α.Π., προκειμένου να καλυφθούν έκτακτες ανάγκες της. 4) Με την παρ. 3 περ. αα) του άρθρου 2 του ίδιου νόμου, κατανεμήθηκαν τα έσοδα από το ΛΟΤΤΟ ως εξής: 43% στους συμμετέχοντες στο λαχείο, 7% στον Ο.Π.Α.Π., για λειτουργικά έξοδα, 12% στο ΥΠ.Π.Ο., 18% στη Γ.Γ.Α., 2% στο Υπουργείο Τύπου και Μ.Μ.Ε., 18% στο Ελληνικό Δημόσιο, με επιμέλεια του Ο.Π.Α.Π.. 5) Με την παρ. 3 περ. ββ) του ίδιου ως άνω νόμου κατανεμήθηκαν τα έσοδα από το ΠΡΟΤΟ ως εξής: 58% ως κέρδος στους συμμετέχοντες στο αριθμολαχείο, 7% στον Ο.Π.Α.Π. για λειτουργικά έξοδα, 12% στο ΥΠ.Π.Ο., 8% στο ΥΠ.ΟΙΚ. με επιμέλεια του Ο.Π.Α.Π., 13% στην Γ.Γ.Α., 2% στο Υπουργείο Τύπου και Μ.Μ.Ε. και 1% από το ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ για προγράμματα του Ο.ΚΑ.ΝΑ.. Τέλος, με το κατ' εξουσιοδότηση του άρθρου 2 παρ. 1 του ν. 2433/1996 εκδοθέν π.δ/γμα 250/1997 «Διαχείριση, Οργάνωση, Λειτουργία και Διάθεση Εσόδων του

Δελτίου Στοιχημάτων Προκαθορισμένης ή μη Απόδοσης (Α' 181/15.9.1997)» και με το άρθρο 8 αυτού κατανεμήθηκαν τα έσοδα του εν λόγω Δελτίου Στοιχημάτων ως εξής: Μετά την αφαίρεση των κερδών των παικτών, του δικαιώματος των πρακτόρων και των λειτουργικών εξόδων του Ο.Π.Α.Π., το υπόλοιπο περιερχόταν κατά ποσοστό 10% στο ΥΠ.ΟΙΚ., με επιμέλεια του Ο.Π.Α.Π., 70% στη Γ.Γ.Α. και 30% στο ΥΠ.ΠΟ..

Από τις προεκτιθέμενες διατάξεις συνάγεται ότι ο Ο.Π.Α.Π., κατά τον κρίσιμο εν προκειμένω χρόνο, δηλαδή τον Αύγουστο 1997 είχε, κατά παραχώρηση από το Δημόσιο, αποκλειστικό δικαίωμα διεξαγωγής, διαχείρισης, διοργάνωσης, και λειτουργίας τυχερών παιγνίων, προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι σκοποί της άντλησης οφέλους για το δημόσιο ταμείο -και μείωσης της προσφοράς των εν λόγω παιγνίων και καταπολέμησης της συναφούς εγκληματικότητας - (π.ρ.β.λ. ΣτΕ 232/2011). Δηλαδή οι εισροές του, προήρχοντο λόγω και χάριν του χορηγηθέντος υπέρ αυτού, **προνομίου από το Ελληνικό Δημόσιο, με σκοπό άντληση πόρων υπέρ αυτού**. Ειδικότερα ο Ο.Π.Α.Π., εισέπραττε από τους διαγωνιζόμενους χρήματα, που στην πραγματικότητα, μετά την αφαίρεση των κερδών των παικτών, του δικαιώματος των πρακτόρων και των λειτουργικών του εξόδων, ήταν πόροι υπέρ των προϋπολογισμών διαφόρων Υπουργείων, όπως λεπτομερώς προαναφέρεται. Λειτουργούσε δηλαδή, ως εισπράκτορας χρήματος το οποίο, μετά την είσπραξή του από τον Ο.Π.Α.Π. έπαιρνε αυτομάτως τον χαρακτήρα δημοσίου χρήματος, ως πόρου δημόσιων προϋπολογισμών, με υποχρέωση απόδοσης αυτού. Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 33 ν. 1646/1986 (φ. 138 Α'), επιτρέπεται,

μεταξύ άλλων, με απόφαση του αρμοδίου για θέματα αθλητισμού Υπουργού Πολιτισμού, η επιχορήγηση, κατ' εξαίρεση από τις κείμενες διατάξεις, επιτροπών διεξαγωγής διεθνών αθλητικών οργανώσεων.

Η κατ' εξαίρεση από τις κείμενες διατάξεις επιχορήγηση αναφέρεται στο ότι το ποσόν της επιχορήγησης, αντί να οδεύσει στους προϋπολογισμούς των προαναφερομένων Υπουργείων, δίδεται απ' ευθείας στην επιτροπή διοργάνωσης διεθνούς αθλητικού γεγονότος, χωρίς να αλλοιώνεται ο χαρακτήρας ως δημοσίου χρήματος, **διεπομένου από την αρχή της νομιμότητας των δημοσίων δαπανών**, το οποίο εισερχόμενο στον προϋπολογισμό της επιτροπής, και εν προκειμένω της Κ.Ο.Ε., διατηρεί τον χαρακτήρα του ως δημόσιο και εξ αυτού του λόγου εμπίπτει στην αρμοδιότητα του παρόντος ελέγχου.

Συνεπώς, περιεχόμενο του παρόντος ελέγχου, ο οποίος εκτείνεται σε όλο το εύρος της χρηματοδότησης, είναι η έρευνα, κάθε φορά της τήρησης της **αρχής της νομιμότητας ως προς την εκταμίευση του δημοσίου χρήματος**, σύμφωνα με το διέπον το ν.π.ι.δ. καθεστώς, δηλαδή αν η κάθε δαπάνη σωρευτικώς : α) είχε προβλεφθεί στις Υ.Α. 5896/1996 (φ.146 Β'), 30185/1996 (φ. 1040 Β') και 15629/1997 (φ. 459 Β'), ή συνέτεινε στην εκπλήρωση των σκοπών του ν.π. (οργάνωση και διεξαγωγή του Πρωταθλήματος), β) είχε προβλεφθεί σε νομίμως καταρτισθέντα προϋπολογισμό (π.ρ.β.λ. αρ. 50 παρ. 6 ν. 2725/1999 φ. 121 Α'), γ) είχε τηρηθεί η προβλεπόμενη από το νόμο διαδικασία (απόφαση Κ.Ο.Ε., διαδικασία προσλήψεων, αναθέτουσα αρχή για έργα κ.λπ.) εκταμίευσης.

## **V. ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ενόψει της νομικής μορφής του φορέα διοργάνωσης του Πρωταθλήματος, υποκείμενο του παρόντος ελέγχου είναι το διοικούν το ν.π.ι.δ. συλλογικό όργανο, δηλαδή η Κ.Ο.Ε., δεδομένου ότι, όπως προαναφέρθηκε, η νόμιμη απόφασή της ήταν προϋπόθεση νόμιμης δαπάνης, ως εντέλλον αυτή όργανο, και συνεπώς, τα μέλη αυτής ήταν de jure υπόλογοι του δημοσίου χρήματος, αφού η εντολή εκταμίευσης συνιστούσε διαχείριση δημοσίου χρήματος. Εξάλλου στις περιπτώσεις, που δεν προϋπήρχε απόφαση της Κ.Ο.Ε., υποκείμενο του ελέγχου είναι κάθε πρόσωπο – φυσικό –, με εντολή του οποίου πραγματοποιείτο η δαπάνη, ως de facto υπόλογος του δημοσίου χρήματος.

Στο κεφάλαιο, που ακολουθεί, επισημαίνονται πλημμέλειες της ελεγχόμενης διαχείρισεως, είτε ουσιαστικές, είτε διαδικαστικές, και προτείνεται ο καταλογισμός των υπευθύνων υπολόγων του δημοσίου χρήματος. Την τυχόν ευθύνη τους διέπει η αρχή της νόθου αντικειμενικής ευθύνης, που ισχύει γενικά για την ευθύνη των δημοσίων υπολόγων.

## VI. ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

#### ΕΣΟΔΑ

##### ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

Από τον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 είχε προβλεφθεί ως εκτίμηση εσόδων από τα εισιτήρια το ποσόν του 1.275.000.000 δρχ..

Σύμφωνα με το από 5.11.1997 Πρακτικό καταμέτρησης "μη πωληθέντων" εισιτηρίων του Πρωταθλήματος, διατέθηκαν συνολικώς, κατά τις 10 ημέρες διεξαγωγής των αγώνων, εισιτήρια αξίας 1.326.635.000 δρχ.. Από αυτά, εισιτήρια αξίας 47.383.500 δρχ. διατέθηκαν δωρεάν, εισιτήρια αξίας 61.894.000 δρχ. διατέθηκαν δωρεάν βάσει διαφόρων συμβατικών υποχρεώσεων, εισιτήρια αξίας 54.708.000 δρχ. διατέθηκαν βάσει ειδικών εκπτώσεων, και εισιτήρια αξίας 392.120.000 δρχ. διατέθηκαν επί πιστώσει, με υποχρέωση απόδοσης λογαριασμού (249.500.000 διατέθηκαν στον Σ.Ε.Γ.Α.Σ. και 142.620.000 δρχ. διατέθηκαν στην Κ.Ο.Ε.), πλην όμως για τα τελευταία αυτά εισιτήρια δεν απέδωσαν ούτε ο Σ.Ε.Γ.Α.Σ ούτε η Κ.Ο.Ε. λογαριασμό. Απεδόθησαν δε στο λογιστήριο του ν.π. 770.529.500 δρχ., ως έσοδα εισιτηρίων. Κατ' ακολουθίαν των ανωτέρω, το ποσόν των 392.120.000 δρχ., το οποίο η Κ.Ο.Ε., ως διοικούν το ν.π. όργανο, παρέλειψε να εισαγάγει ως έσοδο στην ελεγχόμενη διαχείριση συνιστά έλλειμμα αυτής, καταλογιστέο στα μέλη της Κ.Ο.Ε. και μάλιστα στα μέλη που συμμετείχαν στην 24η Συνεδρίαση / 22.10.1997, που ως τελευταία έπρεπε να επιμεληθεί για την περαίωση των διαχειριστικών εκκρεμοτήτων.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

### ΕΞΟΔΑ

#### 1. ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ – ΛΗΞΗΣ

Για την τελετή έναρξης – λήξης είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του Μαΐου 1996, ποσόν 800.000.000 δρχ..

Η Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή του «Αθήνα 97» (Κ.Ο.Ε.) με την αριθμ. 1<sup>η</sup>/31.1.1997 διακήρυξή της, προκήρυξε ανοικτό διαγωνισμό για την ανάληψη της τελετής έναρξης και λήξης του Πρωταθλήματος, προϋπολογισμού 800.000.000 δρχ.. Αυθημερόν, δηλαδή στις 31.1.1997, κατέθεσαν προσφορές οι εξής εταιρίες:

1. ART MEDIA
2. ARCADIA 21<sup>ST</sup> CENTURY
3. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ Α.Ε.
4. Ι. ΠΑΝΟΥ ΑΒΕΕ
5. CINE KIP ΕΠΕ
6. «ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΡΙΤΑΣ» ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ & ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
7. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΠΑΡΑΛΟΣ

Στη συνέχεια, στις 3.3.1997 η Επιτροπή Αξιολόγησης εισηγήθηκε προς την Κ.Ο.Ε. ως κατάλληλες τρεις εταιρίες, ήτοι την ART MEDIA, ARCADIA 21<sup>ST</sup> CENTURY και ΠΑΡΑΛΟΣ, οι οποίες παρουσίασαν τις προσφορές τους ενώπιον της Κ.Ο.Ε. κατά την 12<sup>η</sup>/13.03.1997 Συνεδρίαση αυτής.

Η Κ.Ο.Ε. στην 13<sup>η</sup> Συνεδρίαση της 31/3/1997, 14<sup>ο</sup> Θέμα, έκρινε ότι οι προτάσεις των ενδιαφερομένων ήταν ασύμφωτες και κήρυξε άγονο τον διαγωνισμό, χωρίς όμως να αιτιολογήσει ειδικώς την κρίση αυτή.



Κατόπιν τούτου, η Κ.Ο.Ε. εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο αυτής να έρθει σε επικοινωνία με τον Βαγγέλη Παπαθανασίου, προκειμένου να αναλάβει αυτός την τελετή έναρξης και λήξης του Πρωταθλήματος.

Σημειωτέον ότι, κατά την περίοδο που ήταν σε εξέλιξη η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων, υπήρχε ήδη αλληλογραφία μεταξύ του Βαγγέλη Παπαθανασίου (με αριθμ. πρωτ. 1712/4.3.1997) και του Γεν. Διευθυντή «Αθήνα 97» Ευάγγ. Σαβράμη.

Σε επιστολή του ο Βαγγέλης Παπαθανασίου, απαντά στην από 27.2.1997, υπ' αριθμ. πρωτ. 1631 επιστολή του Γεν. Δ/ντή, και του κάνει γνωστό ότι:

1. «Στην συνάντηση που είχα προ μηνός περίπου στην Αθήνα με τον Υφυπουργό Αθλητισμού κ. Ανδρέα Φούρα, κατά την οποία μου πρότεινε την εκ μέρους μου εξ ολοκλήρου ανάληψη της καλλιτεχνικής οργάνωσης των τελετών έναρξης και λήξης του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Κλασσικού Αθλητισμού Αθήνα 97 κατά την ελευθέρα κρίση μου και κατά την ελευθέρα επιλογή μου εν σχέση προς τους αναγκαίους συνεργάτες είχα εκφράσει την πρόθεσή μου, εφόσον η παρουσία μου, κατά την άποψη του κ. Υφυπουργού θα εβοήθη στην οργάνωση του τόσο σημαντικού αυτού γεγονότος και κατ' ακολουθία στη προβολή της πατρίδας μας, να ανταποκριθεί στην πρόσκληση αυτή, υπό τις προϋποθέσεις που μου είχε προτείνει ο κ. Υφυπουργός ...».

2. Η πρόθεσή μου αυτή να προσφέρω τις υπηρεσίες μου ..... είναι σαφής, υπό τις ανωτέρω προϋποθέσεις που μου εγνώρισε ο κ. Υφυπουργός και υπό την απαραίτητη προϋπόθεση ότι οι άλλες οικονομικές δοσοληψίες και η οικονομική διαχείριση θα γίνουν μέσω του Οργανισμού σας, χωρίς την ανάμειξη

οποιοδήποτε τρίτου επιχειρηματικού φορέως και εφόσον βεβαίως μου δοθεί ο απαραίτητος εύλογος χρόνος για την προσήκουσα προετοιμασία ενός τόσο σημαντικού γεγονότος .....» ..... Όταν όμως, όπως προκύπτει από την επιστολή σας, έχει διενεργηθεί διαγωνισμός στα πλαίσια του οποίου καλείσθε να αποφασίσετε, φρονώ ότι καθίσταται άνευ αντικειμένου, και κατόπιν της ευγενούς προτάσεως του κ. Υφυπουργού, κατά την ανωτέρω προσφορά μου, αφού είναι εκ των πραγμάτων εκτός διαγωνισμού και δεν εντάσσεται στις προτάσεις οποιουδήποτε επιχειρηματικού φορέα ...».

Συνεπώς από τα ανωτέρω προκύπτει ότι είχε προηγηθεί, και πριν την κήρυξη ως αγώνου του σχετικού διαγωνισμού, συνάντηση και πρόταση του Υφυπουργού Αθλητισμού με τον Β. Παπαθανασίου για την εκ μέρους του εξ ολοκλήρου ανάληψη της καλλιτεχνικής οργάνωσης των τελετών έναρξης και λήξης, κατά την ελεύθερη κρίση του και κατά την ελεύθερη επιλογή του – χωρίς την εξουσιοδότηση της Κ.Ο.Ε. – η οποία δόθηκε εκ των υστέρων στην 13<sup>η</sup> Συνεδρίαση της 31.3.1997, αφού κηρύχθηκε άγωνα η διαδικασία, χωρίς να προκύπτει ειδική αιτιολογία, όπως προαναφέρθηκε.

Κατά την επόμενη 14<sup>η</sup> (β) Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., την 16.4.1997, η Κ.Ο.Ε. πρότεινε «την ανάθεση, την επιμέλεια και την ευθύνη εξεύρεσης των αναγκαίων συνεργατών (μουσικών – τεχνικών κ.λπ.) όσο και των πάσης φύσεως οπτικοακουστικών μέσων και εργασιών στήριξης του έργου» στον Β. Παπαθανασίου (σελ. 55). Επίσης αποφάσισε: «την διεκπεραίωση των εν γένει δαπανών που θα απαιτηθούν αναλαμβάνουν οι υπηρεσίες του Αθήνα 97, τη δε εισήγηση και παρακολούθησή τους ανατίθεται στον καθηγητή κ. Χαράλαμπο

Γκότση». Από την απόφαση αυτή συνάγεται ότι η διεκπεραίωση πληρωμής των δαπανών της τελετής θα γινόταν από τις υπάρχουσες υπηρεσίες του ν.π. (τεχνικές, προμηθειών κ.λπ.), για την δε απόφαση διενέργειάς τους αρμόδιο εκ του νόμου, ήταν το διοικούν το ν.π. όργανο , δηλαδή η Κ.Ο.Ε., κατόπιν εισηγήσεως του καθηγητή Χαράλαμπου Γκότση, στον οποίο ανατέθηκε και η παρακολούθηση της εκτέλεσης των αναγκαίων έργων και υπηρεσιών.

Η Κ.Ο.Ε. ενέκρινε την εν λόγω πρόταση του Προέδρου. Τέθηκε δηλαδή από την ίδια την Κ.Ο.Ε. η νόμιμη διαδικασία διενέργειας των δαπανών, ουσιώδης τύπος της οποίας ήταν η προηγούμενη εισήγηση του συμβούλου Χαρ. Γκότση.

Από τον έλεγχο προέκυψε απολογιστικώς, ότι για την τελετή έναρξης - λήξης κατεβλήθησαν συνολικά **2.235.997.199** δραχ.. Από το ανωτέρω ποσόν, **(α) 2.116.979.835** δραχ. (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Ι) κατεβλήθησαν βάσει ιδιωτικών συμφωνητικών στους αναφερόμενους στον εν λόγω πίνακα δικαιούχους, που υπεγράφησαν μεταξύ του Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, ως εκπροσώπου της Κ.Ο.Ε., - χωρίς τούτο να προβλέπεται από τις καταστατικές Υ.Α. του ν.π.ι.δ. -, και των προτεινόμενων συνεργατών του Βαγγέλη Παπαθανασίου. Τα σχετικά παραστατικά των δαπανών (τιμολόγια, εμβάσματα κ.λπ.) όπως αναφέρονται στους κάτωθι αριθμούς Κ.Α.Κ. έφεραν την υπογραφή του Ευάγγ. Σαβράμη, ως εντέλλοντος την σχετική δαπάνη.

## ΠΙΝΑΚΑΣ Ι

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
1	33.96.0804	SARL AUDIO SCENE	22.05.1997	Εξοπλισμός φωτισμού	1.882.000 FF	88.306.999
2	33.96.0807	AUDIOVISUEL ETC	23.05.1997	Οργάνωση & ευθύνη των προβολών με τα μηχανήματα από το Παρίσι - Πρόσληψη αναγκαίου προσωπικού	1.960.000 FF	91.975.744
3	33.96.0808	BAYERISCHE BUEHNENBAU GMBH	02.06.1997	Κατασκευή & τοποθέτηση προπυλαίων & αγάλματος της Ειρήνης	1.942.000 DM	307.312.423
			02.07.1997	Επένδυση κατασκευής προπυλαίων		
			12.07.1997	Κατασκευή 2 γιγαντοοθονών		
4	33.96.0801	BONNET-SOUVERBIE ELISABETH	22.05.1997	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 22 ΦΙΛΜ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ	37.491.636	31.016.206
			08.07.1997	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 10 ΦΙΛΜ		
			12.07.1997	ΠΑΡΟΧΗ ΘΘΟΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 7 ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΦΙΛΜ		
5	εμβάσματα	SIMAC IN SARL	19.05.1997	ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ	170.200 FF	9.193.868
6	33.96.0819	Yvan Cassar	22.07.1997	Αρχιμουσικός - ευθύνη ενορχήστρωσης, εναρμόνισης & γενικής διεύθυνσης των συμμετεχόντων μουσικών συνόλων	199.000 FF	9.322.783
7	33.96.0820	Florian Chabillon	22.07.1997	Μουσικός	60.000 FF	2.671.248
8	33.96.0817	François Luc Chaurin	22.07.1997	Μουσικός	20.000 FF	936.219
9	33.96.0805	Loic De Montaignac	22.05.1997	Επεξεργασία - δημιουργία δις- & τρισδιάστατων εικόνων, που θα μεταδοθούν κατά την τελετή έναρξης, αφού μεταφερθούν στον Καναδά για περαιτέρω επεξεργασία	17.135.081	15.663.865
10	33.96.0809	MARCEL DESROCHERS Inc	09.06.1997	Εγκατάσταση οθονών προβολής με εξοπλισμό από Μόντρεαλ	281.000 CAN \$	26.354.691
			12.07.1997	ΠΑΡΟΧΗ ΘΘΟΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ		
11	53,98.0136	ΚΑΤΑΒΕΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	20.06.1997	Κατασκευή κτηρίου άφιξης Μ.Τ. της ΔΕΗ κ αποδυτηρίων	25.393.600	29.877.600
				Κατασκευή δικτύου υδροδότησης & απογέτευσης μηχανημάτων laser		
12	50.00.0344	ΚΑΤΡΗΣ Γ.	14.07.1997	Προμήθεια υποδημάτων (400 ζεύγη)	708.000	743.400
13	50.00.0264	Π. ΚΑΤΣΑΝΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	11.06.1997	Ενδυμασίες	32.209.870	32.209.870
			02.07.1997			
14	50.00.0313	ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ Ο.Ε.	17.06.1997	Κατασκευή και τοποθέτηση μεταλλικών και ξύλινων κατασκευών	54.325.000	54.324.840
			25.07.1997			
15	50.00.0262	" ΚΙΝΟ Α.Ε."	17.06.1997	ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΝΤΟΚ ΤΕΛΕΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ	190.876.800	181.035.600
			07.08.1997	ΘΛΑΘΟΠΤΙΚΕΣ - ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ		
			17.08.1997	Παραγωγή 2000 κασετών, αναφερόμενων στην Τελετή Έναρξης		

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
			31.07.1997	Παραγωγή διαφημιστικού spot με θέμα "Ανάδειξη Τελετής Έναρξης"		
16	53.98.0139	ΚΟΚΚΙΝΟΣ INTERFREIGHT SERVICES	17.06.1997	Διάφορες μεταφορές & εκτελωνισμοί	166.501.343	171.164.623
17	50.00.0437	ΗΛΙΑΣ ΚΟΚΚΩΝΗΣ ΔΙΑΔΟΧΟΙ Ε.Π.Ε.	02.07.1997	Κατασκευή σημαίων - ιστών (1900 τεμ.)	10.199.920	17.595.161
18	50.00.0480	ΘΩΜΑΣ ΚΥΛΙΝΔΡΗΣ	25.06.1997	Μελέτη - κατασκευή - εγκατάσταση ανελκυστήρα στο χώρο των προπυλαίων (24.07 - 24.08.1997)	6.844.000	6.844.000
19	50.00.0539	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ	28.07.1997	Επιχρωμάτωση προπυλαίων	4.130.000	4.130.000
20	50.00.0586	ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΦΟΥΛΑ	10.07.1997	Ευθύνη παραγωγής Τελετής Έναρξης	20.650.000	20.650.000
21	50.00.0261	ΜΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	25.07.1997 17.06.1997	ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΞΕΔΡΕΣ Κατασκευή και τοποθέτηση εξεδρών κ.λπ.	136.880.000	129.800.000
22	53.98.0112	Σ. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ	χωρίς ΠΣ/εγκριση Σαβράμη, Γκότσ η	Μακέτα Καλλιμάρμαρου	2.301.000	5.459.000
23	50.00.0553	ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	10.07.1997	ΒΟΗΘΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΕΛΕΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ	1.180.000	1.180.000
24	61.00.0506 33.95.0324 ΑΠΥ 2457	ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΦΩΤΗΣ	10.07.1997	Διοργάνωση μουσικών εκδηλώσεων- ΕΞΕΥΡΕΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΥΝΟΛΩΝ ΓΙΑ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ	2.000.000	1.700.000
25	53.98.0124	ΣΙΝΕΚΠ Ε.Π.Ε.	11.06.1997 18.07.1997	Φωτισμός (Προπυλαίων) - Ηχητική κάλυψη	275.081.600	268.989.600
26	50.00.0432	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΤΟΥΜΑΣ	09.07.1997 31.07.1997	Σκηνοθεσία Τελετής Έναρξης Επιμέλεια, οργάνωση & σκηνοθεσία μαραθωνίου - βάδην	53.100.000	53.100.000
27	50.00.0095	ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ	26.06.1997 18.07.1997	Κλιματιστικά μηχανήματα	29.028.000	41.701.602
28	50.00.0266	ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΛΥΜΠΕΡΗΣ	17.06.1997 14.07.1997	Συστήματα ελέγχου φλόγας	30.268.180	30.268.180
29	33.95.0219 61.00.0903	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ	15.05.1997	Αρχιτεκτονική & σκηνογραφική μελέτη	10.000.000	10.000.048
30	50.00.0538	Γ. ΣΚΙΑΔΑΣ	14.07.1997	Προμήθεια κεριών 80.000 τεμάχια	4.814.400	4.814.400
31	50.00.0433	ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	21.07.1997	Παραγωγή εντύπου προγράμματος	15.104.000	10.000.000
32	50.00.0476	ΠΑΝΩΡΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ	18 & 24.07.1997	Μίσθωση ηχητικών και φωτιστικών μηχανημάτων & Επιδαπέδιο σύστημα στήριξης φωτιστικών	5.338.320	6.046.320
33	61.01.0022	ΣΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ξενοδόχος)	η αρ. 670 τριπλοτυπη απόδειξη δαπανών	Βοηθός παραγωγής Τελετής Έναρξης	3.000.000	3.000.0
34		ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ(καθηγητής)	οι αρ. 670/24.12.97 και 681/30.01.98 ΤΑΔ	Βοηθός παραγωγής Τελετής Έναρξης	3.000.000	3.000.000
35		ΛΙΟΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ(καθηγητής μαθηματικών)	η αρ. 679/30.01.98 ΤΑΔ	Βοηθός παραγωγής Τελετής Έναρξης	2.000.000	2.000.000

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΛΟΡΟΣΙΜΑ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
36		ΤΡΙΓΑΖΗΣ ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ (φοιτητής)	η αρ. 680/30.01.98 ΤΑΔ	Βοηθός παραγωγής Τελετής Έναρξης	1.500.000	1.500.000
37	33.95.0138 61.98.0003	ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ	Σύμβαση Έργου	Υπεύθυνη Τελετής Έναρξης	4.237.300	4.237.300
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>				<b>2.116.979.835</b>

(β) 42.294.721 δρχ. (βλ. ΠΙΝΑΚΑ ΙΙ) κατεβλήθησαν στους αναφερόμενους δικαιούχους χωρίς ιδιωτικά συμφωνητικά, βάσει τιμολογίων, τα οποία (τιμολόγια) έφεραν το χαρακτηρισμό «τελετή έναρξης» και την υπογραφή του Ευάγγ. Σαβράμη, ως εντέλλοντος την δαπάνη.

#### ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΚ (σε δρχ.)	ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ
1	50.00.0238	EXTRA, ΠΡΩΤΑ & ΦΘΗΝΑ Α.Ε. - SUPER MARKET	Είδη super market	95.422	95.422
2	50.00.0471	MA CUISINE - Υπηρεσίες Δεξιώσεων Ε.Π.Ε.	Παροχή υπηρεσιών	1.246.000	1.244.800
3	50.00.0627	ΜΟΝΙΕCΑΜ - ΣΤΟΠΙΑΝΝΗΣ Β. - ΠΙΑΖΑΣ Β. - ΒΙΤΑΛΗΣ Α. Ο.Ε.	Ενοικίαση steadycam	1.321.600	1.321.600
4	50.00.0466	NEW MODEL - Μιχαλάκης Μιχαήλ	Συμμετοχή 157 ατόμων στο αθλητικό μέρος της παραγωγής της τελετής έναρξης	9.263.000	9.263.000
5	50.00.0183	ΟΡΤΙΜΑ VIS - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ Η/Υ & ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ	Είδη Η/Υ	597.000	597.000
6	50.00.0121	PRAKTIKER	Παραφινέλαιο	490.100	72.100
7	50.00.0690	RAY Ε.Π.Ε. - ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΙ - ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ	Έντυπο 32σέλιδο ΑΘΗΝΑ '97 - διαχωρισμός/ένθεση/φύλμ/δοκίμιο - Έντυπο 64σέλιδο ΑΘΗΝΑ '97 - διαχωρισμός/ένθεση/φύλμ/δοκίμιο	1.034.093	1.034.093
8	50.00.0642	ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ - Εκμίσθωση οπτικοακουστικών	Χρήση 1 monitor	856.680	856.680

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΚ (σε δρχ.)	ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ
9	50.00.0493	ΑΛΦΑ ΠΑΙΚΟΠΟΥΛΟΣ - Γ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Ο.Ε.	ΑΝΔΡΙΚΑ ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ	147.000	147.000
10	50.00.0608	ΑΛΦΑ ΠΑΚ ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ - ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ε.Π.Ε	Έντυπα	3.399.400	3.423.400
11	50.00.0302	ANNA ΚΑΠΟΛΑ - Αθλητικά είδη	60 κορδέλες & 60 κορμάκια ρυθμικής	495.600	495.000
12	50.00.0574	ΑΦΟΙ Κ. ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ Ο.Ε. - Υφάσματα - Είδη προικός	Υφάσματα (?)	214.453	214.456
13	50.00.0141	ΑΦΟΙ ΚΟΥΤΣΟΓΙΟΑΝΝΗ Ο.Ε.	Έγχρωμα φωτοαντίγραφα	1.230.433	5.947
14	50.00.0256	ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΑΡΑΤΣΑΡΗ - Είδη ραπτικής	ΕΙΔΗ ΡΑΠΤΙΚΗΣ	112.727	112.727
15	50.00.0460	ΒΡΕΤΤΟΥ - ΠΑΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ - ΤΣΙΠΗΡΑ Ε.Π.Ε. - Ανδρικά ενδύματα	Πανταλόνια	260.467	260.467
16	50.00.0469	Γ. ΤΑΣΙΟΥΔΗΣ - Ι. ΡΑΤΣΙΔΗΣ Ο.Ε.	Αναψυκτικά	904.824	904.824
17	50.00.0134	Γ.Κ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε. - Βιβλιοπωλείο	Λεξικό	17.980	12.480
18	50.00.0567	ΓΕΩΡΓΙΑ Α. ΠΕΡΙΜΕΝΗ - ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ	Συμμετοχή στην τελετή έναρξης	236.000	236.000
19	50.00.0108	ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝ. ΣΙΔΕΡΗΣ - Μεταφορές - Μετακομίσεις	60 μελαμίνες	123.900	5.900
20	53.98.0099	ΔΡΟΣΟΣ Π. ΑΣΤΙΟΝ	ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ	3.540.000	3.540.000
21	50.00.0691	ΕΝΤΥΠΟ - ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ ΓΡ. & ΒΑΓ. ΜΟΥΤΙΑΚΑΚΟΣ Ο.Ε.	5000 68σέλιδα έντυπα ΑΘΗΝΑ '97 - 500 λευκώματα ΑΘΗΝΑ '97	4.720.000	4.720.000
22	50.00.0641	ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΖΑΛΙΔΗΣ - Φωτογράφος, Γραφίστας	Φωτογράφιση μακέτας σταδίου	182.900	182.900
23	50.00.0497	ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΑΜΠΙΑΤΖΟΓΛΟΥ - Είδη συσκευασίας	Πλαστικό ρολό	97.025	97.025

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΚ (σε δρχ.)	ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ
24	50.00.0486	ΙΑΚΩΒΙΝΑ ΝΕΣΤΟΡΙΔΗ & ΥΙΟΣ Ο.Ε. - Οικοδομικά υλικά	Άμμος	421.260	421.261
25	50.00.0203	ΚΑΟΥΦΜΑΝ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ Α.Ε.	Λεξικά	34.486	34.486
26	50.00.0463	ΚΑΡΑΜΠΕΤ ΑΓΚ. ΜΟΥΣΙΑΝ - Χαρακτική, Πλεξιγκλάς, Σφραγίδες, Επιγραφές	Αναλόγιο από plexiglass	236.000	236.000
27	50.00.0487	ΚΑΦΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ - ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΩΝ κλπ	Δρομολόγια απορριμάτων κ κάδων απορριμάτων	286.740	286.740
28	50.00.0482	ΚΩΝ/ΝΟΣ ΛΙΟΥΤΚΟΣ - Φωτογράφος	S.B.S. Παναθηναϊκό Στάδιο	967.600	967.600
29	50.00.0325	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΝΤΩΝΗΣ - Κυλικείο, καφενείο	Είδη κυλικείου	6.732.066	6.732.066
30	50.00.0569	ΛΟΥΚΙΑ ΡΙΚΑΚΗ - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΑΙΝΙΩΝ	Ενοικίαση συστήματος ενδοσυνεννόησης	59.000	59.000
31	50.00.0591	ΜΑΡΙΑ ΤΖΟΥΒΕΛΕΚΑ - Αναψυκτήριο	Αλκοολούχα ποτά, χυμοί, αναψυκτικά	1.224.000	1.224.000
32	50.00.0421	ΜΟΡΦΗΣ ΚΩΝ. ΠΑΥΛΟΣ	Πυροσβεστήρες	368.160	368.160
33	50.00.0459	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΝΙΟΣ - Έτοιμα ενδύματα	Γυναικεία πανταλόνια	177.000	177.000
34	50.00.0571	ΠΑΥΛΟΣ Α. ΠΙΕΤΑΒΑΤΖΗΣ - Φωτοτυπίες, Φωτοαντίγραφα, Δακτυλογραφήσεις	83 έγχρωμα κ 112 κανονικά φωτοαντίγραφα	17.974	17.974
35	50.00.0351	ΠΑΥΛΟΣ ΣΙΔΕΡΑΤΟΣ - Χαρτικά κλπ	Γραφική ύλη	108.748	108.748
36	50.00.0108	ΣΙΔΕΡΗΣ ΙΩΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΞΥΛΕΙΑ	123.900	5.900
37	53.98.0138	ΤΣΑΚΜΑΚΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - Τηλεοπτικές & Κινηματογραφικές παραγωγές	Παροχή υπηρεσιών	1.180.000	1.180.000
38	50.00.0148	ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΝΑΚΑΣ ΑΒΕΕΤΕ - ΕΜΠΟΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ	Ενοικίαση και Χόρδισμα πιάνων	26.921.600	920.400



Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΑΚ (σε δρχ.)	ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ
39	50.00.0255	Χ. Χ. ΚΑΠΑΣΑΚΑΛΟΓΛΟΥ & ΣΙΑ Ε.Ε. - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΜΠΟΡΙΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ	Αναλώσιμα	712.565	712.565
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>			<b>42.294.721</b>

και (γ) 76.722.643 δρχ. (βλ. ΠΙΝΑΚΑ ΙΙΙ) κατεβλήθησαν στους αναφερόμενους δικαιούχους, βάσει Καταστάσεων Πληρωμής, Αποδείξεων Είσπραξης και Αποδείξεων Παροχής Υπηρεσιών, που επίσης έφεραν την υπογραφή του Ευάγγ. Σαβράμη, ως εντέλλοντος την δαπάνη.

### ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙΙ

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	ΠΟΣΟ
1.	ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ	30 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 23.08.1997	2.150.000
2.	ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΜΕΡΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ	27 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	5.010.000
3.	ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ - ΠΥΡΣΟΦΟΡΟΙ / ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΛΥΚΕΙΟΥ	75 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	2.683.000
4.	ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ - ΠΥΡΣΟΦΟΡΟΙ / ΦΟΙΤΗΤΕΣ	133 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.8.1997	8.615.000
5.	ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ - ΠΥΡΣΟΦΟΡΟΙ / ΜΑΘΗΤΕΣ	29 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	676.000
6.	ΡΥΘΜΙΚΗ - ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ	23 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	908.000
7.	ΡΥΘΜΙΚΗ - ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΛΥΚΕΙΟΥ	1 ΑΤΟΜΟ Κατάσταση Ταμείου 22.8.97	66.000
8.	ΡΥΘΜΙΚΗ - ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ	21 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	2.150.000
9.	ΤΑΜΠΕΛΟΦΟΡΟΙ - ΦΟΙΤΗΤΕΣ	ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ (41 ΑΤΟΜΑ) Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	2.160.000
10.	ΤΑΜΠΕΛΟΦΟΡΟΙ - ΜΑΘΗΤΕΣ	144 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	2.620.000
11.	ΤΑΜΠΕΛΟΦΟΡΟΙ - ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΛΥΚΕΙΟΥ	15 ΑΤΟΜΑ Κατάσταση Ταμείου 22.08.1997	432.000

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	ΠΟΣΟ
12.	ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗΣ - Κατάσταση Ταμείου 02.09.1997 & 26.09.1997	ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΚΥΨΑΝ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΟΤΗΤΑ Ή ΤΙΣ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΤΗΣ ΤΕΛΕΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ (46 ΑΤΟΜΑ)	804.000
13.	ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ ΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΤΡΑΣ - ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΩΔΕΙΟΥ	ΑΠΥ 2174/15.01.1998, ΕΤΕ149439 4/15.1.98(κατ.ταμείου)	1.400.000
14.	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΔΡΩΜΕΝΑ" (Σπαθιά Βασιλική)	ΑΠ. ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ Ν.353, 676/03-02-98 & 18-09- 97, ΕΤΕ2779655/1	2.150.000
15.	ΑΜΟΙΒΕΣ ΧΟΡΟΓΡΑΦΩΝ ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ	Κατάθεση σε Λογ. Εθνικής Τράπεζας 48001764/27-08-97 & 29/08/97	7.371.007
16.	ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΤΕΛΕΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ	Καρτέλα Αναλυτικού Καθολικού # 61.00.0902	18.232.356
17.	ΑΜΟΙΒΕΣ ΧΟΡΕΥΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ	ΑΡΓΩ (ΑΠΥ 25/04-02-98), ΕΛΛΗΝΙΚΑ (ΑΠ. ΕΙΣΠΡ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ 151/12-12-97), ΗΛΙΑΔΑ (ΚΑΤ. ΤΑΜΕΙΟΥ 12-09-97), ΙΔΡΥΜΑ ΠΕΤΡΟΥ ΖΗΣΗ (ΚΑΤ. ΤΑΜΕΙΟΥ 12-09-97), ΚΟΥΡΗΤΕΣ (ΑΠΥ 9/10-10-97), ΕΛΚΕΛΑΜ (ΕΠΙΤΑΓΗ ΕΤΕ 14-10-97),	3.497.000
18.	ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ	ΛΙΒΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΚΑΤ. ΤΑΜΕΙΟΥ 22-09-97 ΤΑΔ 611) & ΠΡΕΤΟΥΝΤΟΥΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΤΑΔ 618/24-09-97)	98.280
19.	ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΜΟΥΣΙΚΟΙ ΖΟΥΡΝΑΣ ΜΕ ΓΡΑΠΤΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ	ΤΑΔ 348, 349/04-08-1997 ΜΠΑΤΙΣΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ & ΜΑΝΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ	210.000
20.	ΦΥΛΑΚΕΣ - ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ "ΦΩΚΙΑΝΟΣ"	ΠΛΥΤΑΣ ΠΕΤΡΟΣ (ΤΑΔ 376/08-08-97), ΓΙΑΚΟΥΜΗ ΕΥΓΕΝΙΑ (ΤΑΔ 377/08-08-97), ΤΣΑΟΥΣΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (ΤΑΔ 378/08-08-97), ΜΕΤΑΞΑΣ ΝΙΚΟΣ (ΤΑΔ 379/08-08-97)	140.000
21.	ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ	ΓΡ. ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 1256 & 1257 - Επιταγή ΕΤΕ 1494390-7 / 07-01-1998	5.200.000
22.	"ΑΡΚΑΔΙΑΝΗ" (Βασ. Τσιαμούλου)	ΓΡ. ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 184 - Επιταγή ΕΤΕ 1494387-4 / 30-12-1997	2.100.000
23.	ΑΜΟΙΒΗ ΧΟΡΩΔΙΑΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ	Κατάσταση Ταμείου 25.07.1997	8.050.000
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>76.722.643</b>

Ενόψει των ανωτέρω, οι καταβληθείσες δαπάνες είναι μη νόμιμες ως εξής: 1) Εις ό,τι αφορά το συνολικό κόστος, διότι δεν τηρήθηκε η ορισθείσα από την Κ.Ο.Ε. διαδικασία και ειδικότερα εισήγηση του καθηγητή Συμβούλου του Υφυπουργού Πολιτισμού Χαράλαμπου Γκότση, όπως αποφασίστηκε κατά την 14<sup>η</sup> (β) Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε.. Η εισήγηση αυτή συνιστούσε ουσιώδη τύπο της διαδικασίας πραγματοποίησης, και άρα νομιμότητας, των οικείων δαπανών, διότι είχε ως σκοπό τη βέλτιστη και οικονομικότερη, αιτιολογημένως, επιλογή λύσεων (προμηθευτών, προσφορών, συνεργατών, απ' ευθείας αναθέσεων κ.λ.π.), για την αποφυγή σπατάλης. Τα προσκομισθέντα έγγραφα όπως αντιστοίχως αναφέρονται στον κατωτέρω IV Πίνακα, για κάθε σύμβαση, τα οποία και μόνον ανευρέθησαν κατά τον έλεγχο, που φέρουν την υπογραφή του ως άνω Συμβούλου, βάσει των οποίων εκταμιευόταν χρήμα από τον ελεγχόμενο προϋπολογισμό, δεν συνιστούν, με το περιεχόμενό που έχουν (βλ. αμέσως κατωτέρω), εισήγηση και δη αξιολογική - σκοπιμότητας, για τις προσφερόμενες υπηρεσίες και άρα δαπάνες, αλλά απλή ανακοίνωση και κοινοποίηση συμβάσεων, που έτυχαν μάλιστα διαπραγμάτευσης από άλλα, ξένα προς την Διοργάνωση, πρόσωπα. Αναφέρεται ενδεικτικώς η από 27/6/1997 «εισήγηση» του ως άνω Συμβούλου, η οποία έχει ως εξής : « Κύριε Γενικέ. Σας αποστέλλω για υπογραφή το τελικό σχέδιο της σύμβασης με τον «ΚΟΚΚΙΝΟ ΙΩΑΝΝΗ» που αφορά μεταφορές και εκτελωνισμούς, όπως αυτή προκύπτει από την εισήγηση της πληρεξουσίου του κ. Β. Παπαθανασίου, κ. Φούλη Μανωλοπούλου και διαμορφώθηκε από τον δικηγόρο κ. Δ. Μπαλασόπουλο». 2) Σε κάθε περίπτωση η πέραν των 800.000.000 δρχ. δαπάνη είναι μη νόμιμη, διότι δεν προκύπτει από τα στοιχεία του φακέλου η αναμόρφωση και η έγκριση του προϋπολογισμού Μαΐου 1996 της τελετής έναρξης - λήξης, πέραν των

800.000.000 δρχ., που είχε αρχικά προβλεφθεί και εγκριθεί από το αρμόδιο όργανο κατά τα ανωτέρω.

**ΠΙΝΑΚΑΣ IV**

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	Εισηγήσεις Συμβούλου
33.96.0804	SARL AUDIO SCENE	22.05.1997	-
33.96.0807	AUDIOVISUEL ETC	23.05.1997	-
33.96.0808	BAYERISCHE BUEHNENBAU GMBH	02.06.1997	2/7/97
		02.07.1997	29/7/97
		12.07.1997	-
33.96.0801	BONNET-SOUVERBIE ELISABETH	22.05.1997	-
		08.07.1997	11/7/97
		12.07.1997	-
	JIMAC IN SARL	19.05.1997	-
33.96.0819	Yvan Cassar	22.07.1997	22/7/97
33.96.0820	Florian Chabillon	22.07.1997	24/7/97
33.96.0817	François Luc Chaurin	22.07.1997	24/7/97
	Phil. Collona		-
33.96.0805	Loic De Montaignac	22.05.1997	5/6/97
33.96.0809	MARCEL DESROCHERS Inc	09.06.1997	11/6/97
		12.07.1997	-
33.96.0806	DISPATCH S.A.	09.06.1997	-
50.01.0001	ENGENIEU SA	18.03.1997	-
33.96.0821	ENVOL IMAGE FRANCE	28.07.1997	-
33.96.0814	EUROFETES S.A.R.L.	25.06.1997	30/7/97
33.96.0803	EXTERIEUR NUIT ANNIE COLOMBATO	02.06.1997	11/6/97
50.00.0042	E. ΦΕΡΕΠΤΙΝΟΣ - ©. ΜΩΡΑΪΤΗΣ FERMOPLASTIK	17.06.1997	19/6/97
33.96.0816	NICOLA MALLARTE	22.07.1997	24/7/97
50.01.0007	MAREX - Μεταφορική εταιρεία	12.07.1997	14/7/97
	MAREX - Μεταφορική	14.07.1997	29/7/97
33.96.0815	Hervé Postic	22.07.1997	24/7/97

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	Εισηγήσεις Συμβούλου
33.96.0802	PROFIL PRODUCTION CLAUDE LIFANTE	20.05.1997	-
33.96.0810	E. RANCATI SRL	11.06.1997	11/6/97
50.00.0308	ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	11 & 21.07.1997	-
33.96.0818	Guy Paul Romby	22.07.1997	29/7/97
50.00.0449	ΝΑΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ	08.08.1997 & 12.07.1997	16/7/97
50.00.0649	ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ	29.07.1997	26/7/97
50.00.0316	ΑΛΙΦΡΑΓΚΗ ΙΩΑΝΝΑ	14.07.1997	24/7/97
62.04.0906	ΑΣΤΡΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.	03.05.1997	4/5/97
50.00.0378	ΑΦΟΙ Φ. ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ	06.06.1997	11/7/97
50.00.0639	ΒΕΪΝΟΓΛΟΥ ΟΡΦΕΥΣ	23.07.1997	-
50.00.0289	Ν. ΕΥΘΥΜΙΟΥ	07.07.1997	-
50.00.0664	ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ	19.09.1997	19/9/97
50.00.0439	ΙΑΚΩΒΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	14.07.1997	28/7/97
53,98.0136	ΚΑΤΑΒΕΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	20.06.1997	23/6/97
		20.06.1997	23/6/97
50.00.0344	ΚΑΤΡΗΣ Γ.	14.07.1997	14/7/97
50.00.0264	Π. ΚΑΤΣΑΝΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	11.06.1997	11/6/97, 19/6/97
	Π. ΚΑΤΣΑΝΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. (	02.07.1997	4/7/97
50.00.0313	ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ Ο.Ε.	17.06.1997	19/6/97
	ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ	25.07.1997	26/7/97
50.00.0262	" ΚΙΝΟ Α.Ε."	17.06.1997	20/6/97
	" ΚΙΝΟ Α.Ε."	07.08.1997	26/7/97
	ΚΙΝΟ Α.Ε.	17.08.1997	20/6/97
	ΚΙΝΟ Α.Ε.	31.07.1997	20/6/97
53.98.0139	ΚΟΚΚΙΝΟΣ INTERFREIGHT SERVICES	17.06.1997	27/6/97
50.00.0437	ΗΛΙΑΣ ΚΟΚΚΩΝΗΣ ΔΙΑΔΟΧΟΙ Ε.Π.Ε.	02.07.1997	14/7/97
50.00.0480	ΘΩΜΑΣ ΚΥΛΙΝΑΡΗΣ	25.06.1997	3/7/97
50.00.0539	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ	28.07.1997	-
50.00.0586	ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΦΟΥΛΑ	10.07.1997	15/5/97
50.00.0261	ΜΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	25.07.1997	19/6/97

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	Εισηγήσεις Συμβούλου
		17.06.1997	26/7/97
53.98.0112	Σ. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ	χωρίς ΙΣ/εγκριση Σαβράμη, Γκότση	-
50.00.0553	ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	10.07.1997	28/7/97
33.95.0324	ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΦΩΤΗΣ	10.07.1997	28/7/97
53.98.0124	ΣΙΝΕΚΠ Ε.Π.Ε.	11.06.1997	11/6/97
	ΣΙΝΕΚΠ Ε.Π.Ε.	18.07.1997	30/7/97
50.00.0432	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΤΟΥΜΑΣ	09.07.1997	-
	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΤΟΥΜΑΣ	31.07.1997	-
50.00.0095	ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ	26.06.1997	3/7/97
	ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ	18.07.1997	24/7/97, 30/7/97
50.00.0266	ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΛΥΜΠΕΡΗΣ	17.06.1997	20/6/97
	ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΛΥΜΠΕΡΗΣ	14.07.1997	24/7/97
33.95.0219	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ	15.05.1997	19/6/97
50.00.0538	Γ. ΣΚΙΑΔΑΣ	14.07.1997	21/7/97
50.00.0433	ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	21.07.1997	-
50.00.0476	ΠΑΝΩΡΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ	18 & 24.07.1997	28/7/97
61.01.0022	ΣΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ξενοδόχος)	η αρ. 670 τριπλότυπη απόδειξη δαπανών	-
	ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ(καθηγητής)	οι αρ. 670/24.12.97 και 681/30.01.98 ΤΑΔ	5/7/97
	ΛΙΟΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ(καθηγητής μαθηματικών)	η αρ. 679/30.01.98 ΤΑΔ	5/7/97
	ΤΡΙΓΑΖΗΣ ΑΓΓΗΣΙΛΑΟΣ (φοιτητής)	η αρ. 680/30.01.98 ΤΑΔ	5/7/97
	ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ	Σύμβαση Έργου	5/7/97

Ο καταλογισμός του κόστους της τελετής έναρξης – λήξης θα πρέπει να επιβληθεί στον Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος, όπως προέκυψε από αυτοψία της ομάδας ελέγχου των παραστατικών στοιχείων των δαπανών, υπέγραψε επ' αυτών, εντελλόμενος έτσι την πληρωμή των παρανόμων, λόγω της ως άνω

έλλειψης ουσιώδους τύπου της διαδικασίας πληρωμών. Άλλως, και για την περίπτωση που η προαναφερόμενη εισήγηση του Χρήστου Γκότση δεν θεωρηθεί ουσιώδης τύπος της διαδικασίας πληρωμής, ο καταλογισμός θα πρέπει να επιμερισθεί ως ακολούθως: Το μέχρι τα 800.000.000 δρχ. ποσόν δεν είναι καταλογιστέο, καθώς η δαπάνη είχε προβλεφθεί και εγκριθεί από το αρμόδιο όργανο. Το πέραν όμως των 800.000.000 δρχ. ποσόν, όπως προκύπτει μετά την χρονολογική αντιστοίχιση των δαπανών έως του ποσού αυτού, είναι καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη, που υπέγραψε, κατά τα ανωτέρω, τις σχετικές εντολές πληρωμής των, λόγω της υπέρβασης του προϋπολογισθέντος ποσού, δαπανών.

## **2. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ (Τ.Α.Κ.)**

Στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 είχε προβλεφθεί για Διαμονή, Διατροφή Αθλητών, Συνοδών Επισήμων, V.I.P. της I.A.A.F. ποσόν 1.052.000.000 δρχ.. Ποσόν 479.437.100 δρχ. αποτελούσε την συνεισφορά της I.A.A.F για την συγκεκριμένη δαπάνη. Τούτο κατά τις παραδοχές του ελέγχου, εκπίπτει από το κατά τα κατωτέρω ευρεθέν έλλειμμα, διότι δεν είναι δημόσιο χρήμα.

Με την από 6.8.1996 προκήρυξή της, η Κ.Ο.Ε. προκήρυξε μειοδοτικό διαγωνισμό, με κριτήριο κατακύρωσης την συμφερότερη προσφορά, για την διαμονή, διατροφή και μετακίνηση αθλητών και άλλων προσώπων, από 30.7 – 11.8.1997. Στην προκήρυξη δεν αναφερόταν η προϋπολογισθείσα δαπάνη. Επίσης από την προκήρυξη δεν προέκυπτε ο αριθμός των φιλοξενουμένων

προσώπων καθώς και το είδος και η ακριβής ποσότητα των προς παροχή υπηρεσιών. Η Επιτροπή Αξιολόγησης εισηγήθηκε στην Κ.Ο.Ε. την κατακύρωση στην Τουριστική Αθλητική Κοινοπραξία (Τ.Α.Κ.), και το αποτέλεσμα κατακυρώθηκε, με την απόφαση της 4<sup>ης</sup>/1.10.1996 Συνεδρίασης της Κ.Ο.Ε., στην εν λόγω Κοινοπραξία, υπεγράφη δε από τον Ευάγγ. Σαβράμη, ως εκπρόσωπο της Κ.Ο.Ε., με εκπροσώπους της Κοινοπραξίας, σχετική, από 17.10.1996, σύμβαση, ύψους 1.600.000.000 δρχ.. Προβλέφθηκε δε ο τρόπος καταβολής τυχόν υπερβάλλοντος τιμήματος, πλέον των 2.200.000.000 δρχ., χωρίς περαιτέρω προσδιορισμό αντιπαροχής εκ μέρους του αναδόχου.

Στη συνέχεια το αντικείμενο της ως άνω σύμβασης, με το από 19.3.1997 Παράρτημα Α' αυτής, επεξετάθη και ανήλθε στο ύψος των 2.200.000.000 δρχ., και επακολούθησε και νέα επέκταση, με το, από 14.7.1997, Παράρτημα Β' αυτής, χωρίς στο παράρτημα αυτό να αναφέρεται συγκεκριμένο χρηματικό τίμημα. Απολογιστικώς, από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0012, διαπιστώθηκε ότι το τελικό συμβατικό τίμημα που κατεβλήθη στην Τ.Α.Κ. ανήλθε σε 2.555.870.124 δρχ..

Με τα δεδομένα αυτά η σύμβαση με την Τ.Α.Κ. είναι μη νόμιμη, και δη τόσο η αρχική όσον και οι επεκτάσεις, δια των Παραρτημάτων, αυτής, διότι:

1) Η σχετική πρόβλεψη στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 ανήρχετο σε 1.052.000.000 δρχ., για την διαμονή – διατροφή – διακίνηση αθλητών - συνοδών και επισήμων και παροχή φιλοξενίας VIP.

2) Δεν προκύπτει ότι οι δύο επεκτάσεις (Παραρτήματα) εγκρίθηκαν από την Κ.Ο.Ε.. Συνεπώς, το ποσόν του 1.024.433.024 δρχ. (2.555.870.124 –



1.052.000.000, δηλ. το προϋπολογισθέν) συνιστά έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης.

Επιπλέον από τον έλεγχο προέκυψε ότι κατεβλήθη στην Ε.Π.Ε. «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΖΑΜΙΑΣ – ΗΛΙΑΣ ΕΛΤΑΟΥΪΑ» και το ποσόν των 36.432.000 δρχ. (καρτέλλα αναλυτικού καθολικού του λογαριασμού 50.00.0483), και βάσει της, από 31.3.1997, σύμβασης μεταξύ του Γενικού Δ/ντή του ν.π. και της εν λόγω εταιρίας, για υπηρεσίες διαμονής – διατροφής και διακίνησης της Εθνικής Ομάδας. Το ως άνω ποσόν κατεβλήθη μη νόμιμα στην εν λόγω εταιρία και συνεπώς συνιστά έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης, διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί από τον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 ιδιαίτερη δαπάνη για την Εθνική Ομάδα για τις ίδιες αυτές υπηρεσίες.

- Δεν υπάρχει έγκριση της Κ.Ο.Ε..

Επισημαίνεται ότι στην 21<sup>η</sup>/4.8.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., δηλαδή 4 ημέρες μετά την υπογραφή της εν λόγω σύμβασης, διαπιστώθηκε από την Κ.Ο.Ε. η ύπαρξη κενών δωματίων, η αμοιβή για τα οποία είχε ήδη καταβληθεί στην Γ.Α.Κ., δηλαδή διπλοπληρώθηκαν.

Από το έλλειμμα του 1.024.433.024 δρχ., ποσόν 668.562.900 δρχ. [1.720.562.900 (2.200.000.000-479.437.100)-1.052.000.000] είναι καταλογιστέο στα μέλη της Κ.Ο.Ε., που έλαβαν την οικεία μη νόμιμη απόφαση στην 4<sup>η</sup>/1.10.1996 Συνεδρίασή της, καθ' υπέρβαση του προϋπολογισθέντος ποσού.

Εξ' αυτού του ποσού (1.024.433.024 δρχ.), το υπόλοιπο ποσόν, μετά την αφαίρεση των 668.562.900 δρχ., ύψους 355.870.124 δρχ. είναι καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη, που υπέγραψε τα παραστατικά - εντολές πληρωμής των

δαπανών και πέραν των 2.200.000.000 δρχ., που αναφέρονται στην Κ.Α.Κ του λογαριασμού 53.98.0012, και δεν καλύπτονται από σχετική απόφαση της Κ.Ο.Ε. Επίσης, για τους ίδιους ως άνω λόγους, είναι καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη και το ποσόν των 36.432.000 δρχ., που αναφέρεται στην Κ.Α.Κ του λογαριασμού 50.00.0483, όπως λογιστικώς εγγράφονται σε αυτήν τα αντίστοιχα παραστατικά.

Ειδικότερα, οι δαπάνες για την Τ.Α.Κ. εγγράφονται στην Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0012, και στηρίζονται στα σε αυτήν αναφερόμενα δικαιολογητικά πληρωμής, που συνιστούν αναπόσπαστο τμήμα της παρούσης. Η ανάλυση των εγγραφών της Κ.Α.Κ. έχει ως εξής : Από τις λογιστικές εγγραφές της εν λόγω Κ.Α.Κ., με εγκεκριμένες πιστώσεις ύψους 1.052.000.000 δρχ. στα οποία προστίθενται 479.477.000 δρχ. (τα οποία είναι η συνεισφορά της Ι.Α.Α.Φ), σύνολο δηλ. 1.531.437.100 δρχ., αντιστοιχίζονται χρονολογικά οι δαπάνες έως την εγγραφή της 1.7.1997 και εν μέρει από το παραστατικό ΤΠΥ 89 (Διαμονή Hilton – Caravel) της εγγραφής της 7.7.1997, μόνο κατά το ποσόν των 140.324.461 δρχ., με το οποίο συμπληρώνεται το ποσό των 1.531.437.100δρχ. Οι εγγραφές από την 7.7.1997 έως 20.11.1997, και για το καταληκτικό στην ημερομηνία αυτή παραστατικό, (Α.Π. ΕΙΣ.273 επιταγή no 1496414-7) μόνον κατά το ποσόν των 23.226.421 δρχ., είναι καταλογιστέο στην Κ.Ο.Ε., που έλαβε την οικεία μη νόμιμη απόφαση στην 4<sup>η</sup> Συν./1.10.1996, όπως προαναφέρθηκε. Το σύνολο των δικαιολογητικών δαπανών των τελευταίων αυτών εγγραφών, κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, ισούται με το ποσόν των 668.562.900 δρχ.

Στη συνέχεια το περιεχόμενο των λογιστικών εγγραφών από 20.11.1997 έως το τέλος της Κ.Α.Κ., ύψους 355.870.124 δρχ., συμπεριλαμβανομένου και του υπολοίπου των 17.029.382 δρχ. – υπόλοιπο της προαναφερόμενης 1496414-7 επιταγής -, είναι καταλογιστέο στον Ευάγγελο Σαβράμη κατά τα ανωτέρω.

Επί πλέον στον Ευάγγελο Σαβράμη, είναι καταλογιστέο και το ποσόν των 36.432.000 δρχ. όπως προκύπτει από την Κ.Α.Κ. 50.00.0483, βάσει των παραστατικών, που αυτή αναφέρει. Σημειώνεται ότι ελέγχθηκαν όλα τα αναφερόμενα στις Κ.Α.Κ. παραστατικά πληρωμών, τα οποία συνιστούν αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος.

### **3. ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ – ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ**

Το ποσόν που είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του Μαΐου 1996 για τις προσλήψεις κάθε είδους προσωπικού ανήρχετο σε 175.000.000 δρχ., συνολικώς. Από τον παρόντα έλεγχο διαπιστώθηκε ότι για κάθε είδους «αμοιβές» κατεβλήθησαν 2.268.279.293 δρχ.

Προσελήφθησαν οι εξής κατηγορίες υπαλλήλων :

#### **i) Υπάλληλοι του ν.π.ι.δ.**

Όπως προέκυψε από τον έλεγχο, στο ν.π.ι.δ. Κ.Ο.Ε. προσελήφθησαν για τις ανάγκες του Πρωταθλήματος διαδοχικά, από 20.3.1996 έως το τέλος του Πρωταθλήματος, 30.9.1997, 257 υπάλληλοι, των οποίων οι μισθοί κυμάνθηκαν μηνιαίως από 184.190 δρχ., ο κατώτερος(φύλακας), έως 1.052.623 δρχ.

Από τις προσλήψεις των υπαλλήλων νόμιμες και μόνον έως του ποσού των 175.000.000 δρχ. είναι όσες έγιναν με τις αποφάσεις της Κ.Ο.Ε 1<sup>ης</sup>/20.3.1996,

10<sup>ης</sup>/5.2.1997, 15<sup>ης</sup>/17.4.1997 και δυνάμει της Υ.Α.5896/1996 (ΦΕΚ 146 Β'), σύμφωνα με τις προβλέψεις του προϋπολογισμού.

Περαιτέρω, για την πρόσληψη των υπαλλήλων είχε εξουσιοδοτηθεί ο Γεν. Δ/ντής Ευάγγ. Σαβράμης, στην 10<sup>η</sup> Συν./05.02.1997 της Κ.Ο.Ε. από αυτήν (σελ. 24 και 40), ο οποίος και τους προσέλαβε υπογράφοντας τις σχετικές συμβάσεις πλην όμως τούτο δεν προεβλέπετο στις προαναφερόμενες καταστατικές του ν.π.ι.δ. Υ.Α. (βλ. και άρθρο 67 εδ. 2 Α.Κ.).

Συνεπώς όσες προσλήψεις έγιναν δυνάμει αυτής της εξουσιοδότησης είναι μη νόμιμες.

Επίσης διαπιστώθηκε ότι δεν έγινε προγραμματισμός και διαδικασία πρόσληψης, με σκοπό τον εξορθολογισμό της δαπάνης (καταγραφή αναγκών προσωπικού, και επιλογή, βάσει κριτηρίων, κατά το έργο, που επρόκειτο να εκτελέσει το προσωπικό, ωράριο εργασίας, μισθοδοσία κατά τις διατάξεις του ιδιωτικού δικαίου).

Εξάλλου μη νόμιμα κατεβλήθη στους προσληφθέντες δώρο Χριστουγέννων ενός ακεραίου μισθού (λήξη συμβάσεων 30.9.1997), ενώ θα έπρεπε να έχει καταβληθεί μειωμένο κατά 35% περίπου. Πέραν τούτου, από την επισκόπηση της μισθοδοτικής κατάστασης του δώρου Χριστουγέννων των ανωτέρω, δεν προκύπτει σαφής τρόπος υπολογισμού του δώρου. Τέλος για τις καταβληθείσες υπερωρίες, δεν διαπιστώθηκε η ύπαρξη απόφασης αρμοδίου οργάνου καθορισμού της υπερωριακής απασχόλησης και ο αριθμός των απασχολουμένων, καθώς και η ανάγκη, οι ημέρες και οι ώρες πραγματοποίησής τους και το ύψος της αποζημίωσης. Αντιθέτως, από το 8.100/18.7.1997 έγγραφο

του αρμοδίου υπαλλήλου Ι. Λεχουρίτη προς τον Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, προκύπτει διαφωνία του τελευταίου για την πληρωμή υπερωριών, τις οποίες πάντως υπέγραψε.

Οι δαπάνες μισθοδοσίας εγγράφηκαν στις Κ.Α.Κ. των λογαριασμών 60.00.0000, 60.00.0200, 60.00.0300, 60.00.0500, 60.00.0600, 60.00.0700, 60.00.1000. Το συνολικό ποσό που κατεβλήθη για προσλήψεις αυτής της κατηγορίας, δηλαδή υπαλλήλων του ν.π., όπως προκύπτει από τις μισθοδοτικές καταστάσεις που εγγράφονται στις ανωτέρω Κ.Α.Κ. ανέρχεται σε 614.419.590 δρχ..

Α) Από το ποσό αυτό και προκειμένου να εξευρεθεί το καταλογιστέο ποσό για τις μη νόμιμες προσλήψεις αυτής της κατηγορίας, που πρέπει να καταλογισθεί στα μέλη της Κ.Ο.Ε. της 10<sup>ης</sup> Συν./05.02.1997, εκπίπτονται τα εξής ποσά: α) έκτακτες αμοιβές και υπερωρίες ποσού 29.059.837 δρχ., που ενέκρινε ο Ευάγγ. Σαβράμης χωρίς να υπάρχει απόφαση αρμοδίου οργάνου για την πραγματοποίησή αυτών, δηλαδή της Κ.Ο.Ε. β) ποσό 83.483.711 δρχ. που νομίμως κατεβλήθη στο προσωπικό εκκαθάρισης, το οποίο είχε ορισθεί με την Υ.Α 24821/26-09-1997, μετά την 30.09.1997, ημερομηνία που, κατά τον έλεγχο τίθεται ως όριο λειτουργίας του ν.π.ι.δ., αφού αυτό διαλύθηκε με την Υ.Α 25742/08.10.1997 (ΦΕΚ 920 Β'97), γ) αμοιβές ποσού 225.309.441 δρχ. των αρμοδίων μεν προσληφθέντων υπαλλήλων με αποφάσεις Κ.Ο.Ε, χωρίς όμως επαρκή εγκεκριμένη πίστωση – πρόβλεψη προϋπολογισμού (βλ. κατωτέρω υπό Β). Το ως άνω ποσό προέκυψε από διασταύρωση στοιχείων προσλήψεων, βάσει των προαναφερομένων αποφάσεων της Κ.Ο.Ε., με τις εγγραφές των ως άνω

Κ.Α.Κ. δ) αμοιβές του Ι. Θεοδορακόπουλου και των υπαλλήλων του Γραφείου Τύπου, ποσού 39.323.428 δρχ. και 25.659.344 δρχ. αντιστοίχως, οι οποίες περιλαμβάνονται στο κονδύλι του Προϋπολογισμού «Προσωπικό Γραφείου Τύπου» και το οποίο εξετάζεται σε επόμενη παράγραφο.

Μετά την αφαίρεση των ποσών αυτών προκύπτει ότι το ποσό που πρέπει να καταλογισθεί στα μέλη της Κ.Ο.Ε., που έλαβαν την μη νόμιμη, κατά το μέρος που αυτή εξουσιοδοτεί μη νομίμως τον Γεν. Δ/ντή, για προσλήψεις, απόφαση στη 10<sup>η</sup> Συν./5.2.1997, ανέρχεται σε 211.583.828 δρχ..

Β) Περαιτέρω, το ποσό που πρέπει να καταλογισθεί στον Ευάγγελο Σαβράμη, για το παρόν κεφάλαιο, ανέρχεται σε 79.369.278 δρχ. και αναλύεται ως εξής: ποσό 50.309.411 δρχ. που αφορά σε αμοιβές υπαλλήλων η πρόσληψη των οποίων αποφασίστηκε μεν αρμοδίως με τις ανωτέρω αποφάσεις της Κ.Ο.Ε και την Υ.Α. 5896/1996, πλην όμως με εντολή του Ευάγγελου Σαβράμη - υπογράφοντας τις μισθοδοτικές καταστάσεις - κατεβλήθησαν αμοιβές, πέραν του ποσού του εγκεκριμένου Προϋπολογισμού (225.309.441 δρχ. - 175.000.000 δρχ.), και ποσό 29.059.837 δρχ. που αφορά σε έκτακτες αμοιβές και αμοιβές υπερωριακής απασχόλησης για τις οποίες δεν υπήρχε απόφαση αρμοδίου οργάνου κατά τα ανωτέρω εκτιθέμενα.

## **ii) Υπάλληλοι Σ.Ε.Γ.Α.Σ. και Παναθηναϊκού Σταδίου**

α) Από έγγραφο επιγραφόμενο «Κατάσταση προσωπικού Σ.Ε.Γ.Α.Σ. που απασχολείτε στο Αθήνα 97», στο οποίο αναγράφονται 42 υπάλληλοι, προκύπτει ότι οι αναφερόμενοι σε αυτό υπάλληλοι εργάστηκαν για τις ανάγκες του

Πρωταθλήματος (3 Διευθυντές του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., 31 υπάλληλοι γραφείου, 8 βοηθητικό προσωπικό), αμειβόμενοι με 200.000 δρχ., 150.000 δρχ. και 100.000 δρχ., αντιστοίχως, μηνιαίως. Η πρόσληψη προσωπικού του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., αμειβομένου επί πλέον των αποδοχών του ως υπαλλήλων του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., χωρίς μάλιστα να προκύπτει η απασχόλησή τους (τακτική ή υπερωριακή, αμειβόμενη, όπως προβλεπόταν τον κρίσιμο χρόνο κατά την εργατική νομοθεσία), είναι μη νόμιμη, διότι από τις Υ.Α. 30185/1996 (φ. 1040 Β') και 15629/1997 (φ. 459 Β'), σαφώς προέκυπτε ότι οι ανάγκες του Πρωταθλήματος (Τ.Ε.Ε.Π. – αγωνιστικό μέρος) θα εκαλύπτοντο από το προσωπικό του Σ.Ε.Γ.Α.Σ, χωρίς πρόσθετη αμοιβή. Σημειώνεται ότι, με το από 17.4.2013 έγγραφο του Προέδρου και Γεν. Γραμματέα του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., προκύπτει ότι το έτος 1997 υπηρετούσαν στον Σ.Ε.Γ.Α.Σ. 104 υπάλληλοι.

β) Επί πλέον, από το από 10.9.1997 έγγραφο, επιγραφόμενο «Κατάσταση εξόδων κίνησης – σίτισης και παράστασης προσωπικού Σ.Ε.Γ.Α.Σ., που εργάσθηκε στο Ο.Α.Κ.Α. κατά τη διεξαγωγή του Πρωταθλήματος ..... 97», προκύπτουν τα εξής : Σε 44 υπαλλήλους [οι 42 εκ των οποίων συμπίπτουν με τους αναφερομένους στην υπό α) κατάσταση (βλ. δείγμα μισθολογικών καταστάσεων Μαΐου 1997 και Σεπτεμβρίου 1997] κατεβλήθησαν για την προαναφερόμενη αιτία, (κίνηση – σίτιση – παράσταση) από 16.7.1997 – 11.8.1997, από 300.000 δρχ. έως 500.000 δρχ. και συνολικώς 20.400.000 δρχ., σε 22 υπαλλήλους του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., επίσης, για την ίδια ως άνω αιτία, από 27.7.1997 – 11.8.1997, από 300.000 δρχ. και συνολικώς 6.600.000 δρχ., και τέλος για την μετακίνηση 22 ατόμων, επίσης υπαλλήλων του Σ.Ε.Γ.Α.Σ.,

400.000 δρχ., ήτοι γενικό σύνολο 27.400.000 δρχ., καθαρά. Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν υπάρχει απόφαση Κ.Ο.Ε., για την έγκριση της δαπάνης.
- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Δεν προκύπτει η μετακίνηση για τις ανάγκες του Πρωταθλήματος των

εν λόγω προσώπων.

- Δεν προκύπτει η σίτιση και παράσταση των ως άνω προσώπων και μάλιστα σε ύψος από 300.000 δρχ. έως 500.000 δρχ. εντός του ως άνω χρονικού διαστήματος.

- Η δαπάνη αυτή πληρώθηκε "με εντολή του Υπουργού"

γ) Επίσης σύμφωνα με το από 19/6/1997 έγγραφο του Προέδρου των εργαζομένων στο Σ.Ε.Γ.Α.Σ. προστέθηκαν ως αμοιβόμενοι υπάλληλοι του Σ.Ε.Γ.Α.Σ, ακόμη 3 πρόσωπα, η αμοιβή των οποίων ανήλθε στο ποσό των 3.375.000 δρχ. Η αμοιβή αυτών η οποία καταβλήθηκε με την από 26/6/1997 εντολή του Γεν. Δ/ντη Ευάγγ. Σαβράμη, είναι για τους ίδιους όπως παραπάνω υπό α) λόγους μη νόμιμη.

δ) Επί πλέον, από το από 25.6.1997 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη προς το Λογιστήριο του «Αθήνα 97», προκύπτει ότι με εντολή του πληρώθηκαν 33 υπάλληλοι του Παναθηναϊκού Σταδίου, εργαζόμενοι από 1.6.1997 με καθαρές μηνιαίες αποδοχές (επιβαρύνσεις φόρου και χαρτοσήμου βάρυναν την ελεγχόμενη διαχείριση), από 50.000 δρχ. έως 250.000 δρχ.. Από το εν λόγω Υπηρεσιακό Σημείωμα δεν προκύπτει ο χρόνος απασχόλησής τους. Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:



- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.

- Δεν προκύπτει ποιά ακριβώς εργασία παρείχαν οι αναφερόμενοι στο ως άνω σημείωμα 33 υπάλληλοι του Παναθηναϊκού Σταδίου, καθώς και η ανάγκη της παροχής αυτής.

Σημειώνεται ότι στη 10<sup>η</sup>/5.2.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., ενώ γίνεται λόγος για απασχόληση προσωπικού του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., δεν προκύπτει ότι ελήφθη σχετική απόφαση, πολλώ μάλλον το ύψος των αποδοχών.

Από τον καθολικό έλεγχο των δαπανών της κατηγορίας αυτής προέκυψε ότι οι σχετικές μισθοδοτικές καταστάσεις εγγράφηκαν στις Κ.Α.Κ. των λογαριασμών 61.01.0000, 61.01.0100 και 61.01.0101. Όλες τις μισθοδοτικές καταστάσεις υπέγραψε ο Γεν. Δ/ντής του ν.π. Ευάγγελος Σαβράμης, ο οποίος είναι καταλογιστέος με το ποσό των πληρωμών της παρούσης κατηγορίας, διότι όφειλε λόγω της θέσης του, να μην εκτελέσει εντολή πληρωμής, οργάνου ξένου προς τη Διοίκηση του ν.π., δηλαδή την «εντολή Υπουργού», επιβαρύνοντας έτσι μη νόμιμα τον ελεγχόμενο προϋπολογισμό.

Για δε την υπό δ) κατηγορία δαπανών καταλογιστέος επίσης είναι ο Ευάγγελος Σαβράμης, ο οποίος πρωτογενώς έδωσε την ως άνω εντολή μη νόμιμης πληρωμής.

Το συνολικό ποσό των μη νόμιμων πληρωμών για την παρούσα κατηγορία «αμοιβών» ανέρχεται σε 99.647.909 δρχ. για τους υπαλλήλους του Σ.Ε.Γ.Α.Σ. και σε 14.770.006 δρχ. για τους υπαλλήλους του Παναθηναϊκού Σταδίου.

### **iii) Υπάλληλοι Ο.Α.Κ.Α.**

#### **α) Πριμοδότηση**

Όπως προκύπτει από τις Κ.Α.Κ. των λογαριασμών 64.06.9900 και 53.00.0400 και τις οικείες ευρεθείσες μισθοδοτικές καταστάσεις, κατεβλήθη συνολικό ποσόν 125.128.950 δρχ., στο Ο.Α.Κ.Α., ως πριμοδότηση εργατοϋπαλλήλων του, οι οποίοι απασχολήθηκαν στο Πρωτάθλημα.

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Δεν υπάρχει απόφαση της Κ.Ο.Ε., ούτε και διευκρινίζεται για ποιό λόγο κατεβλήθη "πριμ" στους υπαλλήλους του Ο.Α.Κ.Α..

Το ως άνω ποσόν συνιστά έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης, καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη, που υπέγραψε τις σχετικές μισθοδοτικές καταστάσεις.

#### **β) Υπερωριακή απασχόληση**

Από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0035 και από τα με αρ. 5465, 5466/21.11.1997 τιμολόγια παροχής υπηρεσιών του Ο.Α.Κ.Α., ποσού 1.521.951 δρχ. και 171.100.000 δρχ. αντίστοιχα, προκύπτει ότι κατεβλήθη συνολικό ποσό 172.621.951 δρχ. και πάλι στο Ο.Α.Κ.Α. για υπερωριακή, αορίστως αναφερόμενη αποζημίωση του προσωπικού του.

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Δεν υπάρχει απόφαση της Κ.Ο.Ε., για καθορισμό υπερωριακής απασχόλησης, στην οποία να αναγράφεται η ανάγκη πραγματοποίησης υπερωριών, ο αριθμός

των υπαλλήλων, ώρες και ημέρες πραγματοποίησης και το ύψος της υπερωριακής αποζημίωσης.

Το ως άνω ποσόν συνιστά έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης, καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη, που υπέγραψε τα ως άνω τιμολόγια βάσει των οποίων εκταμιεύθηκε το χρήμα.

**γ) Αμοιβές διοικητικού προσωπικού Ο.Α.Κ.Α.**

Από τον έλεγχο στις Κ.Α.Κ. των λογαριασμών 61.01.0000, 61.01.0100, 61.01.0101 και των μισθοδοτικών καταστάσεων που εγγράφονται σε αυτές και συνιστούν αναπόσπαστο μέρος του παρόντος, διαπιστώθηκε ότι, για τους ίδιους, όπως αμέσως ανωτέρω λόγους, μη νόμιμα κατεβλήθη για αμοιβές στο διοικητικό προσωπικό του Ο.Α.Κ.Α., συνολικό ποσό 195.131.878 δρχ., (106.001.891 δρχ. για τακτικές αποδοχές και 89.129.987 για υπερωριακή απασχόληση. Οι προαναφερόμενες καταβολές χρημάτων στους υπαλλήλους του Ο.Α.Κ.Α., σημειωτέον ότι έγιναν συγχρόνως με τη λήψη των αποδοχών τους ως υπαλλήλων του Ο.Α.Κ.Α, υπέκρυπταν εικονικές καταβολές, αλληλοεπικαλυπτόμενες, χωρίς καμμία αιτιολογία.

Υπόλογος: Ο Ευάγγ. Σαβράμης, καταλογιστέος για το συνολικό ποσό των 195.131.878 δρχ. της παρούσης κατηγορίας αμοιβών, που υπέγραψε τις σχετικές καταστάσεις - εντολές πληρωμής, που αναφέρονται στις ως άνω καρτέλλες.

**iv) "Εθελοντές"**

Όπως προκύπτει από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 61.01.0703, με τα αναφερόμενα σε αυτόν παραστατικά, κατεβλήθησαν εις βάρος της ελεγχόμενης

διαχείρισης συνολικά 600.049.557 δρχ. σε 3.500 εθελοντές, από 280.000 δρχ. έκαστος, για απασχόλησή τους στο Πρωτάθλημα. Το ανωτέρω ποσόν κατεβλήθη με μισθοδοτικές καταστάσεις και Τριπλότυπες Αποδείξεις Δαπανών (Τ.Α.Δ), υπογεγραμμένες από τον Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, όπως διαπιστώθηκε από καθολική αυτοψία αυτών. Για τις αμοιβές αυτές δεν κατεβλήθησαν ασφαλιστικές εισφορές (βλ. κατωτέρω κεφάλαιο ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ).

Η ανωτέρω δαπάνη είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Δεν υπάρχει σχετική απόφαση της Κ.Ο.Ε..
- Πρόκειται για πρόσληψη και πάλι προσωπικού – ο όρος εθελοντής τέθηκε απλώς εικονικά – κατά παράβαση των Υ.Α. 30185/1996(ΦΕΚ Β'1040) και 15629/1997(ΦΕΚ Β'459).

Το ποσόν των 600.049.557 δρχ. συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στον Ευάγγ. Σαβράμη, που έδωσε την εντολή πληρωμής, υπογράφοντας σχετικές καταστάσεις πληρωμής.

#### **ν) Αμοιβές ιατρικού προσωπικού**

**Για ιατρική κάλυψη είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996, ποσόν 25.000.000. δρχ..**

Όπως προκύπτει από τις Κ.Α.Κ. των λογαριασμών 61.00.0500-508 και 61.01.0705, κατεβλήθησαν συνολικά 173.910.958 δρχ. σε ιατρούς και νοσηλευτές για την κάλυψη των αναγκών του Πρωταθλήματος. Έγινε λογιστική

συμφωνία των δαπανών, που αναφέρονται στο αναλυτικό καθολικό με τα οικεία παραστατικά [διπλότυπες Α.Π.Υ. υπογεγραμμένες από τους λαβόντες και τριπλότυπες αποδείξεις δαπανών (τις εξέδωσε το ν.π.)].

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν υπάρχει σχετική απόφαση της Κ.Ο.Ε., στην οποία να προσδιορίζονται και να εξειδικεύονται οι ανάγκες σε ιατρική κάλυψη, ώστε να είχε επιτευχθεί εξορθολογισμός της δαπάνης. Τούτο, εξάλλου, ομολογείται από τα μέλη της Κ.Ο.Ε. στην 24<sup>η</sup>/22.10.1997 Συνεδρίασή της (σ. 15 επ. και ιδίως 17 επ.).

Εκ του ανωτέρω ποσού, ποσό 34.190.000 δρχ. κατεβλήθη απ' ευθείας στο Ε.Κ.Α.Β., βάσει καταστάσεων υποβληθεισών από τον Πρόεδρο του Ε.Κ.Α.Β., και εν συνεχεία βάσει μισθοδοτικών καταστάσεων του ν.π., που στηρίχθηκαν στις προηγούμενες και αφορούσε 33 ιατρούς και 228 υπαλλήλους αυτού. Επισημαίνεται δε ότι το ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό διπλοπληρώθηκε, διότι πληρώθηκε και από την κύρια θέση του.

Το συνολικό ως άνω ποσόν πληρώθηκε βάσει των ανωτέρω καταστάσεων υπογεγραμμένων από τον Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, όπως διαπιστώθηκε από αυτοψία των αναφερομένων στις ως άνω καρτέλλες δικαιολογητικών πληρωμής, ο οποίος Γεν. Δ/ντής είναι καταλογιστέος με το ποσόν των 148.910.958δρχ. (173.910.958 - 25.000.000δρχ.).

## vi) Δημοσιογράφοι

### α) ART

Όπως προκύπτει από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 61.01.200 (ART' 97), κατεβλήθη ποσόν 82.614.410 δρχ. σε Επιτροπή που συγκροτήθηκε με την 800/9.1.1997 απόφαση του Προέδρου της Κ.Ο.Ε. Σύμφωνα με την απόφαση αυτή, η Επιτροπή αποτελείτο κυρίως από δημοσιογράφους, τεχνικούς υπαλλήλους και σκηνοθέτες της ΕΡΤ, όταν δε συγκροτήθηκε είχε 17 μέλη και μέχρι πέρατος της λειτουργίας της έφθασε τα 33, και είχε ως έργο α) την προετοιμασία της απαραίτητης υποδομής για την εξυπηρέτηση των Media, β) τον καθορισμό του είδους και του αριθμού των απαραίτητων T.V. μέσων για την κάλυψη των αγώνων και γ) τον καθορισμό του είδους, του αριθμού καθώς και του προσωπικού, απαραίτητων για τη συμπλήρωση των υπαρχόντων. Η αποζημίωση των μελών της ανωτέρω Επιτροπής καθορίστηκε στο ποσόν των 300.000 δρχ. μηνιαίως για χρόνο επιπλέον του κανονικού ωραρίου απασχόλησης από 1 Σεπτεμβρίου 1996 και μέχρι του πέρατος των αγώνων (Αύγουστος 1997).

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Από την διέπουσα το Πρωτάθλημα νομοθεσία, δεν προκύπτει αρμοδιότητα του Προέδρου της Κ.Ο.Ε. να συγκροτεί άλλες Επιτροπές, εκτός από ολιγομελείς Επιτροπές από μέλη της Κ.Ο.Ε. για την διεκπεραίωση ορισμένου έργου.

- Δεν διευκρινίζεται επακριβώς το έργο της Επιτροπής, τόσο περισσότερο όσον το έργο αυτής, όπως αναφέρεται στην ως άνω απόφαση, επικαλύπτεται από το έργο που είχε ήδη ανατεθεί με την από 31.10.1996 επιστολή του

Υφυπουργού Αθλητισμού στον Γ. Καραγεωργίου και αφορούσε κατά κύριο λόγο την οργάνωση της τηλεοπτικής σκηνοθεσίας των αγώνων, την συμβολή του στην εξεύρεση καταλλήλου προσωπικού και τηλεοπτικών τεχνικών μέσων, τα οποία απαιτούνταν για να συμπληρώσουν την ήδη υπάρχουσα υποδομή της ΕΡΤ.

Το ως άνω ποσόν των 82.614.410 δρχ. συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στον Γεν. Δ/ντή του ν.π. Ευάγγ. Σαβράμη, με την από 03.02.1997 εντολή του οποίου εκταμιεύτηκε το εν λόγω ποσόν και ο οποίος όφειλε λόγω της θέσης του, να μην εκτελέσει εντολή πληρωμής αναρμοδίου οργάνου.

#### **β) Προσωπικό Γραφείου Τύπου**

**Για το προσωπικό του Γραφείου Τύπου είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 ποσόν 80.000.000 δρχ..**

Η Κ.Ο.Ε. κατά την 10<sup>η</sup> / 5.2.97 Συνεδρίασή της απεφάσισε αφ' ενός την πρόσληψη διαφόρων δημοσιογράφων και του δημοσιογράφου Ι. Θεοδωρακόπουλου, καθώς και την πρόσληψη προσωπικού του Γραφείου Τύπου, και αφετέρου εξουσιοδότησε τον Ι. Θεοδωρακόπουλο να προσλάβει και άλλους δημοσιογράφους. Η απόφαση αυτή κατά το μέρος που με αυτήν εξουσιοδοτήθηκε ο Ι. Θεοδωρακόπουλος για περαιτέρω προσλήψεις είναι μη νόμιμη διότι τούτο δεν προβλέπετο από τις καταστατικές του ν.π. Υ.Α.(άρθρο 68, 67 παρ. 2 του Α.Κ.). Κατά τα λοιπά η ίδια απόφαση είναι νόμιμη μόνο κατά το μέρος που προσελήφθησαν δημοσιογράφοι και υπάλληλοι του Γραφείου Τύπου έως του προβλεφθέντος στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996 ποσού. Οι

Κ.Α.Κ στις οποίες εντοπίσθηκαν αμοιβές της κατηγορίας αυτής είναι οι 60.00.0000 και 61.00.0800, με τα σε αυτές αναφερόμενα δικαιολογητικά πληρωμής. Σε σχέση δε με τις μη νομίμως καταβληθείσες αμοιβές της παρούσης κατηγορίας και προκειμένου να εξευρεθεί το ποσόν των μη νομίμων πληρωμών ακολουθήθηκε η μέθοδος της χρονολογικής αντιστοίχισης των αντιστοίχων δαπανών και των δύο Κ.Α.Κ. έως την κάλυψη του προϋπολογισθέντος ποσού. Έτσι προέκυψαν τα εξής : Το εν λόγω ποσόν εξαντλήθηκε έως τις 18.6.1997. Με αφετηρία την ημερομηνία αυτή οι προσλήψεις του προσωπικού του Γραφείου Τύπου κατηγοριοποιούνται κατά Κ.Α..Κ.. ως εξής :

<b>Κ.Α.Κ. 60.00.0000</b>			
<b>A/A</b>	<b>Κατηγορία προσλήψεων</b>	<b>Ποσό</b>	<b>Παρατηρήσεις</b>
1)	Νόμιμες προσλήψεις ερειδόμενες στην 10η Συν./5.2.1997 της Κ.Ο.Ε.:	22.463.237 δρχ.	Αφορούν αμοιβές Ι.Θεοδωρακόπουλου 10.109.708 δρχ. και αμοιβές προσωπικού Γραφείου Τύπου 12.353.529 δρχ.
2)	Προσλήψεις εγκεκριμένες από την Κ.Ο.Ε. κατά την 10η Συν./5.2.1997 καθ' υπέρβαση του προϋπολογισμού, βάσει μισθολογικών καταστάσεων.	42.519.536 δρχ	Το ποσό αυτό είναι καταλογιστέο στον Ευαγγ. Σαβράμη, με εντολή του οποίου (υπογραφή επί των μισθολογικών καταστάσεων), εκταμιεύθηκε το ποσό αυτό.



**Κ.Α.Κ. 61.00.0800**

<b>A/A</b>	<b>Κατηγορία προσλήψεων</b>	<b>Ποσό</b>	<b>Παρατηρήσεις</b>
1)	Νόμιμες προσλήψεις	57.536.764 δρχ	Το ποσό αυτό προκύπτει από το σύνολο αμοιβών αυτής της Κ.Α.Κ. ποσού 62.362.597 δρχ. μείον αμοιβές δημοσιογράφων με έγκριση Ι.Θεοδωρακόπουλου ποσού 4.659.182 δρχ.
2)	Προσλήψεις εγκεκριμένες από την Κ.Ο.Ε. κατά την 10 <sup>η</sup> Συν./5.2.1997, καθ' υπέρβαση του προϋπολογισμού	43.903.298 δρχ	Βάσει Αποδείξεων Παροχής Υπηρεσιών (Α.Π.Υ). Το ποσόν αυτό είναι καταλογιστέο στον Ευαγγ. Σαβράμη, με εντολή του οποίου (υπογραφή επί των Α.Π.Υ), εκταμιεύθηκε το ποσόν αυτό.
3)	Μη νόμιμες προσλήψεις, λόγω της μη νόμιμης κατά τα ανωτέρω εξουσιοδότησης της Κ.Ο.Ε., με έγκριση Θεοδωρακόπουλου	30.890.373 δρχ.	Στο ποσό αυτό περιλαμβάνεται το ποσό 4.659.182 δρχ της προαναφερόμενης υπό 1) κατηγορίας . Το ποσό αυτό (30.890.373 δρχ.) είναι καταλογιστέο στα μέλη της Κ.Ο.Ε., τα οποία κατά την 10 <sup>η</sup> Συν. /5.2.1997 εξουσιοδότησαν μη νομίμως τον Ι. Θεοδωρακόπουλο, ήδη προσληφθέντα, να προσλάβει δημοσιογράφους.

Τα ως άνω ευρήματα συνοψίζονται στον κάτωθι πίνακα :

	<b>Καρτέλλα Αναλυτικού Καθολικού 60.00.0000</b>	<b>Καρτέλλα Αναλυτικού Καθολικού 61.00.0800</b>	<b>Συνολικό Καταλογιστέο Ποσό</b>	<b>Υπόλογος</b>
Προσλήψεις έως <b>18/06/1997</b> ( ημερομηνία κατά την οποία συμπληρώθηκε το προϋπολογισθέν ποσόν των 80.000.000δρχ.) εντός προϋπολογισμού εγκεκριμένες από τη 10 <sup>η</sup> Συν./05.02.1997 Κ.Ο.Ε, μη καταλογιστέες	22.463.237 δρχ. (Αμοιβές Ι. Θεοδωρακόπουλου 10.109.708 δρχ. και Γραφείου Τύπου 12.353.529 δρχ.)	57.536.764 δρχ. (Αμοιβές ποσού 62.362.597 δρχ., μείον αμοιβές δημοσιογράφων με έγκριση Ι. Θεοδωρακόπουλου κατά παράνομη εξουσιοδότηση ποσού 4.659.182 δρχ. )		
Προσλήψεις εγκεκριμένες από την Κ.Ο.Ε.10 <sup>η</sup> Συν./05.02.1997 εκτός Προϋπολογισμού	42.519.536 δρχ. (βάσει Μισθοδοτικών Καταστάσεων)	43.903.298 δρχ. (βάσει Αποδείξεων Παροχής Υπηρεσιών)	86.422.834 δρχ.	Ευάγγ. Σαβράμης
Μη νόμιμες προσλήψεις με έγκριση Ι. Θεοδωρακόπουλου		30.890.373 δρχ. (βάσει Αποδείξεων Παροχής Υπηρεσιών)	30.890.373 δρχ.	Μέλη 10 <sup>ης</sup> Συν./05.02.1997 Κ.Ο.Ε.
<b>Σύνολο</b>		<b>132.330.435 δρχ.</b>	<b>117.313.207 δρχ.</b>	

Διευκρινίζεται, ότι :

Το ποσό που κατεβλήθη στον Ι. Θεοδωρακόπουλο και στους υπαλλήλους της Γραμματείας Τύπου καθ' υπέρβαση του Προϋπολογισμού (42.519.536 δρχ.),

καθώς και το ποσό που κατεβλήθη σε δημοσιογράφους, η πρόσληψη των οποίων αποφασίστηκε μεν αρμοδίως με την απόφαση της 10<sup>ης</sup> Συν./05.02.1997 Κ.Ο.Ε., αλλά καθ' υπέρβαση του Προϋπολογισμού (43.903.298 δρχ.), ήτοι συνολικό ποσό 86.422.834 δρχ., συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στον Ευαγγ. Σαβράμη, ο οποίος προέβη στις ως άνω μη νόμιμες πληρωμές, υπογράφοντας τα παραστατικά πληρωμής.

Περαιτέρω, όπως προαναφέρθηκε, κατά την 10<sup>η</sup>/5.2.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. ανατέθηκε στον Ιωάννη Θεοδορακόπουλο, ως υπεύθυνο Τύπου, η πρόσληψη δημοσιογράφων και λοιπών υπαλλήλων, πλην όμως τούτο δεν προεβλέπετο στις προαναφερόμενες καταστατικές του ν.π.ι.δ. Υ.Α. (βλ. και άρθρο 67 εδ. 2 Α.Κ.). Το ποσόν αυτό, ήτοι 30.890.373 δρχ., συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στα μέλη της Κ.Ο.Ε. που έλαβαν την ως άνω απόφαση, για την αναπλήρωση του οποίου ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον.

#### **vii) Αποζημίωση Υπαλλήλων της Κ.Ο.Ε.**

Σύμφωνα με το άρθρο 86 παρ. 3 του ν.1943/1991(φ. 50 Α'), όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 4 του ν. 2435/1996 (φ. 189 Α') το απασχολούμενο στο ν.π.ι.δ. Κ.Ο.Ε. προσωπικό (εννοείται το νομίμως απασχολούμενο), έπρεπε να απολυθεί χωρίς αποζημίωση, όταν λήξει το έργο της Επιτροπής. Επίσης σύμφωνα με το ίδιο άρθρο και νόμο, με απόφαση του αρμοδίου Υπουργού, θα καθορίζετο ο αριθμός του αναγκαίου για την εκκαθάριση προσωπικού, το οποίο θα απελύετο χωρίς αποζημίωση όταν θα τελείωνε η εκκαθάριση. Ο όρος απόλυση εν προκειμένω σημαίνει την

αυτοδίκαιη λήξη της σύμβασης παροχής υπηρεσιών των τυχόν εργαζομένων, όπως προκύπτει με σύμβαση έργου, και όχι, προδήλως, τον όρο "απόλυση" του εργατικού δικαίου, που προϋποθέτει σύμβαση εξηρημένης εργασίας και ενδεχομένως καταβολή αποζημίωσης. Άλλωστε σε κάθε περίπτωση, αποκλείστηκε νομοθετικά η καταβολή αποζημίωσης στους εργαζομένους. Εκδόθηκε σχετικώς η Υ.Α. 24821/1997 (φ. 885 Β'). Εν τούτοις, από τα στοιχεία του φακέλου προέκυψε ότι καταβλήθησαν στους κάτωθι υπάλληλους, πέραν του μισθού τους, ως αποζημίωση, λόγω της απόλυσής τους, τα εξής ποσά:

Σαβράμης Ευάγγελος (Γ. Δ/ντής)	
Μισθοί .....	11.958.000
Αποζημίωση .....	4.299.677
Κορωνάκης Αλέξανδρος (Προϊστάμενος Λογιστηρίου)	
Μισθοί .....	9.200.000
Αποζημίωση .....	2.750.490
Μπιλίρη Ευθυμία (Λογίστρια)	
Μισθοί .....	5.228.800
Αποζημίωση .....	1.483.145
Χρυσοβούλου Μελίνα (υπάλληλος)	
Μισθοί .....	2.807.300
Αποζημίωση .....	1.144.273
Στριμένου Αλεξάνδρα (υπάλληλος)	
Μισθοί .....	2.067.500
Αποζημίωση .....	581.025
Σβεντζούρης Αναστάσιος (υπάλληλος)	
Μισθοί .....	3.272.600
Αποζημίωση .....	649.051
Σκορδίλης Σπύρος (υπάλληλος)	
Μισθοί .....	2.392.300
Αποζημίωση .....	649.051
Σύνολο αποζημιώσεων .....	11.856.712

Τα προαναφερόμενα ποσά που κατεβλήθησαν στους αναφερόμενους δικαιούχους, συνολικού ύψους 11.856.712 δρχ., συνιστούν μη νόμιμες καταβολές, διότι πραγματοποιήθηκαν κατά παράβαση των διατάξεων του άρ. 4 παρ. 3 ν. 2435/1996 (φ. 189 Α') και της Υ.Α. 24821/1997 (φ. 885 Β') και, συνεπώς, συνιστούν έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης, καταλογιστέο στον Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος κατήγγειλε εικονικώς όλες τις συμβάσεις, περιλαμβανόμενης και της δικής του, για να δικαιολογηθεί η καταβολή αποζημίωσης, και απεφάσισε και ενέκρινε, όπως προκύπτει από αυτές, την καταβολή των ως άνω αποζημιώσεων (βλ. από 30.8.1998, 7 καταγγελίες συμβάσεων).

#### **viii) Αποζημίωση μελών Κ.Ο.Ε.**

Όπως προκύπτει από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 61.01.0103, κατεβλήθησαν σε μέλη της Κ.Ο.Ε. συνολικά 18.634.663 δρχ. ως αποζημίωση για την συμμετοχή τους σε Επιτροπές αξιολόγησης διαγωνισμών για διάφορες προμήθειες. Για την δαπάνη αυτή ελήφθη σχετική απόφαση από την Κ.Ο.Ε. στην 14β/16.4.1997 Συνεδρίασή της, σε ύψος 200.000 δρχ./συνεδρίαση και έως 10 συμμετοχές για κάθε έτος, για κάθε μέλος.

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Σύμφωνα με τις Υ.Α. 30185/1996 (φ. 1040 Β') και 15629/1997 (φ. 459 Β'), δεν είχε προβλεφθεί αμοιβή για καμία συνιστώμενη Επιτροπή, ούτε για τις ad hoc ολιγομελείς.

- Σε κάθε περίπτωση, τόσο από τα δικαιολογητικά πληρωμής, που αναφέρονται στην ως άνω καρτέλλα, όσο και από τα στοιχεία του φακέλου, δεν προκύπτει το ορισμένο της δαπάνης (σε ποιές και πόσες Επιτροπές συμμετείχαν τα πρόσωπα που έλαβαν τις αποζημιώσεις).

Το ως άνω ποσόν συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στα μέλη της Κ.Ο.Ε., που απεφάσισαν την πραγματοποίηση της σχετικής δαπάνης.

#### **ix) Αποζημίωση υπολόγου Π.Δ.Ε.**

Στον Ράπτη Απόστολο, υπάλληλο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, που είχε ορισθεί υπόλογος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων με την 15434/2.6.1997 Απόφαση του Υφυπουργού Αθλητισμού, καθώς και στην ομάδα με την οποία συνεργάστηκε που συγκροτείτο από τους Παπανικολάου Όλγα, Τζιφάκη Σοφία και Γιαλό Νίκο, κατεβλήθησαν ποσά δρχ. 4.031.995 (σύμφωνα με τις Τριπλότυπες Αποδείξεις Δαπανών 515/28.8.1997 και 623/26.9.1997 και τις Αποδείξεις Πληρωμής 372/2.7.1997, 385/15.7.1997 και 422/4.8.1997), 728.600 (σύμφωνα με τις Τριπλότυπες Αποδείξεις Δαπανών 523/29.8.1997, 543/4.9.1997 και 625/1.10.1997), 3.047.065 (σύμφωνα με τις Τριπλότυπες Αποδείξεις Δαπανών 248/3.7.1997, 290/23.7.1997, 537/2.9.1997, 627/2.10.1997, 651/2.10.1997, 661/28.11.1997, 667/19.12.1997, 673/30.12.1997, 682/30.1.1998) και 600.000 (σύμφωνα με τις Αποδείξεις Πληρωμής 374/3.7.1997 και 411/31.7.1997), αντίστοιχα.

Η ανωτέρω δαπάνη συνολικού ποσού 8.407.660 δρχ. είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.
- Δεν έχει εγκριθεί από την Κ.Ο.Ε..
- Δεν προκύπτει από κανένα στοιχείο (σύμβαση ή απόφαση) περιγραφή του έργου που παρασχέθηκε από τους ανωτέρω, καθώς και η αναγκαιότητα αυτού για την διενέργεια του Πρωταθλήματος.

Επί πλέον είναι μη νόμιμη όσον αφορά στον Απόστολο Ράπτη, διότι αυτός ήταν δημόσιος υπάλληλος - υπόλογος του Π.Δ.Ε., στους δε δημόσιους υπαλλήλους είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητά τους αυτή η κατοχή δεύτερης θέσης (άρ. 35 Υ.Κ.), πολλώ μάλλον πρόσθετης, πλην του μισθού, αμοιβής για τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα.

Η ως άνω μη νόμιμη δαπάνη είναι καταλογιστέα στον Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος υπέγραψε τις ανωτέρω αποδείξεις πληρωμής, εντελλόμενος έτσι τις μη νόμιμες δαπάνες. Ειδικά δε για το ποσό των 4.031.995 δρχ. (αμοιβή του υπολόγου Απόστολου Ράπτη) ευθύνεται αλληλέγγυως και εις ολόκληρον με τον αχρεωστήτως λαβόντα Απόστολο Ράπτη, καταλογιστέο επίσης.

#### **χ) Αμοιβή Συμβούλου**

Στον Γκότση Χαράλαμπο, κατεβλήθη ποσόν 7.843.236 δρχ., σύμφωνα με τις Αποδείξεις Επαγγελματικής Δαπάνης 1/13.11.1996, 3/29.11.1996, 41/31.12.1996, 64/31.1.1997, 85/28.2.1997, Τ.Α.Δ. 659/20.11.1997 και Απ. Πληρωμής 133/20.12.1996. Σύμφωνα με τα, από 30.10.1996 και 26.9.1997, Υπηρεσιακά Σημειώματα του Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη, η μηνιαία αμοιβή του Γκότση Χαράλαμπου καθορίστηκε αρχικά στο ποσόν των 552.500 δρχ., καθαρά και αναπροσαρμόστηκε στη συνέχεια σε 850.000 δρχ., καθαρά από 1.1.1997.

Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.

- Δεν υπάρχει έγκριση της Κ.Ο.Ε., ούτε συνάγεται από κανένα στοιχείο, ποιό ήταν πράγματι το έργο που αντιπαρείχε ο ανωτέρω καθώς και η αναγκαιότητα αυτού, και συνεπώς αχρεωστήτως έλαβε αυτό το ποσό.

Η μη νόμιμη αυτή δαπάνη είναι καταλογιστέα στον Ευάγγ. Σαβράμη, με εντολή του οποίου εκταμιεύθηκε το εν λόγω ποσό, ευθύνεται δε αλληλέγγυως και εις ολόκληρον με τον αχρεωστήτως λαβόντα Χαράλαμπο Γκότση, καταλογιστέο επίσης.

**xi) Έξοδα μετακίνησης αστυνομικών ΕΛ.ΑΣ.**

Με την 774/24.12.1997 διπλότυπη απόδειξη της Διαχείρισης Χρηματικού του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης – ΕΛ.ΑΣ., εισπράχθηκαν από το «ΑΘΗΝΑ 97» 910.000.000 δρχ. για την κάλυψη εξόδων κίνησης (οδοιπορικά, έξοδα διατροφής, διαμονής κ.λπ.) στο προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ., που απασχολήθηκε κατά την διάρκεια του Πρωταθλήματος, για σύνολο 15.000 προσώπων εξ 60.000 δρχ. έκαστο. Η δαπάνη αυτή αποφασίστηκε κατά την 24<sup>η</sup>/22.10.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., Θ. 6<sup>ο</sup>. Κατ' αυτήν αποφασίστηκε ειδικότερα να καταβληθούν στην ΕΛ.ΑΣ. 810.000.000 δρχ. για την απασχόληση 8.500 αστυνομικών στην ασφάλεια του Πρωταθλήματος, πριν, κατά και μετά, από αυτό. Σε αυτό το ποσό θα προσετίθεντο και 190.000.000 δρχ. για την ίδια αιτία, που εκταμιεύθηκαν από το Γ.Λ.Κ. απ' ευθείας στην ΕΛ.ΑΣ. (σύνολο δηλαδή προς την ΕΛ.ΑΣ. 1.040 εκ. δρχ.). Από την ελεγχόμενη πάντως διαχείριση κατεβλήθησαν στην ΕΛ.ΑΣ. 910.000.000 δρχ..



Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι:

- Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό.

- Οι δαπάνες πληρωμής της ΕΛ.ΑΣ., για την κάλυψη εξόδων κίνησης μετακινουμένου προσωπικού αυτής για παροχή υπηρεσιών, που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της, βαρύνουν τον προϋπολογισμό του Υπουργείου (τότε) Δημόσιας Τάξης, και όχι τον ελεγχόμενο.

- Η ασφάλεια του Πρωταθλήματος δεν ενέπιπτε στους σκοπούς του ν.π.

- στενώς αθλητικούς, όπως περιγράφεται τόσο στο άρ. 4 ν. 2345/1996 (φ. 189 Α') όσο και στις συστατικές Υ.Α. αυτής 5896/1996 (φ. 146 Β'), 30185/1996 (φ. 1040 Β') και 15629/1997 (φ. 459 Β'), κατά παράβαση του άρθρου 68 εδ. α Α.Κ..

- Ουδείς δημοσιονομικός προγραμματισμός - πειθαρχία τηρήθηκε (συγκεκριμένες ανάγκες αγώνων, χώροι φύλαξης κ.λπ.), καθώς, ενώ η ως άνω απόφαση της Κ.Ο.Ε. κάνει λόγο για 8.500 αστυνομικούς, τελικώς κατεβλήθησαν έξοδα μετακίνησης σε 15.000 αστυνομικούς, δηλ. περίπου στους διπλάσιους, και συνεπώς ακόμη και στην περίπτωση που νόμιμα επιβαρύνεται ο ελεγχόμενος προϋπολογισμός, τουλάχιστον για την πληρωμή των 6.500 αστυνομικών, να πρόκειται για μη νόμιμη δαπάνη.

Το ως άνω ποσόν συνιστά έλλειμμα της ελεγχόμενης διαχείρισης, καταλογιστέο στο διοικούν το ν.π.ι.δ., που απεφάσισε την πραγματοποίηση της δαπάνης, δηλ. στην Κ.Ο.Ε..

#### **4. ΕΡΓΑ**

Από τον έλεγχο προέκυψε ότι μη νόμιμα κατεβλήθησαν 327.273.140 δρχ., καθόσον τα απαραίτητα για την διεξαγωγή του Πρωταθλήματος έργα συντήρησης και κατασκευής έπρεπε να αναληφθούν από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.), σύμφωνα με τις 5896/1996 (φ. 146 Β'), 30185/1996 (φ. 1040 Β') και 15629/1997 (φ. 459 Β') Υ.Α., και να τηρηθούν εκ του λόγου αυτού οι διατάξεις περί εκτελέσεως δημοσίων έργων. Συνεπώς, όλα τα έργα έχουν ως κοινό στοιχείο μη νομιμότητας την ανάθεσή τους από μη προβλεπόμενο φορέα. Επιπλέον από τον έλεγχο διαπιστώθηκαν τα παρακάτω:

#### **Α. ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ Η Γ.Γ.Α., συνολικού ποσού 278.099.140 δρχ., ΕΝΤΟΣ ΣΚΟΠΟΥ**

1. Κατασκευή νέου πέταλου Κ2. Ανάδοχος Αθλέτικα Π. Γκαραβέλας και Σία Ο.Ε. Έγκριση Κ.Ο.Ε 11<sup>η</sup> Συνεδρίαση/4.3.1997. Τιμολόγιο 300/2.10.1997 ποσού 17.836.880 δρχ.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ του λογαριασμού 50.00.0130, εξοφλήθηκε ποσόν 17.836.880 δρχ..
2. Κατασκευή και ενοικίαση 60 περιπτέρων για το MARKET STREET. Ανάδοχος Κορνέλ Σύστεμ Ε.Π.Ε. Έγκριση Κ.Ο.Ε. 13<sup>η</sup> Συνεδρίαση/31.3.1997. Σύμβαση στις 21.5.1997. Τιμολόγιο 1463/14.8.1997 ποσού 23.012.360 δρχ..  
Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0278, εξοφλήθηκε ποσόν 23.012.360 δρχ..
3. Συναρμολόγηση – αποσυναρμολόγηση 2 εξεδρών στις κερκίδες του πρώτου διαζώματος. Κατασκευή εξέδρας στο πρώτο διάζωμα. Διάδρομος για τη

- τοποθέτηση καλωδίων τηλεοπτικών σταθμών. Ανάδοχος Σπύρος Κοτσώνης. Σύμβαση στις 17.7.1997 και συμπληρωματική σύμβαση στις 24.7.1997. Τιμολόγια: 37/23.7.1997 ποσού 41.300.000 δρχ., 39/1.10.1997 ποσού 33.630.000 δρχ.. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0394, εξοφλήθηκε ποσόν 74.930.000 δρχ..
4. Κατασκευή, τοποθέτηση, αποξήλωση εξεδρών. Ανάδοχος Ευάγγελος Κοτσώνης. Σύμβαση στις 11/9/1997. Τιμολόγιο 299/14.11.1997 ποσού 21.240.000 δρχ.. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0672, εξοφλήθηκε ποσόν 21.240.000 δρχ..
5. Συμπληρωματικές εργασίες στο Ο.Α.Κ.Α. για το "ΑΘΗΝΑ 97" για ανακατασκευή περιβάλλοντος χώρου. Ανάδοχος Κοινοπραξία Αφοί Κυρομίτη ΑΤΕ – Σιούνας Μάρκος. Σύμβαση στις 17.7.1997 και παράρτημα προσθήκη στις 29.7.1997. Τιμολόγιο 9/5.8.1997 ποσού 37.168.230 δρχ.. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε.. Το κυρίως έργο είχε ανατεθεί από Γ.Γ.Α. (253.000.000 δρχ.). Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.128, εξοφλήθηκε ποσόν 37.168.230 δρχ..
6. Ανάδοχος Νίκος Π. Λουκίδης. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε..
- Α. Σύμβαση στις 23.7.1997. Κατασκευή studio προς εκμίσθωση για κέντρο τύπου. Τιμολόγιο 113/4.8.1997 ποσού 35.990.000 δρχ..
- Β. Σύμβαση στις 23.7.1997. Κατασκευή studio προς εκμίσθωση. Τιμολόγιο 114/4.8.1997 ποσού 21.240.000 δρχ..
- Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0473, εξοφλήθηκε ποσόν 57.230.000 δρχ..

7. Προμήθεια και τοποθέτηση ελαστικού τάπητα στο νέο ημικύκλιο του βοηθητικού στίβου Κ3 του Ο.Α.Κ.Α.. Σύμβαση στις 6.5.1997. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε. Τιμολόγιο 38/17.7.1997 ποσού 18.370.000 δρχ.. Ανάδοχος Γεώργιος Μητακίδης. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0089, εξοφλήθηκε ποσόν 18.370.000 δρχ..
8. Εργασίες υπόβασης στο Ο.Α.Κ.Α.. Έγκριση από Κ.Ο.Ε. 14<sup>η(β)</sup> Συνεδρίαση/16.4.1997. Σύμβαση στις 9.4.1997. Τιμολόγιο 37/17.7.1997 ποσού 28.311.670 δρχ.. Ανάδοχος Γεώργιος Μητακίδης, Πολιτικός Μηχανικός. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0089, εξοφλήθηκε ποσόν 28.311.670 δρχ..

Για όσες από τις προαναφερόμενες δαπάνες υπάρχει έγκριση της Κ.Ο.Ε., ήτοι ποσού 69.160.910 δρχ., καταλογιστέα είναι τα μέλη αυτής. Για όσες δεν υπάρχει τέτοια έγκριση, ήτοι ποσού 208.938.230 δρχ., καταλογιστέος είναι ο Γεν. Δ/ντής Ευάγγ. Σαβράμης, ο οποίος υπέγραψε τα σχετικά τιμολόγια, εντελλόμενος έτσι τις μη νόμιμες δαπάνες.

**Επιπροσθέτως, τα παρακάτω έργα είναι και ΕΚΤΟΣ ΣΚΟΠΟΥ.**

**Β. ΕΡΓΑ ΕΚΤΟΣ ΣΚΟΠΟΥ, συνολικού ποσού 49.174.000 δρχ.**

1. Επέκταση κλειστού γυμναστηρίου – διαρρύθμιση αίθουσας άρσης βαρών. Ανάδοχος Ε.Τ.Ε.Κ. Α.Β.Ε.. Έγκριση Κ.Ο.Ε. 14<sup>η(β)</sup> Συνεδρίαση/16.4.1997. Τιμολόγια: 227/2.7.1997 ποσού 5.310.000 δρχ., 231/14.7.1997 ποσού 5.900.000 δρχ., 232/18.7.1997 ποσού 4.700.000 δρχ., 234/12.8.1997 ποσού 5.900.000 δρχ. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0014, εξοφλήθηκε ποσόν 21.810.000 δρχ..

2. Επιδιόρθωση συνθετικού δαπέδου πίστας ποδηλατοδρομίου Ο.Α.Κ.Α.. Ανάδοχος Φίσκοπ Τέχνικα Α.Ε.. Έγκριση στην 17<sup>η</sup> Συνεδρίαση/25.6.1997., ποσού 8.000.000 δρχ. Σύμβαση στις 25.7.1997, για ποσό 14.278.000 δρχ. Τιμολόγιο 37/30.9.1997 ποσού 14.278.000 δρχ.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ του λογαριασμού 50.00.0291, εξοφλήθηκε ποσόν 14.278.000 δρχ..
3. Δάπεδο άρσης βαρών. Εργασίες επιπέδωσης και τοποθέτησης συνθετικού τάπητα της νέας βοηθητικής αίθουσας άρσης βαρών. Ανάδοχος Φίσκοπ Τέχνικα Α.Ε.. Δεν υπάρχει έγκριση από Κ.Ο.Ε.. Σύμβαση στις 29.7.1997. Τιμολόγιο 33/1.8.97 ποσού 6.360.000 δρχ.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0291, εξοφλήθηκε ποσόν 6.360.000 δρχ..
4. Κατασκευή πατώματος στην αίθουσα άρσης βαρών του κλειστού γυμναστηρίου Ο.Α.Κ.Α.. Έγκριση στην 18<sup>η</sup> Συνεδρίαση/15.7.1997. Σύμβαση στις 25.7.1997. Ανάδοχος Κυπαρίσσης. Σύμβαση στις 21.7.1997 ποσού 6.726.000 δρχ.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0502, εξοφλήθηκε ποσόν 6.726.000 δρχ..

Για όσες από τις δαπάνες εκτός σκοπού έλαβε απόφαση η Κ.Ο.Ε., καταλογιστέα είναι τα μέλη της Κ.Ο.Ε., ήτοι για ποσόν 36.536.000 δρχ.. Για τις λοιπές, ήτοι για ποσόν 12.638.000 δρχ., ο Γεν. Δ/ντής Ευάγγ. Σαβράμης, ο οποίος υπέγραψε τα σχετικά τιμολόγια, εντελλόμενος έτσι τις μη νόμιμες δαπάνες.

## 5. ΛΟΙΠΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

### I. ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ, συνολικού ποσού 1.085.060.456δρχ.

Στην 7<sup>η</sup>/9.12.1996 Συνεδρίασή της η Κ.Ο.Ε., εξουσιοδότησε τον Γεν. Δ/ντή Ευάγγ. Σαβράμη να εγκρίνει δαπάνες έως του ποσού του 1.000.000 δρχ., τετραμελή δε επιτροπή, αποτελούμενη από τους Γ. Τζιά, Στ. Τζιωρτζή, Μ. Ξεκαλάκη και Γ. Χατζημανώλη, για να εξετάζει την σκοπιμότητα δαπανών έως του ποσού των 5.000.000 δρχ.. Η επιτροπή αυτή δεν προκύπτει ότι λειτούργησε. Η εξουσιοδότηση αυτή, ήταν μη νόμιμη (άρ. 68 εδ. 2 Α.Κ.) και πάντως δεν τηρήθηκε. Στον πίνακα, που ακολουθεί, όπως προέκυψε από τον φάκελο, οι αναφερόμενες σε αυτόν δαπάνες, ποσού που υπερβαίνει τα ανωτέρω όρια, πληρώθηκαν μόνο με εντολή του Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος και υπέγραψε όλους τους τίτλους πληρωμής (Δ.Π.Υ., τιμολόγια κ.λπ.), που εγγράφονται στις αναφερόμενες στον κατωτέρω πίνακα Κ.Α.Κ.. Ο Ευάγγ. Σαβράμης είναι καταλογιστέος με το σύνολο του ποσού που δαπανήθηκε για τις δαπάνες της παρούσης κατηγορίας, αφαιρουμένου ποσού 129.000.000 δρχ., όσες δηλαδή οι αναφερόμενες στο πίνακα εγγραφές( 1.000.000 \* 129), για το οποίο δεν ευθύνεται ο Γεν. Δ/ντής, αφού ως προς το ποσό αυτό εκτελούσε απόφαση της Κ.Ο.Ε. Για το ποσόν των 129.000.000 δρχ. καταλογιστέα είναι η Κ.Ο.Ε. διότι μη νομίμως εξουσιοδότησε τον Γεν. Δ/ντη για εκτέλεση δαπανών εγκεκριμένων μόνο από τον Γεν. Δ/ντη ή την 4μελη επιτροπή.

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
1	50.00.0030	OVERPRINT ΑΕΒΕ	ΦΑΚΕΛΛΟΙ	40.143.600
2	50.00.0413	ΑΘ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ ΑΒΕΕ	ΕΚΔΟΣΕΙΣ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	36.037.200

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
3	50.00.0037	ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ - ΝΤΟΚΟΥ	ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ-ΦΑΚΕΛΟΙ-ΜΠΛΟΚ	33.415.240
4	50.00.0227	ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΕ	ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΠΛΟΚ-ΕΝΤΥΠΑ	32.743.620
5	50.00.0012	ΟΤΕ ΑΕ	ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	32.315.283
6	50.00.0032	ΑΦΟΙ ΧΡ. ΛΙΑΝΟΥ Ο.Ε	ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ - ΑΛΟΥΜΙΝΙΑ	31.660.800
7	50.00.0094	ΤΕΧΤ ΕΠΕ	ΑΛΜΠΟΥΜ	29.483.450
8	50.00.0062	ΒΙΒΛΙΟΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝ.Π.Ε.	ΕΝΤΥΠΑ - ΑΦΙΣΕΣ	22.979.910
9	50.00.0677	ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ	ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ VIP ΕΠΙΒΑΤΩΝ	22.646.904
10	50.00.0304	ΜΑΓΚΟΣ Α.Ε.	ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΑΙΝΙΑΣ	21.240.000
11	50.00.0096	ΕΣΤΡΙΜΙΤΙΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Ε.Π.Ε.	ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΩΡΑ ΚΟΥΠΕΣ-ΣΤΥΛΟ	20.781.762
12	50.00.0558	ΠΑΥΛΙΩΤΗΣ Δ	ΓΕΡΑΝΟΙ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ	19.942.000
13	50.00.0041	ΓΑΓΑΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ	18.068.843
14	50.00.0661	Π. & Σ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	ΥΛΙΚΑ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ	18.000.000
15	53.98.0034	ΖΑΡΑΣ Γ.	ΝΤΕΚΟΡ - ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ	16.938.100
16	50.00.0559	ΤΣΙΜΙΝΙΚΑΚΗΣ ΕΥΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ	16.165.198
17	50.00.0021	ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Σ	ΚΑΛΩΔΙΑ - ΜΠΡΙΖΑ	14.566.926
18	50.00.0155	ΘΕΟΔ.ΜΙΖΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	ΣΗΜΑΙΕΣ - ΛΑΒΑΡΑ	14.559.666
19	50.00.0086	ΛΕΧΟΥΡΙΤΗΣ Π. ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ	14.360.962
20	50.00.0297	ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ	ΧΩΡΙΣΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ	12.980.000
21	50.00.0069	ΚΟΥΤΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ	12.941.060
22	50.00.0617	ASCO UPS	ΤΡΟΦΟΔΟΤΙΚΑ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ	12.673.200
23	50.00.0036	ΑΜΑΔΡΥΑΣ ΠΡΟΤ. ΕΥΛΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Ε.Π.Ε.	ΕΥΛΕΙΑ	11.190.274
24	50.00.0331	CLEAN MARKET ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΕΝΤΑΡΒΑΝΗΣ	ΧΑΡΤΟΔΟΧΕΙΑ - ΣΤΑΧΤΟΔΟΧΕΙΑ - ΚΑΔΟΙ	10.709.788
25	50.00.0014	Ε. ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ Α.Ε.	ΦΑΚΕΛΛΟΙ - ΥΛΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ	10.502.513
26	50.00.0551	MERCEDES C180 ΑΡ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΥΖΒ 5714	ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ	10.060.000
27	50.00.0518	ΡΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝ. ΑΝΔΡΕΑΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	ΚΑΠΕΛΑ	9.440.000
28	50.00.0003	ΧΡΥΣΟΣ ΕΜΜ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ	ΤΖΑΜΙΑ	9.003.418

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
29	50.00.0491	ΠΕΙΡΑΙΚΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε	ΒΙΒΛΙΟ	8.968.000
30	50.00.0047	ΓΙΑΝΝΟΥΚΟΣ ΙΩΑΝΝΑΤΟΥ Ο.Ε. PRESSMETAL	ΣΗΜΑΤΑ	7.605.054
31	50.00.0005	LEDRA ART ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε	ΚΑΡΤΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ - ΑΦΙΣΕΣ	7.344.851
32	50.00.0501	ΦΩΤΟΒΙΖΙΟΝ ΕΠΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΦΙΛΜ	7.080.000
33	50.00.0009	ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ Α. ΠΕΤΡΟΣ	ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ	6.778.645
34	50.00.0099	ABBA ASEA DROWN DOVERT Α.Ε.	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ	6.678.800
35	50.00.0114	ΝΟΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ	ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	6.554.900
36	50.00.0219	ΕΥΡΩΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.	ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ	6.549.000
37	50.00.0182	ΜΑΡΙΑ ΦΑΡΑΩ & ΣΙΑ ΟΕ	ΟΜΠΡΕΛΕΣ - ΠΟΛΥΘΡΟΝΕΣ - ΤΡΑΠΕΖΙΑ	6.277.010
38	50.00.0024	ΓΑΡΔΕΛΗΣ ΑΛΕΞ. ΕΠΑΜ.	ΧΑΡΤΙ	6.243.586
39	50.00.0059	Α. ΠΑΠΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΧΑΡΙΖΑΝΟΥ ΟΕ	ΧΡΩΜΑΤΑ	5.941.044
40	50.00.0165	ΑΥΔΙΟΣΟΜ INTERPROJECT Ε.Π.Ε.	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ PC - ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ	5.839.940
41	50.00.0322	Γ. ΠΙΠΙΝΗΣ & ΣΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Ο.Ε.	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ - ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ PLEXGLAS	5.522.400
42	53.98.0143	ΚΟΚΟΤΟΣ Κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ	5.456.000
43	50.00.0052	ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΙΑ ΘΗΒΩΝ ΑΕ	ΣΩΛΗΝΕΣ	5.343.984
44	50.00.0125	ΥΔΡΟΕΛΕΓΧΟΣ ΑΒΕΕ	ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ	5.332.940
45	50.00.0109	ΣΥΚΑΜΙΝΙΔΗ ΑΠ. ΣΟΦΙΑ	ΞΥΛΕΙΑ - ΝΟΒΟΠΑΝ	4.898.961
46	50.00.0358	ΒΟΛΙΚΑΚΗΣ Α	ΣΚΕΛΕΤΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙ	4.779.000
47	50.00.0115	ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΣΧΑΡΕΣ	4.543.000
48	50.00.0332	ΜΕΤΑΛΛΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ Κ. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΔΟΙ- ΤΣΙΓΑΡΟΘΗΚΕΣ	4.366.000
49	50.00.0075	Α.ΠΑΠΠΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ	ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ	4.160.932
50	50.00.0670	TRANE HELLAS ING	ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ	4.130.000
51	50.00.0362	ΑΛΦΑ ΓΡΑΦΟΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ FAX	4.120.560
52	50.00.0251	LINEA - ΜΑΣΤΡΟΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΑΝ	ΝΤΟΥΛΑΠΙΑ - ΣΚΑΜΠΩ	4.026.160
53	53.98.0122	Ι. ΠΑΝΟΥ ΑΒΕΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΜΕΓΑΦΩΝΙΚΗΣ	4.006.100
54	50.00.0004	ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΕΕ	ΑΡΙΘΜΟΜΗΧΑΝΕΣ	3.843.045
55	50.00.0534	ΜΠΟΜΠΕΤΣΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΕΩΡΓ.	ΑΝΘΗ - ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ	3.650.000



Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
56	50.00.0666	Γ. ΚΟΡΔΟΣΗΣ ΑΕΒΕ ( ΧΡΩΜΑΤΑ )	ΧΡΩΜΑΤΑ	3.634.484
57	50.00.0526	ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ Ε & ΣΙΑ ΕΕ	ΗΛ/ΚΟ ΥΛΙΚΟ	3.608.145
58	50.00.0093	ΛΟΥΚΙΣΣΑΣ ΙΩΑΝ. ΣΠΥΡΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ - ΕΡΓΑΛΕΙΑ	3.427.089
59	50.00.0429	ΖΟΛΩΤΑΣ Α.Ε.	ΑΣΗΜΙΚΑ	3.300.000
60	50.00.0110	ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΑΓΓ.	ΣΠΟΡΟΙ ΓΚΑΖΟΝ	3.213.840
61	50.00.0152	LAMP CENTER ΕΠΕ	ΛΑΜΠΗΡΕΣ	3.173.697
62	53.98.0068	ΘΩΜΑΣ ΑΝ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε.	ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ	3.103.400
63	50.00.0140	ΜΕΛΕΤΗΣ Κ. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΠΕΡΣΙΔΕΣ	2.989.530
64	50.00.0195	SMART PACK - ΑΔΑΜΙΔΗΣ	ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ - ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΑ - PVC	2.939.038
65	50.00.0277	DOMOEUROPE	ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ	2.913.366
66	50.00.0209	ΛΕΩΝΗΣ Π. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΟΧΙΣΜΑ - ΒΙΔΕΣ	2.717.967
67	53.98.0091	ΜΙΧΕΛΗ ΜΕΝΙΑ ΣΥΖ. ΜΙΧ.	ΑΜΜΟΣ ΔΡΟΜΟΥ	2.666.800
68	53.98.0008	Γ. ΓΕΩΡΓΑΛΑΣ ΑΕ	ΞΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ	2.636.120
69	53.98.0018	ACT SPORTS PHOTO AGENCY	ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ	2.629.040
70	50.00.0179	Ζ & Π. ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗΣ ΑΕΕ	ΜΟΚΕΤΑ	2.602.409
71	50.00.0197	Μ.Ι ΑΡΜΑΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ	ΑΣΗΜΙΚΑ	2.527.560
72	50.00.0533	ΙΩΑΝΝΗΣ Σ. ΡΩΜΑΣ - ΔΗΜ. Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ο.Ε.	ΓΕΡΑΝΟΙ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ	2.475.000
73	50.00.0267	ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡ. ΧΡ.	ΥΦΑΣΜΑ	2.383.600
74	50.00.0633	ΠΝΕΥΜΑ ΑΕ	ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΠΡΟΚΥΡΗΞΕΩΝ	2.360.000
75	50.00.0557	ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΓΕΝΝΗΤΡΙΑΣ	2.336.400
76	50.00.0230	ΚΕΚΗ ΑΕ	ΙΑΤΡΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ	2.255.152
77	50.00.0532	ΓΡΙΒΑΣ Γ. ΝΙΚΟΣ-ΣΤΑΥΡΟΣ	ΤΕΝΤΕΣ - ΛΙΝΑΤΣΕΣ	2.242.590
78	50.00.0159	ΑΛΕΞΟΥΔΗΣ Α. ΣΤΡΑΤΟΣ	ΣΥΡΜΑΤΟΠΛΕΓΜΑ	2.229.285
79	50.00.0026	SANTEL ΑΕ	FAX	2.165.300
80	50.00.0127	ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ Α.	ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ	2.140.193
81	50.00.0013	ΠΑΝ. ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.	ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ - ΥΦΑΣΜΑΤΑ - ΠΕΡΣΙΔΕΣ	2.093.567
82	50.00.0138	ΔΑΤΣΩΛΗΣ ΑΝ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ	ΧΑΡΤΙΚΑ	2.028.118
83	50.00.0137	ΦΟΥΣΕΚΗΣ Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ DOPING	2.018.154

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
84	53.98.0075	ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΚΩΣΤΑΣ	ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ	2.008.301
85	53.98.0043	ΠΑΓΩΝΗΣ ΝΙΚ. ΣΤΑΥΡΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	1.982.400
86	50.00.0224	AIR LIQUIDE	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΕΙΚΤΩΝ DOPPING	1.937.053
87	50.00.0236	ΗΛΕΚΤΡΟΤΗΜ ΑΕ	ΗΛ/ΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ	1.879.740
88	50.00.0700	ΜΑΝΔΡΩΝΗΣ Κ	ΜΑΡΜΑΡΑ ΒΑΘΡΟΥ	1.851.400
89	50.00.0253	ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗΣ Σ.	ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ	1.839.891
90	50.00.0595	ΠΟΛΙ ΣΕΝΤΕΡ ΕΠΕ	ΤΣΑΝΤΕΣ - ΟΜΠΡΕΛΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ - ΤΡΑΠΕΖΟΜΑΝΤΗΛΑ - ΠΕΤΣΕΤΕΣ	1.818.616
91	50.00.0239	ADIDAS	ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ	1.773.835
92	50.00.0220	ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ	1.755.850
93	50.00.0392	Α. ΠΟΥΛΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.	ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ	1.750.000
94	50.00.0188	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΓΕΩΡΕΥΝΑΣ ΟΤΜ Ε.Π.Ε.	ΔΙΑΤΡΗΣΕΙΣ ΚΕΡΚΙΑΩΝ	1.711.000
95	50.00.0524	ΔΙΚΑΙΟΥ Ν.ΑΛΙΚΗ ( ALIS MODELS )	ΜΟΝΤΕΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΝΟΜΗ	1.699.200
96	50.00.0196	ΧΗΜΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Ε.Π.Ε.	ΥΛΙΚΑ DOPPING	1.609.520
97	53.98.0005	ΜΠΑΙΡΑΚΤΑΡΗΣ ΑΘ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ	1.549.938
98	50.00.0187	THERMO SERVICE HELLAS A.E.	ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ	1.534.000
99	50.00.0371	ΣΑΜΟΥΗΛ - ΜΟΥΡΑΛΑΒΟΣ (ΔΙΑΔΩ)	ΝΤΟΣΙΕ ΠΛΑΣΤΙΚΑ	1.504.382
100	50.000.657	ΠΑΝΤΑΖΑΤΟΣ ΑΓ. ΣΠΥΡΟΣ	ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ	1.500.000
101	50.00.0645	ΑΝΤΩΝΙΤΣΗΣ Α.Ε.	ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ	1.500.000
102	50.00.0535	ΕΚΡΑΝ ΕΛΛΑΣ	ΣΥΣΚΕΥΗ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ	1.439.600
103	50.00.0016	Π.ΣΑΧΛΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ	ΞΥΛΕΙΑ - ΜΕΛΑΜΙΝΕΣ	1.417.880
104	50.00.0390	CON TENT ΕΠΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΤΕΝΤΩΝ	1.309.800
105	50.00.0270	ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΕΜΜ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ	ΒΑΣΕΙΣ - ΚΟΝΤΑΡΙΑ ΣΗΜΑΙΑΣ	1.298.000
106	50.00.0276	ELECTRONUM ΕΠΕ	ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ DOPPING	1.233.100
107	50.00.0141	ΑΦΟΙ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗ	ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ-ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ	1.230.433
108	53.98.0032	ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΠ. ΣΤ.	ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ	1.203.600
109	53.98.0011	ΚΙΟΥΛΑΝΗΣ ΑΘ. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΔΙΑΣΤΡΩΣΗ ΥΛΙΚΟΥ 3Α ΣΤΟ ΟΑΚΑ	1.188.850
110	50.00.0124	ΤΡΟΥΛΑΚΗΣ Ν. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΧΩΡΙΣΜΑΤΑ	1.180.590

A/A	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
111	50.00.0590	ΜΕΓΑΛΙΟΣ Γ ΤΕΛΕΝΙΤ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΞΕΔΡΑΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ	1.180.000
112	50.00.0068	Ν. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ - Π. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ	ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ - ΠΛΑΚΑΚΙΑ	1.110.927
113	50.00.0382	ΖΑΠΟΝΙΑΝΗΣ ΝΙΚ.	ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ	1.091.500
114	50.00.0221	ΛΟΥΚΑΣ ΑΝΤ. ΤΣΟΓΚΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ	ΤΣΙΜΕΝΤΟ - ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΕΡ. ΧΩΡΩΝ	1.073.918
115	50.00.0481	ΑΦΟΙ ΣΓΑΡΔΕΛΗ Ο.Ε.	ΜΟΚΕΤΑ ΓΙΑ ΚΑΛΙΜΑΡΜΑΡΟ	1.038.683
116	50.00.0402	ΔΕΪΡΜΕΤΖΟΓΛΟΥ ΔΗΜ. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΝΤΟΥΛΑΠΕΣ	1.014.800
117	50.00.0654	ΣΤΟΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ	1.000.000
118	50.00.0415	DATA MEDIA Α.Ε	ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ	2.117.304
119	50.00.0472	LIGHT FILM ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ	ΠΑΝΤΑΚΑΜΕΡΟ ΣΥΣΤΗΜΑ Ο.Β VAN	3.658.000
120	50.00.0614	ΑΦΟΙ ΚΑΠΙΤΣΑΛΑ ΕΠΕ	ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΔΥΟ ΤΡΟΧΟΣΠΙΤΩΝ	2.000.000
121	50.000.422	ΜΑΝΟΥΣΚΟΣ ΕΠΕ	ΕΝΔΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΣΥΝΟΔΩΝ	1.986.207
122	50.000.379	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΜΑΡΙΑ Κ. ΜΟΤΣΗ	ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ 6ΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΣΤΙΒΟΥ	15.366.200
123	50.000.064	ΜΠΟΝΙΦΑΤΣΗΣ - ΚΟΥΦΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΝ CATERING	CATERING-ΣΙΤΙΣΗ VIP	30.856.440
124	53.98.0041	ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΠΟΥΣΟΥΛΑΣ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΒΑΣΕΩΣ ΕΓΚΙΒΩΤΙΣΜΟΥ	5.978.210
125	50.000.335	ΟΚΤΑΣΕΡΒΙΣ ΕΠΕ	ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ	21.304.120
126	50.00.149	ΠΑΝΙΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	67.871.193
127	50.00.0515	ΠΥΡΣΟΣ SECURITY Α.Ε	ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ	74.490.277
128	50.00.0294	INTERAMERICAN	ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ	15.166.225
129	50.00.0458	ΑΓΡΟΤΙΚΗ	ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, ΕΠΙΣΗΜΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ, ΑΘΛΗΤΩΝ	13.650.000

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΕΛΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	ΑΝΙΣΤΕΙΜΕΝΟ	ΕΞΟΦΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΣΥΝΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΡΤΕΛΑΝ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>1.085.060.456</b>

#### 6. ΔΑΠΑΝΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.980.0028.

Στην 18<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. εγκρίθηκε δαπάνη για καθαριότητα ποσού 25.000.000 δρχ..

Στις 25.9.1996 υπεγράφη σύμβαση με την εταιρία, ΣΑΡΩΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΗ Ε.Π.Ε., ποσού 420.000 δρχ. μηνιαίως πλέον Φ.Π.Α., για το χρονικό διάστημα από 1.10.1996 έως 31.12.1997, για τον καθαρισμό του κτιρίου Δ των ξενώνων του Ο.Α.Κ.Α., όπου στεγάζονταν τα γραφεία του «ΑΘΗΝΑ 97», χωρίς κανένα άλλο δικαιολογητικό (διαγωνισμός, έγκριση από Κ.Ο.Ε., βεβαίωση καλής εκτέλεσης κ.λπ.). Στη συνέχεια, στις 5.3.1997, υπεγράφη νέα σύμβαση με την ίδια εταιρία, ποσού 1.100.000 δρχ., μηνιαίως πλέον Φ.Π.Α., για τον καθαρισμό όλων των χώρων του ισογείου του Ολυμπιακού Σταδίου, διάρκειας έως 31.8.1997.

Τα τιμολόγια (κατωτέρω) που ευρέθησαν είναι συνολικού ποσού 150.774.612 δρχ.. Όπως προκύπτει από την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 53.98.0028, η ανωτέρω εταιρία φαίνεται ότι εισέπραξε από το «Αθήνα 97» ποσόν 117.791.600 δρχ.. Η δαπάνη αυτή είναι μη νόμιμη διότι: 1) Δεν είχε προβλεφθεί στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996. 2) Δεν υπάρχει απόφαση ανάθεσης, σύμβαση ή άλλο παραστατικό που να δικαιολογεί την εκτέλεση των υπηρεσιών [που δεν περιλαμβάνονται στις προαναφερόμενες (2) συμβάσεις] από

την ως άνω εταιρία. 3) Για την καθαριότητα των κερκίδων δεν υπάρχει βεβαίωση από τον υπεύθυνο για τον αριθμό των εισιτηρίων, που εκδόθηκαν κάθε ημέρα των αγώνων και που ανάλογα με αυτό τον αριθμό θα εγένετο η πληρωμή για την καθαριότητα των κερκίδων, δηλ. 20 δρχ. ανά εισιτήριο, όπως προκύπτει από τα αναφερόμενα κατωτέρω τιμολόγια. 4) Τέλος, δεν προκύπτει αιτιολογία για την επιλογή της οικονομικότερης λύσης.

Καταλογιστέα τα μέλη της 18<sup>ης</sup> Γεν. Συν. /15.7.1997 της Κ.Ο.Ε. έως του ποσού των 25.000.000 δρχ κατά χρονολογική αντιστοίχιση, για δε το υπόλοιπο ύψους 92.791.600 δρχ. (117.791.600 – 25.000.000)δρχ.. καταλογιστέος ο Γεν. Δ/ντής Ευάγγ. Σαβράμης, που υπέγραψε τα κάτωθι αναφερόμενα τιμολόγια.

**Τιμολόγια :**

- 1)50/2.1.1997, ποσού 495.600 δρχ.
- 2) 67/3.2.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ. Ιανουάριος 1997
- 3) 81/4.3.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ. Φεβρουάριος 1997
- 4) 98/2.4.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ. Μάρτιος 2007
- 5)100/2.4.1997, ποσού 837.000 δρχ., έξτρα εργασίες
- 6)105/8.4.1997, ποσού 1.298.000 δρχ., Μάρτιος 1997
- 7)106/15.4.1997, ποσού 944.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 8)119/6.5.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ. Απρίλιος 1997
- 9)120/6.5.1997, ποσού 1.298.000 δρχ., Απρίλιος 1997
- 10)128/26.5.1997, ποσού 849.240 δρχ., πίνακες
- 11)129/26.5.1997, ποσού 847.240 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 12)139/3.6.1997, ποσού 1.298.000 δρχ., Μάιος 1997
- 13)140/3.6.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ. Μάιος 1997
- 14)148/18.6.1997, ποσού 2.124.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός

- 15) 151/30.6.1997, ποσού 1.711.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 16) 152/30.6.1997, ποσού 1.121.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 17) 153/1.7.1997, ποσού 1.333.400 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 18) 161/2.7.1997, ποσού 1.298.000 δρχ., Ιούνιος 1997
- 19) 162/2.7.1997, ποσού 495.600 δρχ., κτ. Δ.
- 20) 173/21.7.1997, ποσού 1.699.200 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 21) 171/21.7.1997, ποσού 1.628.400 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 22) 172/21.7.1997, ποσού 1.593.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 23) 174/21.7.1997, ποσού 1.156.400 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 24) 175/22.7.1997, ποσού 1.357.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 25) 176/22.7.1997, ποσού 1.439.600 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 26) 185/4.8.1997, ποσού 1.298.000 δρχ., Ιούλιος 1997
- 27) 186/4.8.1997, ποσού 495.600 δρχ., Ιούλιος 1997
- 28) 187/4.8.1997, ποσού 3.776.000 δρχ., καθ. Κέντρου Τύπου
- 29) 188/4.8.1997, ποσού 1.711.000 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 30) 189/4.8.1997, ποσού 1.888.000 δρχ., καθ. W.C., λαμπών
- 31) 207/2.9.1997, ποσού 495.600 δρχ., Αύγουστος 1997
- 32) 211/11.9.1997, ποσού 21.263.600 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 33) 212/11.9.1997, ποσού 13.699.800 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 34) 213/11.9.1997, ποσού 8.946.760 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 35) 214/11.9.1997, ποσού 7.752.600 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 36) 215/11.9.1997, ποσού 3.504.600 δρχ., Γενικός καθαρισμός
- 37) 232/9.10.1997, ποσού 495.600 δρχ., Σεπτέμβριος 1997
- 38) 247/11.11.1997, ποσού 495.600 δρχ., Οκτώβριος 1997
- 39) 248/11.11.1997, ποσού 7.080.000 δρχ., μεταφορά σκουπιδιών
- 40) 249/11.11.1997, ποσού 3.776.000 δρχ., καθ. από 30.7 – 1.8
- 41) 250/11.11.1997, ποσού 4.631.783 δρχ., κερκίδες της 2.8.1997
- 42) 251/11.11.1997, ποσού 4.935.550 δρχ., κερκίδες της 3.8.1997
- 43) 252/11.11.1997, ποσού 4.686.865 δρχ., καθαριότητα κερκίδων της 4.8.1997
- 44) 253/11.11.1997, ποσού 4.983.423 δρχ., κερκίδες 5.8.1997

- 45) 254/11.11.1997, ποσού 4.977.948 δρχ., κερκίδες 6.8.1997
- 46) 255/11.11.1997, ποσού 4.636.948 δρχ., κερκίδες 7.8.1997
- 47) 256/11.11.1997, ποσού 4.388.774 δρχ., κερκίδες 8.8.1997
- 48) 257/11.11.1997, ποσού 4.363.333 δρχ., κερκίδες 9.8.1997
- 49) 258/11.11.1997, ποσού 4.470.548 δρχ., κερκίδες 10.8.1997
- 50) 259/11.11.1997, ποσού 3.540.000 δρχ., απομ. σκουπ.- μεταφ. αντικειμ.
- 51) 307/29.1.1998, ποσού 1.180.000 δρχ., Νοέμβρ., Δεκ. 1997, Ιαν. 1998

#### **7. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, συνολικού ποσού 105.812.800 δρχ.**

Οι κατωτέρω δαπάνες είναι μη νόμιμες, διότι δεν προκύπτει από τα στοιχεία του φακέλου ότι για την διοργάνωσή τους συμμετείχε το Υπουργείο Πολιτισμού, όπως προεβλέπετο από την 5896/1996 (φ. 146 Β') Υ.Α., και σε κάθε περίπτωση, ακόμη και με την εκδοχή ότι εφαρμοστέα είναι η 30185/1996 (φ. 1040 Β') Υ.Α., ευρίσκονται εκτός του σκοπού - στενώς αθλητικού του Πρωταθλήματος. Επίσης ουδεμία πρόβλεψη για πολιτιστικές εκδηλώσεις υπήρχε στον προϋπολογισμό Μαΐου 1996.

Στην 18<sup>η</sup>/15.7.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. εγκρίθηκε η πραγματοποίηση 30 εκδηλώσεων, ποσού 70.000.000 δρχ., υπάρχει δε αναφορά του Προέδρου για υπερτιμολογημένες πολιτιστικές δαπάνες διότι, «ενώ η κα ..... κλείνει μία εκδήλωση με ποσόν 2.500.000 δρχ., την ξαναπαίρνουν μετά τηλέφωνο και της λένε "Για το Αθήνα '97 είναι 10.000.000 δρχ."».

Δικαιούχοι των δαπανών των πολιτιστικών εκδηλώσεων ήταν οι εξής :

#### **I. ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΑΙΚΟΙ ΗΧΟΙ**

Τρία τιμολόγια παροχής υπηρεσιών, με υπογραφή Ευάγγ. Σαβράμη.

- α) αρ. 30/10.7.1997, ποσού 8.000.000 δρχ.

β) αρ. 38/18.8.1997, ποσού 3.340.000 δρχ.

γ) αρ. 32/24.7.1997, ποσού 10.000.000 δρχ.,

που αφορούσαν τέσσερις συναυλίες προς τιμήν του ποιητή Λευτέρη Παπαδόπουλου. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.632, εξοφλήθηκε ποσόν 21.240.000 δρχ.

## **II. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ**

Διοργάνωση μουσικών συναυλιών. Σύμβαση από 25.7.1997, τιμολόγιο 1/1.8.97, ποσού 11.800.000 δρχ.. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0462.

## **III. ΜΑΓΔΑΛΙΝΟΣ (ΔΙΝΟΣ) ΚΟΚΟΤΟΣ**

Διοργάνωση μουσικών συναυλιών. Σύμβαση από 18.7.1997, ποσού 2.465.000 δρχ., τιμολόγιο αρ. 237/28.7.1997. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0492

## **IV. ΜΕΤΡΟ Κ. & Γ. ΤΣΑΤΟΥΛΗΣ Ο.Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ**

### **ΣΥΝΑΥΛΙΩΝ**

Διοργάνωση μουσικών συναυλιών και θεατρικών παραστάσεων. Σύμβαση από 18.7.1997, τιμολόγιο 56/29.7.97, ποσού 55.637.000 δρχ.. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0420.

## **V. ΝΙΑΡΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΣΙΚΟΣΥΝΘΕΤΗΣ**

Κάλυψη καλλιτεχνικού μέρους του αποχαιρετιστήριου πάρτυ των αθλητών – συνοδών – επισήμων. Σύμβαση από 8.8.1997, ποσού 1.000.000 δρχ., τιμολόγιο 80/11.8.1997. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 33.95.0332.



**VI. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (ΕΛ. ΤΣΑΛΙΓΟΠΟΥΛΟΥ - Γ. ΑΝΔΡΕΟΥ)**

Διοργάνωση μουσικών συναυλιών. Ποσό σύμβασης 2.360.000 δρχ., απόδειξη είσπραξης 1262/10.1997, τιμολόγιο 79/14.8.97. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0629.

**VII. SHOW DAY PRODUCTIONS ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ**

Σύμβαση από 18.7.1997, για καλλιτεχνικές εμφανίσεις, ποσού 3.800.000 δρχ.. Σύμφωνα με την Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0505, εξοφλήθηκε ποσόν 1.300.000 δρχ. σύμφωνα με το τιμολόγιο 124/25.7.97.

**VII. ROMANOS PRODUCTIONS**

Σύμβαση από 18.7.1997, για συναυλία στο Πεδίο του Άρεως στις 22.7.1997, της ορχήστρας του Μίκη Θεοδωράκη, ποσόν 5.150.000 δρχ., τιμολόγιο 4797/18.7.1997. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0366.

**IX. ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ**

Συναυλία στο Κήπο του Αρχαιολογικού Μουσείου στις 26.7.1997, ποσού 4.012.000 δρχ., τιμολόγιο 6/4.8.1997. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0555.

**X. ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΠΑΤΑΡΙ**

Αμοιβή εκδήλωσης ποσού 748.800 δρχ., τιμολόγιο 9/8.8.97. Κ.Α.Κ. του λογαριασμού 50.00.0485.

Οι ανωτέρω μη νόμιμες δαπάνες είναι καταλογιστέες στα μέλη της Κ.Ο.Ε., που έλαβε την οικεία μη νόμιμη απόφαση, κατά το ποσόν έως 70.000.000 δρχ., κατά χρονολογική αντιστοίχιση, και κατά το υπόλοιπο στον

Γεν. Δ/ντή του ν.π. Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος υπέγραψε όλα τα τιμολόγια, εντελλόμενος έτσι μη νόμιμες δαπάνες.

Συγκεκριμένα όπως προκύπτει από τα ανωτέρω τιμολόγια παροχής υπηρεσιών, μη νόμιμες, και ως του ποσού των 35.812.800 δρχ. είναι οι δαπάνες που στηρίζονται στα δικαιολογητικά πληρωμών από τις 29/7/97 [ και για το παραστατικό της ημερομηνίας αυτής (Τ.Π.Υ. 56/29.7.97), μόνο κατά το ποσόν των 12.552.000 δρχ. (82.552.000\* – 70.000.000) ] έως και 18.8.97. Και τούτο διότι η μη νόμιμη εκταμίευση των 70.000.000 δρχ. που εγκρίθηκε από την Κ.Ο.Ε. και είναι καταλογιστέα σε αυτήν, καλύπτει χρονικώς τις προηγούμενες εκταμιεύσεις από 10.7.97 έως 29.7.97[και για το καταληκτικό στην ημερομηνία αυτή παραστατικό (Τ.Π.Υ. 56/29.7.97), μόνο κατά το ποσόν των 43.085.000 δρχ.(55.637.000 – 12.552.000 δρχ.).

$$\begin{aligned} &*(8.000.000 + 5.150.000 + 10.000.000 + 1.300.000 + 2.465.000 + 55.637.000 \\ &= 82.552.000) \end{aligned}$$

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

#### ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΙΚΟΥ

Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 εδ. 3 του ν. 2435/1996(φ. 189 Α')«... Με κοινές αποφάσεις του Υπουργού Οικονομικών και του πιο πάνω αρμόδιου Υπουργού [Πολιτισμού] διατίθεται η κινητή και ακίνητη περιουσία των Επιτροπών για κάλυψη αναγκών του Δημοσίου». Κατ' εξουσιοδότηση της διάταξης αυτής, εκδόθηκε η Κ.Υ.Α. 8434/15.4.1998 (φ. 427 Β'/16.5.1998), η οποία όρισε ότι: «... Όλα τα πάγια στοιχεία καθώς και τα πνευματικά δικαιώματα, που χρησιμοποιήθηκαν ή προέκυψαν για την εξυπηρέτηση των

αναγκών του "6<sup>ο</sup> ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΑΘΗΝΑ 1997", το οποίο διεξήχθη από 1 – 10 Αυγούστου 1997 στην Αθήνα και αποτελούν περιουσία του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία "ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΑΘΗΝΑ 1997", διατίθενται και περιέχονται κατά πλήρη κυριότητα στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού προς εξυπηρέτηση των αθλητικών σκοπών της ...».

**ι) Καλλιτεχνικά έργα**

Τα κατωτέρω έργα τέχνης δεν ανευρέθησαν κατά τον έλεγχο, καίτοι αγοράστηκαν με δαπάνες του ελεγχόμενου προϋπολογισμού.

- 1) Το άλμπουμ με διάφορες ασφράγιστες και σφραγισμένες σειρές αθλητικού περιεχομένου, σύμφωνα με το 215/18.7.97 δελτίο αποστολής - τιμολόγιο της Μαρίας Βλαστού, αξίας 843.700 δρχ.. Κ.Α.Κ. λογαριασμού 50.00.0450.
- 2) Τα μικρά έργα ζωγραφικής, που χρησιμοποιήθηκαν για την έκδοση σειράς γραμματοσήμων για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου «ΑΘΗΝΑ 97», σύμφωνα με το 15/27.5.1997 δελτίο αποστολής – τιμολόγιο του ζωγράφου Παναγ. Γράββαλου, αξίας 3.240.000 δρχ.. Κ.Α.Κ. λογαριασμού 53.98.0059.
- 3) Τα προσχέδια και οι τελικές μακέτες των μεταλλίων των αγώνων του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Στίβου «ΑΘΗΝΑ 97», σύμφωνα με το 13/13.3.1997 δελτίο αποστολής – τιμολόγιο του ζωγράφου Παναγ. Γράββαλου, αξίας 1.180.000 δρχ..
- 4) Οι αφίσες των 18 σπουδαστών της ΑΚΤΟ, οι οποίες φιλοτεχνήθηκαν για την εκτύπωση λευκώματος με θέμα τον εορτασμό των 100 Ολυμπιακών χρόνων.

Στην 5<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε. εγκρίθηκε δαπάνη ύψους 1.800.000 δρχ. (18 σπουδαστές από 100.000 δρχ.) και συμφωνήθηκε ότι μετά το τέλος των αγώνων θα παραχωρηθούν στη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία.

- 5) Τα περιεχόμενα στο με αρ. 17/8.10.1997 τιμολόγιο της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, ΑΡΚΑΔΙΑ 21<sup>ος</sup> ΑΙΩΝ, αξίας 25.960.000 δρχ., που αφορά, σύμφωνα με το από 30.7.1997 έγγραφο του Δημήτρη Ταλαγάνη, α) εργασίες που πραγματοποιήθηκαν για την μετατροπή δύο καμπινών Δημοσιογράφων σε αίθουσες υποδοχής και παραμονής VIP: γενική αποψίλωση των χώρων, διαμόρφωση οροφών με μεταλλικές κατασκευές, κατασκευή τεσσάρων εισόδων με πόρτες SECURIT, αναμόρφωση πατωμάτων, επικάλυψη πατωμάτων με μοκέτα, κατασκευή κλιμάκων εισόδων, επικάλυψη τοίχων με ταπετσαρίες και β) προμήθειες για την διακόσμηση: καναπέδες, τραπέζια καθιστικών με μάρμαρο και κρύσταλλο, κρύσταλλα τραπεζιών με αμμοβολή, πάγκοι – στηθαία από ξύλο και μάρμαρο, 4 έπιπλα τηλεοράσεων, φωτιστικά ορόφων και πλαϊνών τοίχων, κολόνες από μάρμαρο, 10 τραπέζια μπαρ από μάρμαρο και κρύσταλλο. Δεν βρέθηκαν βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης των εργασιών ούτε πρωτόκολλα ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής των προμηθειών. Κ.Α.Κ. λογαριασμού 50.00.0667.
- 6) Ο εξοπλισμός που διακόσμησε τον χώρο απονομών, σύμφωνα με το 19/8.10.1997 τιμολόγιο της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, ΑΡΚΑΔΙΑ 21<sup>ος</sup> ΑΙΩΝ, αξίας 6.490.000 δρχ., και το από 8.8.1997 έγγραφο του Δημήτρη Ταλαγάνη, στο οποίο γίνεται περιγραφή των εργασιών και ειδικότερα:

κατασκευή τριών βάθρων από λευκό μάρμαρο με γλυπτικές παραστάσεις, τριών κοτίνων, 4 ανθοστήλες από μάρμαρο, τάπητα από μοκέτα, 3 βάθρα – σκαλοπάτια, 4 βάθρα με μοκέτα για ανθοστήλες. Δεν υπάρχουν βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης των εργασιών ούτε πρωτόκολλα ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής των προμηθειών. Κ.Α.Κ. λογαριασμού 50.00.0667.

- 7) Τα σχέδια για την φιλοτέχνηση και την κατασκευή των κοτίνων, για το Μουσείο της Λωζάνης, σύμφωνα με το 20/8.10.1997 τιμολόγιο της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, ΑΡΚΑΔΙΑ 21<sup>ος</sup> ΑΙΩΝ, αξίας 21.240.000 δρχ..
- 8) Το με αρ. 18/8.10.1997 τιμολόγιο της αστικής εταιρίας μη κερδοσκοπικής, ΑΡΚΑΔΙΑ 21<sup>ος</sup> ΑΙΩΝ, αξίας 4.130.000 δρχ., το οποίο αφορά, σύμφωνα με το από 9.8.1997 έγγραφο του Δημήτρη Ταλαγάνη, κατασκευή έξι (6) κοτίνων για την βράβευση των Μαραθωνοδρόμων (2 χρυσούς, 2 αργυρούς, 2 χάλκινους), 6 κασετίνες από PLEXIGLASS, 6 στεφάνια διακοσμητικά, 6 πλακέτες αναμνηστικές.
- 9) Το σκηνικό του Καλλιμάρμαρου Σταδίου, το οποίο, σύμφωνα με την 23<sup>η</sup>/10.8.1997 Συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε., δωρίστηκε στο Δήμο Αθηναίων. Με το έγγραφο με αρ. πρωτ. 26449/13.5.2010 ζητήσαμε στοιχεία από τον Δήμο Αθηναίων για την τύχη του εν λόγω έργου, αλλά δεν λάβαμε απάντηση.

Για την τύχη των υλικών αυτών προέκυψαν τα εξής στοιχεία: Με το 205/4.11.1997 Πρωτόκολλο Παραλαβής παραδόθηκαν από τον Γεν. Δ/ντή του Ο.Α.Κ.Α. στον Προϊστάμενο Οικ. Δ/σης Ο.Α.Κ.Α. Δ. Κουτσούρη 7 ζωγραφικοί πίνακες, οι οποίοι είχαν φιλοτεχνηθεί από τον γλύπτη Δ. Ταλαγάνη, 7 αγαλματίδια, φιλοτεχνημένα από Ι. Μπάρδη και 19 αφίσες (10 πρωτότυπα και

9 αντίγραφα με θέμα "100 Χρόνια Ολυμπιακοί Αγώνες"). Η παράδοση έγινε, κατά το πρωτόκολλο, "για να φυλαχθούν τα εν λόγω έργα ως περιουσιακό στοιχείο του «Αθήνα 97» μέχρι την έκδοση σχετικής Υ.Α.". Παρά ταύτα, στις 20.11.1997 (αριθμ. πρωτ. 217), ο ίδιος Γεν. Δ/ντής έδωσε εντολή στον Δ. Κουτσούρη να παραδώσει τα προαναφερόμενα έργα στον Ι. Μπάρδη, ο οποίος και τα παρέλαβε, όπως προκύπτει από τα 838 και 839 Δελτία Δοσοληψιών του Ο.Α.Κ.Α, σε μη διευκρινισμένη (δεν προκύπτει ευκρινώς από τα δελτία) ημερομηνία.

Τα προπεριγραφόμενα υλικά (καλλιτεχνικά έργα) και πνευματικά δικαιώματα απετέλεσαν περιουσία αρχικώς του ν.π.ι.δ., και στη συνέχεια του Ελληνικού Δημοσίου (Γ.Γ.Α.). Συνεπώς, ουδεμία εξουσία διάθεσης είχε επ' αυτών ο Γεν. Δ/ντής του Ο.Α.Κ.Α., ο οποίος και είναι καταλογιστέος με το ποσόν των τιμολογίων 17/8.10.1997 ύψους 25.960.000 δρχ., 19/8.10.1997 ύψους 6.490.000 δρχ.

Για την αξία των υπολοίπων από τα προαναφερόμενα έργα, ήτοι 28.303.700 δρχ., καταλογιστέα είναι τα μέλη της 24<sup>ης</sup> Συν. / 22.10.1997 της Κ.Ο.Ε., υπόλογοι της διαχείρισης υλικού της Οργάνωσης και ως εκ τούτου ασφαλούς φύλαξής τους. Η αξία του σκηνικού του Καλλιμάρμαρου δεν είναι δυνατόν να υπολογισθεί.

## ii) Τηλεοράσεις

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό Μαΐου 1996, είχε προβλεφθεί δαπάνη ύψους 33.000.000 δρχ. για την προμήθεια 550 συσκευών τηλεόρασης - monitors. Όπως προκύπτει από την σχετική εγγραφή στην Κ.Α.Κ. του

λογαριασμού 50.00.0017, καταβλήθηκε συνολικό ποσόν 62.889.567 δρχ. (βλ. τα εκεί αναφερόμενα τιμολόγια) για την αγορά 930 τηλεοράσεων, κατόπιν της 17<sup>ης</sup>/25.6.1997 απόφασης της Κ.Ο.Ε.. Από τον επιτόπιο έλεγχο, που έγινε από τον Οικονομικό Επιθεωρητή, στις αποθήκες του Ο.Α.Κ.Α. διαπιστώθηκε ότι τα 2/3 των εν λόγω τηλεοράσεων, αξίας 41.926.378 δρχ., δεν χρησιμοποιήθηκαν για τις ανάγκες του Πρωταθλήματος, αλλά αποθηκεύτηκαν ως υλικό στις αποθήκες του Ο.Α.Κ.Α.. Η ανωτέρω απόφαση της Κ.Ο.Ε. είναι μη νόμιμη, καθ' ό μέρος αφορά υλικό αξίας 41.928.567 δρχ. που αγοράστηκε χωρίς να είναι αναγκαίο για τις ανάγκες του Πρωταθλήματος, και συνεπώς μη νόμιμα επιβαρύνθηκε κατά το ποσό αυτό η ελεγχόμενη διαχείριση.

Το ως άνω ποσό συνιστά έλλειμμα στην ελεγχόμενη διαχείριση, καταλογιστέο στο Δ.Σ. του ν.π.ι.δ., δηλ. στα μέλη της Κ.Ο.Ε, που έλαβαν την ως άνω απόφαση.

### **iii) Προμήθεια εξοπλισμού ΕΡΤ Α.Ε.**

Με το 11295/10.10.1997 "Προσύμφωνο", ο Πρόεδρος του ελεγχόμενου ν.π. παρέχώρησε, σε εκτέλεση της οικείας απόφασης της Κ.Ο.Ε. της 20<sup>ης</sup> Συν./2.7.1997, στην ΕΡΤ Α.Ε., κατά χρήση για 10 έτη, από της παραλαβής «τα μηχανήματα, ανταλλακτικά, παρελκόμενα και γενικά όλο τον εξοπλισμό, που χρησιμοποιήθηκε για την ραδιοτηλεοπτική κάλυψη των αγώνων του 6<sup>ου</sup> Παγκοσμίου Πρωταθλήματος». Ως αντάλλαγμα η ΕΡΤ Α.Ε. ανέλαβε την υποχρέωση να διαθέτει υπέρ του Υφυπουργείου Αθλητισμού διαφημιστικό χρόνο για 10 έτη, αξίας 150.000.000 δρχ. κατ' έτος.

Το παραδοθέν υλικό ήταν αξίας 1.776.000.000 δρχ., όπως αναφέρεται στην από 21.11.2007 έκθεση του Οικονομικού Επιθεωρητή (σ. 100).

Ενόψει των ανωτέρω και ανεξαρτήτως της μη επακολουθησάσης οριστικής συμφωνίας, και της μη εκτέλεσης της αντιπαροχής (τηλεοπτικού χρόνου, βλ. έκθεση Οικ. Επιθ. σ. 100 επ.), η παραχώρηση περιουσιακών στοιχείων του ν.π.ι.δ., που σύμφωνα με τις αναφερόμενες στην αρχή του παρόντος κεφαλαίου διατάξεις ανήκαν στο Ελληνικό Δημόσιο, ήταν μη νόμιμη. Και τούτο διότι η Κ.Ο.Ε., που απεφάσισε, κατά τα ανωτέρω, την παραχώρηση αυτή, δεν είχε εξουσία διάθεσης του υλικού, όπως ρητώς αναφέρει και ο Πρόεδρός της, που πάντως εκτέλεσε την μη νόμιμη απόφαση, στην 22<sup>η</sup> Συν./7.8.1997 της Κ.Ο.Ε. (σ. 12): «Ουδείς μπορεί να εκχωρεί υλικό και ουδείς μπορεί να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για υλικό και αυτό το υλικό αποτελεί περιουσία του "Αθήνα 97", και ο κος Σαβράμης έχει την ευθύνη της διασφάλισής του». Η αξία του παραχωρηθέντος υλικού, ύψους 1.776.000.000, είναι καταλογιστέα στα μέλη της Κ.Ο.Ε., που έλαβαν την επίμαχη μη νόμιμη απόφαση παραχώρησης.

#### **iv) Προκατασκευασμένοι Οικίσκοι**

Σύμφωνα με τα στοιχεία του φακέλου αγοράστηκαν από την Διοργάνωση και επιβάρυναν τον ελεγχόμενο προϋπολογισμό, λυόμενοι οικίσκοι, οι οποίοι όπως προκύπτει από την 3<sup>η</sup> Πιστοποίηση Εργασιών της 30<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 1997 και επιβεβαιώθηκε από την Κ.Α.Κ του λογαριασμού 12.08.0012, κόστισαν 272.160.000 δρχ., πλέον Φ.Π.Α. Δεν προέκυψε ο ακριβής αριθμός των οικίσκων, διότι, σύμφωνα με το από 7.7.1997 ιδιωτικό συμφωνητικό, που



υπεγράφη μεταξύ του ν.π.ι.δ. και της τεχνικής εταιρίας ΚΑΣΤΩΡ Α.Ε., αυτοί αγοράστηκαν ως τετραγωνικά μέτρα. Τα συνολικά παραδοθέντα τ.μ ήταν 1.512 (αναλυτική επιμέτρηση από 1.9.1997), ήτοι κόστος/τ.μ 180.000 δρχ., όπως αυτό οριζόταν στο ως άνω ιδιωτικό συμφωνητικό. Περαιτέρω, από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι δύο (2) οικίσκοι κατόψεως 160 τ.μ. έκαστος μετεγκατεστάθησαν, κατόπιν εντολής του Ευάγγ. Σαβράμη, σύμφωνα με το από 16.12.1999 έγγραφό του ως «Γενικού Διευθυντή» του "Αθήνα 97", στον Δήμο Μεταμόρφωσης για την κάλυψη αναγκών του μετά τον σεισμό της 7<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 1999. Όσον αφορά στους λοιπούς οικίσκους, από πληροφορίες τόσο της από 21.11.2007 Έκθεσης του Οικονομικού Επιθεωρητή, όσο και από πληροφορίες υπαλλήλων του Ο.Α.Κ.Α., γνωρίζουμε ότι οι οικίσκοι παρέμεναν στο χώρο του Ο.Α.Κ.Α. τουλάχιστον έως και το 2003. Έκτοτε δεν γνωρίζουμε την τύχη τους. Η διάθεση των προαναφερομένων οικίσκων στον Δήμο Μεταμόρφωσης, και με την εκδοχή ότι πράγματι τα παρέλαβε, είναι μη νόμιμη διότι α) ο Γενικός Διευθυντής δεν υπήρχε ως όργανο του "Αθήνα 97", ήδη από την κατάργησή του, σύμφωνα με την Υ.Α. 25742/97 (φ. 920 Β'), β) σε καμμία περίπτωση δεν είχε εξουσία διάθεσης περιουσιακών στοιχείων του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με την Υ.Α. 8434/1998 (φ. 427 Β').

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι η αξία των ως άνω δύο οικίσκων συνολικών τ.μ. 320 και αξίας 57.600.000 δρχ. (320 τ.μ \* 180.000 δρχ/τ.μ.) είναι καταλογιστέα στον Ευάγγ. Σαβράμη, ο οποίος δεν είχε εξουσία διάθεσής τους. Για δε τους λοιπούς, αξίας 214.560.000 δρχ. (272.160.000 – 57.600.000), καταλογιστέα είναι τα μέλη της 24<sup>ης</sup>/22.10.1997 (τελευταίας)

Κ.Ο.Ε., ως υπόλογοι της διαχείρισης του υλικού της Διοργάνωσης και υπεύθυνοι της φύλαξης αυτού, που όφειλαν να μεριμνήσουν για τη συλλογή και διαφύλαξη του υλικού της Διοργάνωσης.

### ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

– Το κόστος του Πρωταθλήματος υπερέβη περίπου κατά δέκα φορές το αρχικώς προϋπολογισθέν, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, που υπεβλήθη στην υπογραφείσα μεταξύ Ι.Α.Α.Φ. και Σ.Ε.Γ.Α.Σ. σύμβαση, και τέσσερες φορές αυτό που, κατά τον παρόντα έλεγχο, εγκρίθηκε από την Κ.Ο.Ε., δηλαδή του προϋπολογισμού του Μαΐου 1996.

– Κατά τον έλεγχο δεν προσκομίστηκε, καίτοι ζητήθηκε, Οργανωτικό Σχέδιο Δράσης, το οποίο είχε υποχρέωση να εκπονήσει η Κ.Ο.Ε.. Η έλλειψη αυτού στέρησε από την Διοργάνωση τον απαραίτητο προγραμματισμό των δαπανών. Τούτο σε συνδυασμό και με το ότι τα έργα και οι προμήθειες, όπως προκύπτει από τα σχετικά παραστατικά, έγιναν επί το πλείστον το τελευταίο τετράμηνο πριν το αθλητικό γεγονός, τα περισσότερα δε εξ αυτών χωρίς καμμία διαδικασία επιλογής, οδήγησε στην εκτίναξη των εξόδων, κυρίως διότι οι ανάγκες του Πρωταθλήματος αντιμετωπίστηκαν υπό την πίεση του χρόνου, χωρίς προγραμματισμό.

– Στην πράξη δεν λειτούργησε η Τ.Ε.Ε.Π.. Οι αρμοδιότητες αυτής ασκήθηκαν από την Κ.Ο.Ε – μαζί με τις δικές της -, έτσι ώστε εκφυλίστηκε οποιαδήποτε διαδικαστική διασφάλιση επεδίωκαν οι οικείες διατάξεις.

– Ο Γενικός Διευθυντής προέβη στο πλείστον των διαχειριστικών πράξεων, κατά παράβαση των καταστατικών διατάξεων του ν.π.ι.δ., καθιστάμενος έτσι ο βασικός de facto υπόλογος της διαχείρισης.

– Κατά την διαδικασία ανάληψης των δαπανών δεν τηρήθηκαν ούτε οι κανόνες που έθεσε η ίδια η Κ.Ο.Ε., οι οποίοι θα μπορούσαν τηρούμενοι να περιορίσουν τις δαπάνες. Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι η Τελετή Έναρξης -Λήξης, κατά την οποία εγκαταλείφθηκε αναιτιολόγητα ο σχετικός διαγωνισμός, η παράλειψη εισήγησης των δαπανών Τελετής Έναρξης - Λήξης από ορισθέντα Σύμβουλο, ή η παραβίαση του ποσοτικού ορίου ανάληψης των δαπανών (έως 1.000.000 δρχ. από τον Γενικό Διευθυντή και έως 5.000.000 δρχ. κατόπιν έγκρισης από 4μελή επιτροπή) κ.λπ..

– Έλαβαν χώρα διπλοπληρωμές δαπανών, π.χ. δωμάτια ξενοδοχείων, σκηνοθεσία – ART 97, καθώς και υπερτιμολογήσεις διαφόρων παροχών, από τις οποίες, μάλιστα, πολλές ήταν γνωστές στην Κ.Ο.Ε. (βλ. ανωτέρω περί πολιτιστικών εκδηλώσεων και περί Τ.Α.Κ. και Εθνικής Ομάδας).

– Στο πεδίο των προσλήψεων, οι οποίες έλαβαν χώρα χωρίς κανένα προγραμματισμό και χωρίς προσδιορισμό των καθηκόντων των προσληφθέντων και των απαιτούμενων προσόντων τους, παρατηρήθηκαν, επιπλέον, καταβολές ποσών για παροχή υπηρεσιών, χωρίς να αποδεικνύεται αυτή. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η πολλαπλή καταβολή «υπερωριακής αποζημίωσης στους

υπαλλήλους του Ο.Α.Κ.Α.», χωρίς να αποδεικνύεται η ανάγκη, οι ώρες και το κόστος κατά την κείμενη νομοθεσία. Θα μπορούσε κανείς να αναφέρει ως πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα διασπάθισης δημοσίου χρήματος την πληρωμή «εθελοντών», ύψους περίπου 600.000.000 δρχ. καθώς και την πληρωμή αστυνομικών της ΕΛ.ΑΣ., ύψους 910.000.000 δρχ., για την εκτέλεση του κύριου έργου της. Υπενθυμίζεται ότι για τις προσλήψεις ειδικώς, δηλαδή πέραν των αμέσων προαναφερομένων περιπτώσεων «αμοιβών» εθελοντών και ΕΛ.ΑΣ., είχαν προϋπολογισθεί 175.000.000 δρχ., ενώ το συνολικό κόστος αμοιβών προσωπικού ανήλθε σε 758.279.293 δρχ. σύμφωνα με τα ποσά που έχουν λογιστικά καταχωρηθεί στις καρτέλλες των αναλυτικών καθολικών των λογαριασμών 60.00.0000 – 60.00.0047, 60.00.0200, 60.00.0300, 60.00.0500, 60.00.0600, 60.00.0700, 60.00.1000, 60.03.0000, 60.03.0100, 60.03.0200, 60.03.0400 και 60.05.0000.

– Οι υπάλληλοι του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., Παναθηναϊκού Σταδίου, Ο.Α.Κ.Α καθώς και το ιατρικό προσωπικό «διπλοπληρώθηκαν», διότι πληρώθηκαν και από την κύρια θέση τους, ασχέτως του εάν η «πρώτη» πληρωμή τους δεν εβάρυνε τον ελεγχόμενο προϋπολογισμό.

– Τα έργα συντήρησης και κατασκευής των αθλητικών εγκαταστάσεων δεν ανελήφθησαν από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) όπως είχε προβλεφθεί παγίως με τις 5896/1996 (φ. 146 Β'), 30185/1996 (φ. 1040 Β'), 15629/1997 (φ. 459 Β') Υ.Α. και ως εκ τούτου δεν τηρήθηκε η κείμενη περί εκτελέσεως δημοσίων έργων νομοθεσία, διασφαλίζουσα την διαφάνεια της διαγωνιστικής διαδικασίας.

– Σε σχέση με το υλικό του ελεγχόμενου ν.π.ι.δ., μετά την διάλυση του οποίου καθίστατο περιουσιακό στοιχείο του Ελληνικού Δημοσίου (Γ.Γ.Α.), όπως προκύπτει από το Πρακτικό Καταγραφής, από 26.10.1998, της οικείας Επιτροπής, που συστήθηκε με την 11625/ 27.05.1998 Υ.Α. του Υφυπουργού Αθλητισμού, η σύνταξη Πρακτικού Ελέγχου και Παραλαβής υλικών του ν.π. Κ.Ο.Ε., - και ως εκ τούτου ο πλήρης έλεγχος αυτού -, ήταν αδύνατη, λόγω κυρίως της διασκόρπισης του υλικού σε διάφορα στάδια, της παράδοσης του Ραδιοτηλεοπτικού υλικού στην ΕΡΤ Α.Ε., της παράδοσης του υλικού της Τελετής Έναρξης του Παναθηναϊκού Σταδίου στον Δήμο Αθηναίων, και άλλων αιτιών που αναφέρονται αναλυτικά στο ως άνω έγγραφο.

– Όσον αφορά στην εκκαθάριση, δεν έλαβε χώρα η νόμιμη εκκαθάριση σύμφωνα με τα άρθρα 72, 76 και 1913 επ. ΑΚ, που εφαρμόζονται αναλόγως. Το προσωπικό που ορίστηκε για την εκκαθάριση του ν.π.ι.δ. με την αρ. 24821/26.09.97 απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού (φ. 885 Β'), προκύπτει ότι δεν προέβη στις υποχρεωτικές από το νόμο ενέργειες (απογραφή περιουσίας του ν.π.ι.δ., κατάρτιση τελικών οικονομικών καταστάσεων και δημοσίευσή τους, εξόφληση χρεών, είσπραξη απαιτήσεων κ.λπ.), διότι, καίτοι αναζητήθηκαν από την Ομάδα Ελέγχου, δεν προσκομίστηκαν τα οικεία έγγραφα (βλ. 23627/15-10-2012 έγγραφο Υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, 20423/15-06-2012 έγγραφο Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου). Η σύνταξη του οικονομικού απολογισμού από τον Προϊστάμενο Οικονομικών Υπηρεσιών δεν περιείχε τις ανωτέρω πληροφορίες και σε καμμία περίπτωση δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη σύνταξη ισολογισμών και απογραφής.

– Τέλος σημειώνεται ότι παραμένουν εκκρεμείς υποχρεώσεις του ν.π. τόσο προς το Ι.Κ.Α., όπως προκύπτει από το Ε 30/11/25.09.2006 έγγραφο αυτού, όσο και για κυρίως φόρους & τέλη επί αμοιβών τρίτων, φόρο εργολάβων, Φ.Π.Α. και λοιπούς άμεσους και έμμεσους φόρους & τέλη, σύμφωνα με το πόρισμα της, από 21.11.2007, έκθεσης του οικονομικού επιθεωρητή (σελ. 72).

#### **ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ**

Κατ' ακολουθίαν όσων εκτέθηκαν, προτείνεται ο καταλογισμός των δημοσίων υπολόγων, αρχομένης της διαδικασίας καταλογισμού, δι' αποστολής Φύλλων Μεταβολών και Ελλείψεων στους αναφερομένους, αναλυτικά κατά δαπάνη, δημοσίους υπολόγους.

**Η επικεφαλής της Ομάδας Ελέγχου**

**Δέσποινα Καββαδία – Κωνσταντάρα**

**Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου**